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Tpéx3Ha4yHble Ynucna

~
Ea3pﬂp,Hbu?1 cocTaB umcna 236:

236 =2 coTt. 3 gec. 6 eq.

] Cymma pa3pAagHbIX CJ'IaFaeMbIX\
COT. |pec. | eA. yncna 236:
2 [L3 6 236=200+30+6

YcTHOe crnoxeHue u BblYMTaHue
300 + 200 = 3 cot. + 2 coT. = 5 coT. = 500
1000 — 400 = 10 cot. — 4 cot. = 6 cot. = 600
220 + 140 = 22 pec. + 14 pec. = 36 gec. = 360

640 — 370 = 64 pec. — 37 pec. = 27 pec. = 270

YcTHOe yMHOXeHue u aerneHue
300-2=3cor.- 2 =6 cot. =600
600:2=6cort.:2 = 3 cot. =300

600 : 300 =6 cot. : 3 coT. =2
130-2=13 pec.- 2 = 26 pec. = 260
260:2=26 pec.:2 =13 pec. =130

120:40 =12 pec.:4 pec. =3

320:16 =32 pec.: 16 =2 gec. =20
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Mnowaab. NManetka

EE,D,VIHI/ILLa nnoLiaam — KsagpaTtHbIN caHTmmeTﬂ

1 oM’

ManeTtka

A

D

KeBagpat ABCD

[Mnowanb kBagpaTa
ABCD paBHa 4 cm’



Kyntopbl MoHeTbl BaHkoBckue
KapTO4Ku

[

OawuH pybnb paBeH cTa Konenkam.
1 p. =100 k.

LleHa. KonuyectBo. CTOMmMocTb

LleHa — 31O cymma feHer, CToMMoOCTb — 3TO CymMMa
KOTOPYIO HY>KHO 3annaTuTb [EHET, KOTOPYIO HY>KHO
3a eanHuLUy ToBapa. 3annaTuTb 3a BCHO MOKYIKY.
Llena (p.) KonunyectBo (M) CtomnmocTsb (p.)
4 32
OoOVHaKoBas
6 ?

) 32 p. . @
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EavHunubl ANUHLI EanHunubl maccbl

1km = 1000 m 11T=10u=1000 kr
1Tm =10am =100 cm 1Tu =100 kr
1am =10 cm 1kr=1000r

EOvHULbLI BpeMeHU

1cyt. =24y
14=60 MUH
TmMmH =60 c

NonpeHb

CKopocTb, Bpemsi, pacCTosiHue

[MyTb, NpONOEHHbIN 3a BCE BPEMSA BUMKEHUS,
Ha3blBalOT PpacCTOSAHUEM.
PacctosaHue, npongeHHoe 3a eauHULY BpEMEHMU
npv paBHOMEPHOM ABWXEHUU, Ha3blBalOT CKOPOCTbIO.

PaccTosiHue namepsercs B eanHULAxX ASIVHbL: KUITOMeTpP (KM),
meTp (M), AeunumeTp (aM), caHTUMeETP (CM).
CKOpOCTb U3MepHAeTCca B eANHULLAX CKOPOCTHU:

KUNOMETP B Yac (KM/4), MeTp B MUHYTY (M/MUH),
KUNOMETP B MUHYTY (KM/MUH).

"tb 16 KMm/M 14 km/M
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Ypok 69

YMHOXeHMe U aerneHune (npoaosmkeHue)

[eBaTb TeTpagen pasganu no 4 TeTpagn yvyeHukam.
CKONbKO y4eHUKOB nosy4mnu tetpaan?

1. Hy>XHO y3HaTb, CKOSIbKO pa3s no 4 tetpagu %

MOXHO pasfartb. ’

2. MoxHoO pasgaTb 2 pasa no 4 tetpaaum, U eweé ocra-
HeTca 1 TeTpanb.

3. 3HaunT, 2 y4eHuka nonyyar TeTpagu, U OCTaHeTcs
1 TeTpagb.

1. TlocTpon cxembl M BbINOSIHU AereHne C OCTaTKOM Mo
obpasuy. O6bsCHN.

13:5=2 (ocT. 3) | OOO00|00000|000

7:2 11:5 16: 3 21:4
7:3 11:4 16:5 21:6
7:4 11:3 16:7 21:8

Kakum mMoxeT 6bITb crnegylouiee BblpaXKeHue %
B KaXkAoMm cTonodouke? W

2. Pewwu ypaBHeHus.
x:2=28 8 -y=96 75: k=15
52:a=13 b:15=6 m - 30 =90

3. e [nunHa % yactTn oTpeska AB paBHa 2 cMm. Haueptu

oTpe3oKk AB.
e [InnHa otpe3ka CD paBHa 2 oM. HayepTn oTpesok

KL, ognmHa KoToporo paBHa 1 yacTn otpeska CD.

@ 10
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Ypok 69

CecTpa cTaplue natuneTHero 6pata B 3 pasa 1 Moroxe
Mambl B 3 pasa. Bo ckosibko pa3 mama cTtaplue cbiHa?

Bbino 48 m TKkaHW. N3 TpeTben 4YacTu TKaHU CLUMNU
nnatbs. CKOMbKO NnaTbes CLUWUIIW, ECNN Ha KaXkgoe Mo-
LMo 2 M TKaHN?

Ypok anutca 45 muH, a nepemeHa — 10 MuH. CKonbKo
MUHYT NPOXOAUT OT Hayana OAHOro ypoka [0 Havana
cneagyowlero ypoka?

[MycTb ypok HaumHaeTcsa B 8 4 30 MuH. Ha kakmx 4Yacax
nokasaHo, kKorga HaymHaeTcs ypok? Korga 3akaH4ymBa-
eTca aToT ypok? Korga HaumMHaeTcsa cnegyrowmnm ypok?

Bocemb negeHuoB pasgann no 3 negeHua AOeTsM.
Ckonbko geten nony4mnu negeHubl? CKonbkKo neneH-
LLOB OCcTanocb?

1. TocTpon cxembl. BbINnonHW geneHne ¢ ocTtaTtkom.
9:2 9:5 5:2 5:3

2. Kaxgasa 3 natu CrnopTUBHbIX KOMaHA COCTOUT U3
BOCbMU Manb4nKoB 1 ceMu aeBo4vek. CKOMbKO BCEro

AeTen B 9TUX KoMaHaax?



Hamgn octatok. O6bACHMW.

Q,0.0_., g0y 0hy o,y 7:3=2 (ocT.?)

e e e el e e el

oty oo ls by  5:.3-2 (oct.2)

b e e el i e il i

d.ﬂ.‘_o,!ﬂo%.!‘o** 9:3=2 (oct.?)

e, afie alie alle, afie alie e
O6bs'-|CH|/|, noyemy npuv AerieHnn Ha 3 OCTaToK He MOXeT
ObiTb paBeH 3; He MOXeT bbITb OonbLue 3.

|_|pI/1 AeneHnn ocTaToK AoMMKeH ObITb
MeHbLle OAeJInTens.

Kak BbINONHUTbL OeneHue ¢ ocTaTKoM?

17:3=72
1. Haxoxy camoe 6ornbLioe ymcno go 17, kotopoe %@
genntca Ha 3 6e3 octatka. 31o ymcno 15. x

. dento 15 Ha 3, nony4ato 5.

. Haxoxy ocrtartok. [inga atoro u3 17 Bbiuty 15. Octartok
paBeH 2.

4. CpaBHMBato octaTok Cc genurtenem: 2 < 3.

17 :3 =5 (ocT. 2)

W N

1. Tloctpon cxembl. BbinonHu geneHne ¢ octaTkoMm.
11:5 12:5 13:5 14 :5

2. BbinonHu geneHne c octaTKoM.
31:3 49:6 57:9 70:4

3. BbInonHu genexHve ¢ ocTaTkom.
36:10 36 : 11 36:13 36:14

4. CocTtaBb U peln ypaBHEHUS.

e HeunssecTHOe 4ucno yesennuunn B 14 pas n nomnyyu-
nn 98.

e HewunseecTHoe yucro ysenuumnu Ha 14 v nonyyunm 98.

6



5. Hamom 3Ha4vyeHua BblpaxeHua 21+ m: 16, ecnu m
paBHO 32; 64; 96.

6. YT06bI CAenaTb peMOHT B gome, Kynunu 88 gocok. OgHa
BTOpasi YaCTb QOCOK yLufia Ha PEMOHT MOSIOB B KOMHa-
Tax, a 12 JOCOK — Ha PeMOHT nosia Ha KyxHe. CKorbKo
JOCOK OCTanocb?

7. [OnuHa npamoyronbHuka ABCD paBHa 24 cm, a ero wu-
pUHa paBHa TpeTben YacTu ONuHbl. Hangn nepumetp
npamoyronbHuka ABCD.

8. Anecto HyXHO KynuTb 3 KOPOOKM LIBETHbIX MENKOB, MO
” e 2 PYONA Kaxkgas, n 2 navku bymaru, no 3 pyons kaxaas.
BoT OeHbru, KOTOpre ecTb y Anecs:

//—““\ - //—"“\ — //—““\ — //—““\ — .

FIHa rOBOPMUT:
[ns NoKynkn HyXHo ewé 3 pybns.
Arnecb roBopur:
[Tocne nokynku ocTaHeTcs cgada 3 pyons.

KTo npas?

¢ HaT?

1. BbinonHu aeneHne ¢ ocTtaTKoM.
44 : 8 73:9 70:8 85:9

2. Mocagunnun 48 coceH n B 3 pasa MeHblle Oepés.
[lyboB nocagunun CTonbKo, CKOMbKO COCeH N 6epés

BmecTe. Ckonbko ayboB nocagunm?



OOBACHN NO PUCYHKY, KaK BbIMOHAKT NPOBEPKY AeNeHus
C OCTaTKOM.

§3533535% e

AW N

1. CpaBHuBato octatok 1 ¢ genutenem 4. %

OOuH MeHbLle YeTbIpéx.

. YMHOXato genutenb 4 Ha 4YacTHoe 2, nosyyato 8.

K 8 npubasnsto octatok 1, nonyyato 9.

. [leneHne ¢ ocTtaTkoM BbIMNOSIHEHO BEPHO.

[MpoBepb, BEPHO N BLINONHEHO AeNneHne C OCTaTKoM.
19:2=9 (ocT. 1) 31:4=6 (ocT. 3)
41:6 =5 (oct. 11) 60:7 =8 (ocT. 4)

BbinonHu n npoBepb AerneHne ¢ 0CTaTKoM.
46 :5 49:8 58:10 50:8

BbiNnonHu u npoBepb AeneHne ¢ octatkoM no obpasty.

3:5=0 (oct. 3) 2:3 3:4 5:6
5.-0+3=3 6:8 7:10 4:5

CocTtaBb 1 pelun ypaBHEHUS.

e HeunssectHoe 4ncno ymeHbwnnu B 18 pas n nony-
qunn 3.

e HensBecTHOE 4nCno ymMeHbLMNKM Ha 18 n nony4nnu 82.

CocTtaBb 1 pewwu 3agady. CoctaBb ABe obpaTHble 3a-
aayn.

Pacxon TkaHu Konuuectso | O6wwmin pacxoq
Ha ogHo nnatbe (M) | nnaTbeB (WT.) TKaHU (M)
? 6 18




6.

B TeyeHue OByx 4acoB paboTbl MapLIpyTHOE TaKcu
coenano 4 pevica n nepesessio 64 naccaxuvpa, NOpoBHY
3a Kaxabln penc. CKoMbKO NaccaXxXmnpos NepeBes3éT aTo
Takcu 3a 5 pencos, ecnu 3a Kaxgbl penc byaet nepe-
BO3UTb TaKOE e KOSIMYeCTBO NacCcaXxmnpos?

Bbibepu cxemy u pelun 3agady.

Hanan onunHel otpeskoB AB u CD, ecnu oTpesok AB B
3 pasa anuHHee oTpeska CD, a otpe3ok CD Ha 6 cwm
Kopo4e oTpe3ka AB.

1 2 3
A B A B A B
C D C D C D

HauepTtu otpeskn AB n CD u3 3agaun 7.

UecnaB paspesan kBagpaTHbln NUCT Bymarn co CTopo-
Hon 10 cm Ha aBa npsiMoyrornbHuKa. lNepumeTp ogHoro
npsaMoyrosibHuKa paseH 36 cM. Hamngute nepumeTp
ApYyroro nNnpsAMoyrosfibHuKa.

OkcaHa npu geneHun vmncna 6 Ha yucno 10 nony4vuna
B otBeTe uncno 0 u octatok 6. BepHo nu BbINnonHuna
OkcaHa neneHune c octaTkom?

1. BbINOMNHM 1 NpoBepb AENEHNE C OCTaTKOM.
29:8 47 . 2 5:9 2:6

2. B yeTbIpéx awmkax Haxogutca 24 Kr IMMOHOB, MO-
POBHY B KaxgoM. CKOMbKO KMITIOrpamMMOB JIMMOHOB

HaxoauTca B 15 Takmx gwmkax?



1.

BbIinonHu 1 npoBepb AeneHne ¢ OCTaTKOM.
54:8 35:10 3:14 12 : 35
70:9 74 : 30 9:21 47 1 99

BcTtaBb nponyuweHHble 4ucna, 4tobbl 3anucu Obinu
BEPHbIMU.

50:7=12 (oct. 1) 42:12=3 (ocT. ?)
78:9=8 (oct. ?) 84:10=72 (ocT. 4)
5:23 =17 (ocT. 5) 15:31=0 (ocT. ?)
Bbluucnn.

57:19+63:3 (67+5):12+94
15-5:3-25 100-(50-13) - 2
CpaBHu.

6mM4 a0m ? 64 om 1410 muH ? 80 MuH
9am 1 cm ? 90 cm 14940 mmH ? 100 MuH

Ckonbko nopumin no 12 nenbMeHen NonyynTcd, ecnu
Bcero npurotosunu 48 nenbmeHen? 49 nenbmeHen?
67 nenbmeHen?

Hauyeptn otpesok KL anuHom 10 cm n otpesok MN Takou

Xe OJINHBLI.

e [Nlokaxn Ha oTpe3ke KL, ckonbko pa3 B HEM coaep-
Xutes no 3 cM. CKONbKO OTPE3KOB ASIMHOM MO 3 CM
Nony4mnocsL?

e [NMokaxun Ha oTpe3ke MN, CKONbKO pa3 B HEM coaep-
Xutca no 4 cm. CKoMbKO OTPE3KOB ASIMHOW Mo 4 CM
nony4msocb?

Ha cTtpoiky npueesnu 56 CTEKIONakeToB. YXe ycTaHo-

BUJTN % YacTb 3TUX CTekronakeToB. Ha ckonbko 6onbLue

CTEKJ10NakeToB OCTasioCb, YeEM yCTaHOBI/IJ'II/I?



8. 3a 5 4 B XyQoXxecTBeHHOW MacTepCKoW pacnucanmu
85 Tapenok, NopoBHY B Kaxabin Yac. CKOMbKO Tapesiok
Oblno pacnucaHo 3a 3 4?

9. CocTtaBb 1 peLlun 3agauvy.

?

P S

| c———
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10. Y Bxoaa B NOYTOBOE OTAENEHNE eCTb

” 9 cxema, rge 3ernéHbiM LUBEeTOM MNoKa-

3aHO, Korga nocetuTtenem odbblYHO

ObIBaeT Mano, U KpacHbIM LBETOM —
Korga ux 6biBaeT MHOrO.

AHa rosopuT:

Anecb roBopwur:

YnobHee noceTuTb NOYTOBOE OTAENneHme
¢ 10.00 go 11.00.

KTo npaBs?

1. BbINOMNHM 1 npoBepb OeNeHne ¢ OCTaTKOM.
25:8 74 :3 50:12 11:32

2. WwvpwuHa npsimoyronbHUKa — 3 CM, OHa cocTaBnsaeT

% YacTb ero AfnHbl. [TocTpor Takon NPAMOYTONbHUK.

O6o3Hayb ero byksamu. Belumcnun nepumerp.

L
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Mnowaab kKBagpata MeHbLUe Nnowaan npsiMoyroribHUKa.
Mnowaab npsAMoyronbHMKa Gonblue nnoLllaan Keagpara.
Mnowanb cuHero kpyra paBHa Nnowaam KpacHoro Kpyra.

[Mnowaab Kakoro NpsiMOyrosibHMKa 60osbLle — CUHEro Unm
3enéHoro?

1. Onpegenso KONMYECTBO OAVMHAKOBbLIX KBadpaToB, %
Ha KoTopble pa3buTbl NPSIMOYrofibHUKN. B cnHem
NpPAMOYrosibHUKe 16 KBagpaTos, B 3eNIEHOM — 24 Takux
Xe KBagpara.

2. bonbwen 6yget nnowanb NPSIMOYrofibHMKa, KOTOPbIN
pa3dbuT Ha BonbLlee KONNMYECTBO OONHAKOBBLIX KBaApPaTOB.

3. Tak kak 24 > 16, To nnowaab 3eNEHOro NPSIMOYrosib-
HWKa Gonblle nnoLwagm CUHero NPSIMOYrofibHUKa.

1. TMnowapgb kakon gurypbel camasa 6onbwasa? Camaa ma-
neHbkaa?

Y-

2. CpasHu nnowaan guryp.

12
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Pewwun ypaBHeHuUS.

x+2=59+39 y:23=60:15 64:¢c=91-59

BbINOMNHM 1 NpoBepb AeneHne ¢ 0CTaTKoM.
93:6 82:15 74 : 11 12:25

OavH Tanm urpbl B pytbon anurtcesa 45 MuH. OyToonucThbl
urpatot yxxe 30 MuH. CKONbKO MUHYT OCTariocb urpatb
dyTbonucrtam, ecnu B oytbone gsa tanma?

[lononHu ycrnosue 3agadun gaHHbIMU cxeMbl. Pelun 3a-
aavy.

YnuTka npononana ? cM OT LuBeTKa Bacuibka Ao LBeTka
KOSIoKOmbYKMKa, a MOTOM MoBepHYa Hasaz 1 npononana
B obpaTHOM HanpasneHun eule ? cM. CKONbKO caHTu-
METPOB OCTasriocb NON3TH yNNTKE A0 LBETKA Bacunbka?

46 c™m

Kak y3HaTtb, nnowaab kakon durypbl 6onblue?

W EEEE W

1. Bblducnu.
74-65:5 4 -(81-60) 36:2-5:10

2. lNpwueesnu 60 kr mykn. Myky pacdacoBanu B 5 nake-
TOB, NO 9 Kr B Kaxgbl. CKOMNbKO KUNOrpaMmMoB MYKU

ocTarnocb pacdgacoaTb?



N3amepb cTOpoHY KBaapaTa.

Mnowaab 3Toro KBaapaTa — oAvH KBagapaTHbIN CAaHTUMETP.
1 cm?

C nomoliblo KBadparta Takou nnowaan
N3MepPSAOT N CPaBHMBAIOT MMOLWAAN PasHbIX

douryp.

1. Ckonbko KBagpaTHbIX CAHTUMETPOB COOEPKUTCS B Kax-
AoM npsimoyronbHuke? Nnowaab Kakoro npsiMoyrosb-
HUKa donbLue?

B C L M

A D
K N

2. BbInonHu 1 npoBepb AeneHne C OCTaTKOM.
74 .8 65:7 50:30 9:15

3. Bbluucnwu.
3:-28:14 17-4-3-13 54 :(99-72)
84:21-19 72:3+100:50 28 - (100 —98)

4. Xsatut nn 100 TeTpagen, ytobul pasgatb no 12 tetpa-
aen natn geBoykam U TPEM Manbyukam?



5. CocTaBb 1 peLun 3agaqy.

BmectumocTb ogHon | Konmn4yectBo BmectumocTb
KaHucTpbl (1) KaHUCTP (LUT.) | BCEX KaHUCTP (1)
9 4 ? 2
6 7 ? I
6. HadepTu Takyro nomanyto B TeTpa- D M
an. CoegmHm Toukm A n K. 3akpacb
) 1 B, .C|
XENTbIM LBETOM 3 YacTb ourypbl
ABCDMK. 3akpacb KpacHbIM LiBe-
TOM 1 yacTtb courypbl ABCDMK.
4 A K

................................

Hangute nepumetp wectunyronbHnka ABCDMK.

joilo) Onpe,u,enMTe, CKOJIbKO B HEM COAOEPXKUTCA KBaapaTHbIX

R CaHTUMETPOB.

*L?‘ Mnowanb Kakon dourypsl pasHa 1 cm??

[l

1. Bbluucnu.
98:14 -13 68-1:2 93-64:4

2. TypucTbl YeTBepTb BPEMEHU MNOXo4a LUK NeLKoM, a

ocTanbHOe BpeMs Nnbinn Ha 6anaapkax. Becb noxon
anunca 20 gHen. CKoNbKO OAHEN TYpPUCTbI NMbIIN Ha

Gangapkax?



Ha npospayHon nnéHke HavepTunu durypy u pasounu
eé€ Ha KBagpaTHble caHTUMeTpbl. Nony4dunace NMANETKA.

C nomMoLbto naneTku yaobHO N3MepsiTb
N cpaBHUBATb NroLaan pasHblx duryp.
[na aToro nanetky HY>XHO HaNOXWUTb
Ha durypy M nogcumtatb KONMYECTBO
KBagpaTHbIX CAHTMMETPOB.

CKonbKo KBagpaTHbIX CAaHTUMETPOB COOEPXKNTCS B KBaa-
pate? CKonbKo KBagpaTHbIX CAaHTUMETPOB COAEPXKUTCA
B NPAMOYroSfibHUKE?

Mnowaae kKBagpaTa paBHa 2 cm?.
Mnowaas NpsAMoyronbHUKa paBHa 2 cm?.

1. Hawmgw nnowagun douryp ¢ noMoLLbio NaneTku.

2. BctaBb nponyueHHble 4ucrna, 4Tobbl 3anmcu 6binu

BEPHbIMU,
53:8=72 (ocT. 5) 52:? =5 (ocT. 2)
68:? =8 (ocT. 4) ? :11=3 (ocT. 6)



@a
:
COCTaBb YyunucrioBble Bblpa>l<eHVIF| no cxemam. Belumncnu.
72— (24
N’

2] @ [12]

NV

Hanan % YyacTb NnepumMmeTpa KBagpara ¢ ASIMHOW CTOpPO-

Hbl 8 cMm.

MacTtep genaet 15 getanen B 4yac, a ero y4eHuK —
Ha 6 geTtanen meHbwe. CMOryT N1 OHM BMecCTe 3a 2 Y
coenatb 50 petanen?

CoctaBb 1 pelun 3agayn.

40 kr st 64 n

N

5 kr 5 kr 8n|8n ?

—

?

? CpaBHM C NOMOLLbIO NaneTku nrowaan duryp.

— e e e e e e e e —

1. Bbiuucnn.
36-20+16-3 92:(85-62)-10

2. [lepumeTp TpeyronbHuka — 12 cM. 3710 Ha 12 cm
MeHbLUe, YyeM rnepumeTp kBagpaTa. KakoBa gnuHa

CTOPOHbI KBagparta?



Kak ornpeanennTb niowanb Cbl/ll'yp C NOMOLLbIO NaneTkn?

%

K

A

1. B kaxxgown cpurype cogepxmtcsa 6 nonHbIX
KBagpaTHbIX CaHTUMETPOB U eLlwé 4 HenosHbIX %
KBagpaTHbIX CaHTUMETpa.

2. byny cunTtatb, 4YTO 2 HENOSHbIX KBaApaTHbIX CAHTUMET-
pa NpMbnNuanTenbHO paBHbl NO niowaan 1 nornHomy.

3. 3HauunT, 4 HeNonHbIX KBaApaTHbIX CaHTUMeTpa MNpu-
6rM3nTENBHO paBHbI MO MAowaan 2 NOSHbIM.

4. Bolumcnaw nnowaab Kaxaoon dourypsi:

6+4:2=8 (cm?)

1. Hangu c nomowbio nanetku nnowaaun guryp.




2,

Hangun 3Ha4veHns BbipaXXeHun.

a 13 12 11 10
85 —-a-4 ? ? ? ?
7-a+6 ?
MOXHO Nu, He BbINOMHASA BblYUCIEHUN, y
onpenennTb 3HA4YEHUST BbIPaXKEHWUM %

B KaXXOon CTpouyke, ecnn a paBHo 14; 97?

HOuma npountan 17 cTpaHuy, KHUrK. OTO YETBEPTb TOrO,
4YTO NpoumTana ero cectpa TaHsi. Ha ckonbko 6onblue
cTpaHuy, npoynTtana TaHs, yem Quma?

[lononHu TEKCT 3agaym AaHHbIMK CXeMbl. Pelun 3agady.
PacctoaHne mexay Xydkonm n [pyxkom Obino 2 M.
Cobaukn nobexanu HaBcTpeyy Apyr apyry. Kakoe pac-
CTOSHME cTano mexay Humu, korga >Kydka npobexa-
na ? m, a pyxok — 2 m?

___J

s 100 M -
&S - = v P

X

T
29 m ? 46 ™M

B uyeTblpéxyronbHuke cogepxuTtcs 8 nomnHbIX KBagpaT-
HbIX CAHTUMETPOB U1 4 HenonHbIX. Haan nnowanp ato-
O YETbIPEXYTONnbHMUKA.

— e e e e e e e

1. Hangu 3HayeHus BblpaxeHna 19+ 16 - m, ecnu m
paBHo O; 3; 4; 5.

2. B kaxgom nogbvesge goma 14 TpEXKOMHATHbLIX KBap-
TMp U 12 ogHOKOMHaTHbIX. CKONbLKO KBApPTUP B TPEX

Takux nogbesgax?



e,

Onpegenu ¢ NOMOLLbK NaneTku, nrowanb Kakon cu-
rypbl 6onbuue.

N O

B C
A D

M P

2. Bbluucnu nnowaan duryp ¢ NOMOLbLIO NaneTku.

(OLY

3. Bblumncnn. BeinonHu npoBepky.

27 - 3 2-49 76 : 2 72 :18
4. BbINONHM 1 NPOBEPL OENTEHNE C OCTATKOM.

29:3 61:4 68 : 13 4:15

41:7 74 :9 82:21 9:27

5. Pewwn ypaBHeHus.
4-x=68+8 a-19=40-2 96 :c=16"-1

6. CocTtaBb 1 npo4ynTam paBeHCTBa.

mom (19

Hem e

;




7.

B Tpéx kopobkax 45 koHdeT, NOpoBHY B Kaxaon. N3
OAHON KOPObKKM B3sNM 3 KoHeThl, a n3 gpyron — 2.
CKOnbKO KOHGOET CTano B Kaxgom Kopoobke?

Bbibepun BbipakeHne, KOTOpPOe SABMSAETCS pelleHneEM
3agauu.

3a Tpu OHA B MacTepckonm nokpacunu 24 aBtobyca,
NOPOBHY B Kaxkabln AeHb. CKOMNbKO aBTOBYCOB NOKpacsaT
3a a OHen, ecnun 3a geHb OyayT KpacuTb Takoe Xe
KonmM4yecTtBo aBTOOYCOB?

24 -3 :a 24 :3-a 3:a-24 a-3:24

10.

11.

® s

Hangn 3HadeHue BblipaXxeHusi, KOTopoe 4ABfiSieTCS
pelleHnem 3agavm 8, ecnm a paBHO 5.

Hauyeptn npamoyronbHuk STEF, nepumMeTp KOTOPOro
paBeH 12 cMm, a WwunpuHa — 2 CM.

B Ttabnunue nokasaHo, CKONbKO Marnb4YMKOB U OEBOYEK
y4yacTBYIOT B CMOPTMBHOM NpasgHuke. Kaxgas kneTto4ka
ob6o3Ha4vaeT 11 yyeHnkoB. Ha ckonbko 6ornblue Mansyu-
KOB, YeM OEeBOYEK, Yy4acCTBYIOT B NnpasgHuKe?

Manb4ynku

[1eBOYKM

—-— e e = e = -

1. BbinonHu v nposepb AeneHne ¢ OCTaTKoM.
18:5 4211 74 :33 18:23

2. B wkonbHom ctonoson 30 y4eHMKOB cenun 3a 5 CTo-
NoB, NOPOBHY 3a KaxAabli. CKONbKO y4EHUKOB CAAYT

3a 3 Takmx ctona?



Ypok 78

Tpéx3HayHble Yucna

1 coTHA 2 COTHM 3 COTHMU
1 coTHa — cTO 100
2 COTHU — [OBEeCTU 200
3 COTHU — TpuUCTa 300
4 COTHU — 4eTblpecTa 400
5 coteH — naTbCcoT 500
6 COTeH — LUeCcTbCOoT 600
7 COTEH — CEeMbCOT 700
8 coTeH — BOCEMbCOT 800
9 coTeH — AeBATbLCOT 900

10 coTeH — TbIcsva 1000

1. 3anuwu B nopdaake yMeHbLeHUnA 4ncina, B KOTOPbIX:

2 COT. 3 CcoT. 5 cort. 1 cor. 10 cort.
8 cor. 6 corT. 4 cor. 7 COT. 9 cor.

2. [lpoynTtam n BbINUWKN TPEX3HAYHbIE YuMCha.
13 0 40 9 o600 11 500 90 100 15 700

3. Bbluncnn no obpasuy.
300 + 200 = 3 cot. + 2 coT. = 5 coT. = 500

400 - 300 600 + 400 200 + 500 -400
800 + 100 100 + 900 700 - 100 + 200

2
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Bbiuncnu.
18 kr -4 + 17 kr 100 n:25+38 n
M4 m:2-29m™m 24 4y-3-45y

3amMeHn nepemMeHHble Yncnamm Tak, YTobbl 3Ha4YeHune
Kakaoro BblpaxeHusa 6bino pasHo 16. CocTtaBb paBeH-
cTBa no obpasuy.

a—24=16 a—24 9% : c

40 — 24 = 16 60 — b x:4

['yceHuua 3a 2 4 MOXeT cbecTb 4 nucta a6noHn. CKkonb-
KO JINCTOB ryceHuua MOXET CbecTb 3a 4 4? 3a 6 4?

C yyacTtka cobpanu 60 Kr orypuoB, NTOMMOOPOB 1 fyKa.

Orprl,bI coCcTaBuIin l 4acCTb, a noMmnaopbl — l 4acCTb

2 3
cobpaHHbIX oBolen. Kakux oBouen cobpann 6onb-

LLIe — OrypuoB unm nommaopoB? Ha ckonbko Kunorpam-
MOB OonbLue?

HauepTtn oTpesok annHom 6 cm. HavyepTtn BTOpon oTpe-
30K, TPETbSA YacCTb KOTOPOro paBHa NONOBUHE NEPBOro
oTpes3Ka.

HasoBu yncna, B KOTOPbIX:
2 COT. 5 cor. 10 coT.

1. Bbluucnu.
500 -200+ 700 300 + 300 + 300

2. Ha npasgHuke 6bino 54 pebénka. Lectas yactb
peten 4utanu ctuxu, a 20 geten nenn rMnecHu.
OctanbHble aeTn TaHueBanu. CKONbKO OeTen TaH-

ueBasin Ha I'Ipa3LI,HMKe?



:

)

COT. nec.| |eq. COT.| |pec. |eqn.
2 3 6 2 3 6
EonHuubl EonHuubl EanHuubl
TPETbETO BTOPOro nepBoro
paspsaga paspsga paspsaga
2 3 6
COTHM [ECATKU eanHNLbI

3anuwu Yncria, B KOTOPbIX:

4 cot. 2 pec. 7 en. 6 coT. 6 gec. 6 en.
5 cort. 8 pec. 0 en. 9 cot. 0 pec. 1 epn.
3 cot. 0 pec. 0 en. 10 cot. 0 gec. 0 epn.

Bbluncnn. HazoBu Konm4ecTBo eauHUL, NepBOro, BTOPO-
ro, TPETbLEro pa3psaos.

200 + 800 444 + 1 519 +1

1000 - 500 286 — 1 670 — 1

[MpounTan ymucna. Coenam 3anucm nNo odpasuy.

320 = 3 cot. 2 pec. = 32 pec.
780 250 440 910 630 1000

Bbiuncnu.
(500 -400): 4 101-1-3-14
250+ 600 899+1+4-25



(“"r‘?;

BaHs urpan Ha komnbtoTepe 25 MUH, a Yntan KHury
Ha 10 MMH MeHblue Yaca. Ha kakoe 13 aTux 3aHATUN
BaHsa notpatun 6onblie BpemMeHn? Ha CKONbKO MUHYT
oonbLie?

Paccmotpu Tabnmuy. CoctaBb pasHble 3agaym rno tTabnmue.

KonunyectBo

HassaHue
KOHeT

KOHdbeT
B KOpobke

KonunyectBo
KOpobOK

KonnyectBo
aeten

«MwuHckune»

20

3

4

«Cydne»

25

2

5

OBGbsACHM BblpaXKeHWs, cocTaBneHHble K 3aJaye 6.
20-3:4 25-2:5 20-3-25-2

[lnnHa nomaHon paBHa NofIoBMHE NepuMeTpa KBagpara
CO CTOpPOHON 6 cM. HayepTn aTy nomaHyto, ecnm us-
BECTHO, YTO Y Heé Tpu 3BEHaA O4MHAKOBOW OJINHBbI.

Ha3oBwu KonmMyecTBo eanHuLL TPeThEero paspsaaa B Yuncrnax.
309 471 847 125

— e e e e - e -

1. Hangmn 3HaveHuns BblpakxeHuM.
500 + 200 — 1 1000 — 300 + 1

2. B bubnuoteky npueesnu 24 ctyna, 4to Ha 18 6onb-
e, yem ctornoB. Bo ckonbko pa3 6onbLue npmuBesnm

CTYNbEB, YEM CTOSIOB?



é i 3 coT. 2 gec. 5en. —
pa3psgHbln cocTaB yncna 325.

COT.| |Aec.| |en. 325 = 3 coT. 2 pec. 5 ep.

Cymma uncen 300, 20 u 5 —
cCyMMa paspsiiHbIX criaraemblx Yncna 325.

325 =300 +20 +5

1. Onpepenu paspsagHbii coctas vucen. MNpegcrasb yicna
B BMAE CYMMbl pa3psigHbIX cnaraembix.

215, |146, 207| 450 |101 999

2. Hangwn 3HayeHust BblpaXkxeHUMn.
100+70+4 676 —-70 300 + 64 — 1
829-20-9 303 + 20 528 — 28 + 1

3. Cpenan 3anucm no obpasuy.
68 pec. = 6 cot. 8 gec. = 680

51 pec. 39 pec. 80 pec. 20 pec.

4. Pelwwn ypaBHeHUA.
200 + x =280 891 —a =91 c—10=1506

5. YerBéprtas yacTb nnowaam curypbl pasHa 12 cm?.
Havngu nnowagb aton purypel. Hangun, 4emy paBHa eé
TpeTbs YacTb.
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Ypok 80

[ononHun ycnosume 3agaym no cxeme. Pewwn 3agady. Co-
cTaBb obpaTHble 3adayn.

HaBcTpeyuy gpyr Apyry B 04HO BpeMmsi 6pat Bblwesn u3
LLKOMbI, @ cecTpa — 13 6ubnuotekn. [1o BcTpeuun 6par
npowén ? m, a cectpa — ? M. KakoBa anuHa Bcero
NyTW OT LLKOMbl 40 OMBNMOTEKn?

!

x \f* 5]
400 m 300 m

[nma B 3 pasa ctapwe 6pata Onera n Ha 3 roga cTap-
we cecTtpbl CoHU. Ckonbko net [ume u cKonbko net
Onery, ecnu [luma Ha 6 net ctapwe Onera?

Makcum, Boa u Ctac urpanu B cdytbon. Makcmm u
BoBa BmecTe 3abunu 12 ronos, Boea n Ctac — 20 ro-
no., Makcum n Ctac — 16 ronos. CKONbKO ronos 3aburn
B BOpPOTa KaXabli ManbyuK?

Has3oBu paspsigHbI cOCTaB YmCern.
385 380 305

— e e e e e e e = =

1. Bbiuucnn.
900+80+7 700+ 2 + 30 281 -80 -1

2. lMnowaab NoBepXHOCTU KanexHgapuka — 32 cM2, 4Tto
COCTaBNAET Of4HY TPETbLIO YacTb MroLagmM NoBEPXHOC-
TN OTKPbITKWU. Ha CKonbko KBagpaTHbIX CAHTUMETPOB
nrowanb NOBEPXHOCTU OTKPbLITKK Bonblue nnowaau

NOBEPXHOCTU KaneHgapuka?
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69 Ypok 81

Kak cpaBHUTb TpEéx3HayHble Yncna?
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324 < 325 325 = 325
1. CpaBHuBato coTHU. bonblie To 4ncno, %
B KOTOPOM 6OrnbLUe COTEH.

2. Ecnn coTeH B OQHOM 4uUCrie CTOMbKO e, CKOSbKO
B ApYyromMm, cpaBHMBaK AecsaTku. bonbwe 1O 4ucno,
B KOTOpPOM OonblUue OEeCATKOB.

3. Ecnn gecaTkoB B OQHOM YUCIIE CTOSMBLKO Xe, CKONbKO
B OpPYroM, cpaBHMBalO eanHuUbl. bonblue To Yncno,
B KOTOpOM 6Bonblue eauHuL.

CpaBHu.

784 ? 901 200 + 32 200 -1

593 ? 527 190 - 12 190 + 7

962 ? 969 307 + 202 305 -5

[NMpaBoobnagaTtenb HaunoHanbHbIM MHCTUTYT 0B6pasoBaHus



Ypok 81 ()
Bbluncnn no obpasuy.

300 - 2=3coT. -2 =6 cot. =600
600 :2=6coT.:2 =3 cot. =300
600 : 300 =6 cort. : 3 coT. =2

200 -4 100 - 5 2 - 400 3300
800 :4 500:5 800:2 900:3
800 : 200 500 :100 800 : 400 900 : 300

Pewun ypaBHeHuUS.
84 :x =21 a:12=3 y-12=96

Ot poma go marasmHa 300 m. Mama Bbiwna M3 goma,
npuvwna B mMarasuH U BCNOMHMNA, 4To 3abbina goma
Kowenék. OHa BepHynacb AOMOW, B3sifla KOLIENEK U
npuvLina cHoBa B Mara3vH. CKONbKO BCero MeTpoB Mnpo-
lwna mama?

OnunHa npamoyronsHnka ABCD B 4 pasa 6onblue ero
lWMpUHBbIL. LLnpuHa aToro npsiMoyrornbHMKa MeHbLUe asn-
Hbl Ha 6 CM.

e Hangn onunHy npsimoyronbHuka ABCD.

e Hanmgn nepumetp npsimoyronbHuka ABCD.

Ob6bAacHK, Kak cpaBHUTL Yncna 542 n 540.

1. CpaBHu.
394 ? 300+90 +4 200 + 200 ? 200 -2
786 ? 700 +80+7 800 —-500 ? 600:3

2. Macca gByx ogMHaKOBbIX MeLLUKOB Kaptodensa —
100 kr, @a Macca Takoro e Mewka Kaptodensa u
Mewka mopkoBu — 80 kr. Hangun maccy meluka

MOPKOBM.



Ypok 82

Ha 3 nnatesa nowso 12 m TKaHW, MOPOBHY Ha Kaxoe.
CKONbKO Takux nnaTtbeB MOXHO cunTb 13 20 M TKaHU?

i: 12 ™m >
e S T o N = S s i
< >
20 m
CHavana y3Hato, CKOJSIbKO =

[MoTomM y3Hatlo, CKOSbKO MraTbLeB
MOXHO CcWnTb 13 20 M TKaHW.

METPOB TKaHM MOLUSO
Ha ogHO nnaTbe.

1. B 6 naketoB pacdacoBann 24 Kr MyKu, MOPOBHY B
Kaxablh nakeT. CKOSMbKO TakuUX MakeToB HYXXHO, YTOObI
pacdacoBaTtb 12 Kr MyKn?

Macca Konnyectso Macca Bcex
naketa (Kr) nakeToB (LUT.) nakeToB (Kr)
6 24
— OAWHakoBas
? 12
24 Kr
e Y10 y3Haem cHavana? & —
12 kr
¢ Y710 Yy3Haem notom? & =
?
2. Hanmgwn 3HavyeHua BblpaXKeHUn.
600:200 - 24 500:5+30+6 904 + 50 - 1

3. Hangwn 3HayeHust BblpaXxeHUMn.
13:7-26-2 58 + (45 -75:25)



Y 82 &)
CpaBHu.

771 ? 770+9 5 coT. 6 pec. ? 65 pec.

[lononHu ycnoBme 3agadn gaHHbIMU cxembl. Pewun 3a-
aady.

[Mana cTtapwe cbiHa B ? pasa n Ha ? roga. CKonbko
net nane?

?
yall N
~ J
24
C——
Kakyl yacTb cocTaBfiseT Bo3pacT CblHa gg
OT BOo3pacTta nanbl? o

Y nomaHoun Tpu 3BeHa. [1Ba 3BeHa MMelT O4ANHAKOBYHO
ANWHY, a TpeTbe 3BeHO Ha 1 CM ASfIMHHee KaXaoro u3
9TUX 3BeHbeB. Hanau annHel 3BeHbEB, ecnn AnvHa no-
mMaHon — 1 gm. HauyepTun Takyto nomaHyt n 0b6o3Ha4b
eé& bykBamu.

Kynunu 16 kapaHpawwen B OOMHAKOBbIX KOpoOOKax.
CKonbko KOpOOOK KapaHaawlen Kynuiu, ecrnn B ABYX
Taknx kopobkax 8 kapaHaalwen?

— e e e e e — -

1. Pewwu ypaBHeHus.
x+14 =284 51 :y=17 a:200=4

2. 3a 9 gHen KOpa Bblyynn 72 cnoBa UCNAHCKOro A3blKa,
MOPOBHY B KaXablN AeHb. 3a ckorbko aHen KOpa mMo-
XeT BblyunTb 96 CNOB MCMAHCKOro A3blka, eCrnn exe-
AHEBHO OyaeT 3anoMuHaTb TaKoe e NX KONM4ecTBo?

31



Ypok 83

1. B naTn oamHakoBbIX Kopobkax 3anakoBaHo 60 yaluek.
[ns getckoro caga Kynunm 36 Yyallek B Takux Kopobkax.
CKonbKo KOpobOK ¢ Yalikamu Kynunm?

® YTO HY)XHO 3HaTb, YTOObLI OTBETUTbL Ha
BOMNpPOC 3agayun?
: ® YTO HY>XHO 3HaTb, YTOObI ONpeaenuTb
‘ KOSIMYEeCTBO Yallek B 04HON Kopobke?
2. CocTtaBb 1 peluu 3agauvy.
KonnyectBo A0NoHb KonunyecTtBo Bcero
B OQHOM psiay pSOoB A6NOHb
? 100
OQMHaKoBoe
17 85
3. 3anuwwu 4yucna, B KOTOPbIX:
37 nec. 37 pnec. 2 en. 3 pec. 34 en.
81 pec. 81 pec. 7 epn. 6 nec. 18 en.
55 pec. 55 pec. 1 epn. 3 cort. 27 en.
70 pec. 70 pec. 9 en. 4 cort. 5 epn.

4. 3anuwwu yucna B nopsiake yeBenuyenus. MNpeacraeb mx
B BUAE CYMMbl paspsiiHbIX Criaraembix.

379 888 609 520

5. CocTaBb BblpaxeHusi. Beluncnu.
84 @ 28 24 - 4

v v

?  + 400 996 — | ?

g \?/
32
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Ypok 83

BbinonHu n npoBepb AeneHne ¢ 0CTaTKoM.
57 :8 69:5 84 : 20 8:14

Mana nocmoTpen punbM NPOo XMUBOTHLIX U PEKITaMHbIN
ponuK. PeknamHbIn ponuK Annnca 5 MUH, YTO COCTaBIIs-

erT % 4acTb BCEro BpeMeHu npocmoTtpa. CKONMbKO MUHYT

noTpaTun nana Ha NpocMoTp ouribMa U peknamHoro
ponuka?

HauepTtun kBagpat KLMN ¢ onnHon cTopoHbl 6 cM. Bbl-
yucnun ero nepumetp. Onpegenu ero nnowanb ¢ no-
MOLLbKO NaneTku.

MpoBean gBa oTpeska Tak, Ytobbl kBagpat KLMN 6bin
pasfenéH Ha 4 paBHble YacTu. Packpacbh 1 YacTb aTor0

KBagpara. 4

. [lorapantecb, KOTOpbIM 4Yac MNoKasbiBalOT 4Yacbkl. Ha

KakoM uucpepbnate yron mexagy 4acoBOM U MUHYTHOW
cTpenkamu Tyrnomn?

VR [ Al 9
v > < e = 2 . ;

1. 3anunwwm yncna, B KOTOPbIX:
17 pec. 28 pec. 6 en. 3 coT. 8 en.

2. [1na nowuBa YeTbIpEX OOMHAKOBbIX LUTOP HY>XHO 48 M
ToneBon TkaHW. CKOMbKO TakMX LUTOP NOSy4YnTCA U3

72 M THONEBOW TKaHU?



Ypok 84

OOBACHU BbIYUCIIEHUS.

70 + 40 =7 pec. + 4 pec. = 11 pec. = 110
110 — 70 = 11 pec. — 7 pec. = 4 pec. = 40

220 + 140 = 22 pec. + 14 pgec. = 36 gec. = 360

360 — 140 = 36 pec. — 14 pec. = 22 pec. = 220

1. Bbluucnw.

90 + 60 120-70 80+40-90

80 + 80 150 - 90 170 -80 + 20
2. Bbluucnw.

450 + 130 720 -110 290 + 710

530 +470 780 — 250 690 - 120

3. Bbluucnw.

500 - 300 + 1 320 +410-30
400 + 600 -1 960 — 520 -1
600 — 500 + 40 470+ 150 + 80

4. BbINuK BblpaXXeHWsi, 3Ha4EHMs KOTOPbIX He Gonblue 50.
3-27-78:13 90:(9+1)-4
75:25+8- 10 100 : (82 -80:1)

5. [Ans pemMoHTa LWeCTU OANHAKOBbLIX KOMHAT B OBLLEXUTUN
ncnons3oanu 84 pynoHa o6oeB. CKONbKO TaknMx KOM-
HaT MOXHO €LLE OTPEMOHTUPOBATL, ECIIN UCMOSNb30BaTb
56 pynoHoB 060eB?



4 ()

Bbino 48 m wénka. M3 % YyacTu WENKa Cwuiv nnaTtba.

XBaTUT N OCTaBLUENCS TKaHW, YTOObI CLUNTL 15 Bry3ok,
pacxoaysi o 2 M TKaHW Ha Kaxgyro?

HauyepTtn npamoyronbHuk ABCD ¢ gnmMHamm CTOpOH
6 cM 1 2 cMm. Bblumcnu ero nepumeTtp. Hangm nnowagb
npamoyronbHMka ABCD c NOMOLLbIO NaneTku.

N3 oByx Oynok, mexay kotopbiMu 66110 600 M, BbiDe-
Xann B 12 4 35 MuH HaBCTpedy apyr apyry ase coba-
kn — Wapuk n Myxtap. 1o BcTpeun Myxtap npobexan
TpeTb NyTn mexgy oyakamun. CKONbKO MeTpOB Mpo-
bexan oo scTpeun Wapuk, ecnu BCcTpeda npousoLuna
B 12 4 38 MuH?

600 m

?

Tonsa paspesan nuuyuy Ha 4 kycka. [1oTom oguH 13 Kyc-
KOB OH paspe3asi Ha 4 MarneHbKuUx Kycka. 3ateM OAuvH
MarneHbKUIN KyCOK OH paspesarn Ha 4 o4YeHb MareHbKUX
Kycka. CKONbKO NOfy4YnMnochb KycKoB nNuuLbl?

OObACHM, KaK BbINOMMHUTb CIIOXEHUE U BblYUTAHUE
yumcen 540 n 230.

1. Bbiuucnn.
30+ 90 250 - 80 440 + 560 630—-330

2. Y TtpeyronbHuka ABC aBe cTtopoHbl — AB n BC —
MMEIT OAMHAKOBYIO ONUHY. [epumeTp TpeyronbHu-
ka — 14 am, a gnnHa ctopoHbl AC — 50 cm. Hanau

ANnHbI cTopoH AB n BC.
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OBbACHU BblYUCNIEHUS.
60 - 3 =6 pec. - 3 =18 gpec. = 180
180 : 3 =18 pec. : 3 =6 gec. = 60
130 -2 =13 pgec. - 2 =26 gec. = 260
260:2=26 pec.:2=13 nec. =130

1. Bbluucnw.
40 -7 9-80 50-6 40 - 8
360:9 720 :8 810:9 540:6

2. Bbluncnn.
240 - 2 290 -3 840: 4 560 : 4

4-120 5180 990: 3 720:6
3. Hangn 3HayeHust BblpaXkxeHUMn.
(370 +280): 5 100 + 550 : 5
(420 -190) - 3 240+190 -4
(150-70+40) -6 169 -960:6
4. BcTtaBb nponyLleHHble Yyncna.
1TmM=7? am 7M=72 am N am=2m
1mM=7?cm 7M=72 cm 900cm=2 ™

5. W3BecTHO, 4YTO B TPEX 0gMHaKOBbIX yrnakoBkax 60 LWTyK
BUTaMuHOB. Cembe Ha 25 gHen HyXXHO KynnTb 100 WwTyK
BUTaMMHOB. CKOMbKO YMNakoBOK C BUTAMUHAMM HYXXHO
Kynutb?

6. [llepumeTtp npamoyronbHnka PRST — 18 cm. Ero gnnHa
bonblle WupnHbl Ha 3 cM. Hangu anvHbl CTOPOH Nps-
MoyronbHuka PRST. Haueptn 3TOT NpSAMOYrosibHUK.
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7. [dononHu ycrnioBue 3agayv gaHHbIMKM Tabnuubl. Pelun
3agauy.
Macca 6yporo megseaqa Ha 500 kr 6onbLue Maccbl TUr-
pa, a macca Turpa Ha 50 Kr MeHblLle MacChl THJIEHS.
Hangn maccy 6yporo measens.

JleB 230 kr
TroneHb 300 kr
Benbin megBeab 990 «kr

- i R R N s

8. Anecb 1 AHa cpaBHUNM MacChbl XXUBOTHbIX U3 3a4a4n 7.
olloy

Arnecb rosopwur: @
IleB nerye Gyporo measens wn nerde Turpa.

£ :‘.!‘- =

| flHa roBopwT:

benbin meaBeab TKeEnee THMNEHS U
nerye nbBa.

KTo npas?

7 Hangu v npoynTtan BepHble paBeHCTBa.
[E]
350-2=700 820:2=41 450:5=90

1. Bbluucnu.
260 - 3 840 :7 310 -2 900:6

2. B cemn gomax 630 kBapTup, NMOPOBHY B KaXOOM.
B kakom konunyectBe atmx gomos 360 kBapTup?

37
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OObsACHU, KaK BbINOMHUIN BbIYUCIIEHME.
120 : 40 =12 pec. : 4 pec. = 3
1. Bbluucnw.

420: 20 360 : 90 810 :90 1000: 20
480 : 40 510 : 30 540 : 60 1000 : 50

2. Hangn 3HayeHus BbipaXkeHUMN.

480 + 360 : 6 540 :60 - 30 (60 +90) -3

720-640:8 880:80-90 (170-80): 30
3. CpaBHu.

1TmM? 10 am 2mM? 18 oam 20 cm ? 20 am

5m? 51 gm 2M? 240 cm 620cm ? 6 m

4. [HononHn vncna go 1000. 3anuwun cymmbl.
340 460 650 830

5. Pewwu 3agavy. CoctaBb obpaTHble 3agaqw.
B yetBepr n naTHMLY My3en nocetunu rno 250 yenosex,
a B cyb6boty — 460 4yenosek. CKOMbKO 4YenoBek noce-
TUNW My3en 3a 3TN OHN?

6. [HononHu 3apgayvy gaHHbiMU Tabnuubl. Pewn 3agavy.
[MonuBoyHada mawmuHa 3a ? 4 paboTbl n3pacxogosana
? n 6eH3nHa. Ha ckonbko YacoB paboTbl en XxBaTuUT 2 1
6eH3nHa?

Pacxog 6eH3nHa | Bpewms pabothl | Becb pacxoa
3a1y(n) (W) GeHaunHa (n)

y ? 72
—— O[IMHAKOBbIW

2 36
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CocTtaBb U pelun 3agady.

y I
_;

& N
J

120 «kr

Bbibepu Takon Bonpoc, YTobbl 3a4a4a pelwanach B ABa

AencTeus. 3anuwin pellueHne 3agavdun.

B mnagwen xoposon rpynne 3aHumarTtca 12 geten,

4YTO B 3 pasa MeHblle, YeM B CTapLuen rpynne.

e Ha ckonbko Gonblue geTen 3aHMMalOTCs B cTapLlen
XOpPOBOM rpynre, 4em B Mnagwen?

e CKONbKO OeTen 3aHMMaloTCsa B cTapwen rpynne?

MepumeTp kBagpaTa paBeH 12 am. [NpAMOYronbHUK Co-
CTaBUIN U3 OBYX TaKUX KBagpartoB. Hangu nepumetp
NPSAMOYrofibHMUKa, KOTOPbIA NOSTyYUIICS.

. ManuHa n 9BennHa oTMe4arT CBOM AEHb POXAEHMUS

21 aHBaps. anuHe 6bINO 5 neT, Korga pogunach OBe-
nunHa. CkonbKo net byaet OBenuHe, korga ManuHa éyget
B 2 pasa crapLue eé?

O0ObACHU, Kak BbINONMHUTL genenue vucna 500 Ha vuc-
no 20.

1. Bbiuucnn.
630 :90 480 : 30 540 : 20 960 : 60

2. B 90 naketoB paccoinanu 180 Kr nyka-ceBka, nopos-
HY B Kaxgbl nakeT. CKOMbKO TakMX NakeToOB HYXHO,

4T10bObI pacceinatb 360 Kr niyka-ceska?
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OObsACHU, KaK BbINOMHUIN BbIYUCIEHUS.

320 : 16 = 32 pec. : 16 = 2 gec. = 20
600 : 12 =60 pec. : 12 =5 pec. = 50
1. Bbluucnw.
480 : 16 450 :15 680 : 17 900: 18
2. CoctaBb CymMMbl. Bbluncnu.
Cnaraemoe | 360:12 | 720:18 | 800:16 | 1000 : 25
Cnaraemoe | 540:90 | 190-3 | 510:3 | 1000:50
3. CpaBHwu.

5mM+3 m? 200 cm + 600 cm
1M0mM-300cm? 100 cm+6 m

650 cm:5? 14 om
130 gm -4 ? 50 m

4. [ns gByx antek pepmep cobpan 72 Kr Nfo4oB -
NoBHMKA M pacdacoBan B 12 ogMHaAKOBbIX KOPOOOK.
B nepByto anteky oH caan 7 Takmx Kopobok, a ocTtanb-
Hble KOPOOKM — BO BTOpPYK anTeky. CKOMbKO KWUIO-
rpamMMoB MNo40B LWWNMOBHMKA caan pepmep BO BTOPYHO

anTteky?

5. B Tearpe wHOro 3putens Ha
cnektakne 3a 3 gHA nobbiBa-
nn 510 geten. B nepBbin aeHb
cnektaksib nocmotpenu 120 ge-
Ten, BO BTOPON [IeHb — B 2 pa-
3a bonblue. CKonbko geten no-
CMOTPENN CneKkTaknb B TPETUN

neHb?

--mm

i




6.

7 ()

PaccmoTpu cxembl Kk 3agade. MOXHO nn yTBepxaaTth,
4yTO 06€e cxeMbl BepHbI? OBbACHM novemy. Pewun 3agayy.
[ns TpeTbero n YeTBEPTOro KrnaccoB XyO0XeCTBEHHOW
wkonbl Kynunu 120 kuctoyek. Ona 4yeTBEpPTOro Knacca
Kynunu B 3 pasa 0onblUe KUCTOYEK, YeM AN TPeTbero.
CKOnbKO KMCTOYEK Kynunn gnst YeTBEPTOro kracca?

1 ? 2 ?

jﬁ}120 E-

] 120

Hangn 3akOHOMEepHOCTb, KOTOpasi CBs3blBaeT 4ucna
B cTonbuax Tabnuubl. Onpegeny NponyLeHHbIE Yncna
N COCTaBb paBeHCTBaA.

280

250

220

190

410

440

470

?

530

690

690

690

690

@ ‘1‘\“;

Hangu n npoyntanm BepHoe paBeHCTBO.
(750:15=15) (750:15=50) (750:15=500)

1. Bblyucnn.
950:19-4 600:15-8 1000:20-9

2. [Ina Toro 4ToObl BbipacTUTb peauc, Hy>kHo 30 aHen.
OT0 Ha 15 OHEN MeHbLUe, YEM HYXXHO A4 Bblpallum-
BaHUs kabadkoB. [ns Toro 4ytobbl BbIpACTUTb Kap-
Tohbenb, HY>KHO B 2 pa3a bonbLle BpeMeHN, YEM Ha

BblpallBaHne kabauykoB. CKONMbKO AHEN HYXXHO AnS

BblpallMBaHus kaptodensa?
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[ns Toro 4tob6bl MOKynaTb TOBapbl, NOAN UCMNONb3YOT
AeHbru. [1eHbrn, N3roToBrneHHbIE N3 cneumanbHon Oy-
Maru, HasblBaloT KynopamMu. [leHbrn, N3roToBreHHbIE N3
cnnaea MeTanfoB, Ha3blBalOT MOHeTaMKU. Ha pucyHke Thbl
BUOMLLb KyI'II-Opr N MOHETbI pasHOro AOCTOMHCTBA.

| o [ |
A

OaunH pybnb paBeH cTa Konenkam.
1 p. =100 K.

LleHa — 3T0 cymMma [ieHer, KOTOPYH HYXXHO 3annaTuTb 3a
eauHuULYy ToBapa.

CTOMMOCTb — 3TO CyMMa [IEHET, KOTOPYHO HYXXHO 3anna-
TUTb 3a BCHO MOKYIKY.

1. PaccmoTpu, ckonbKo CToAT npeameTbl. Kak MoXHo 3a-
NNaTUTb 3a KaXabll NpeaMeT C MOMOLLbIO MOHET UMK
KYrMop pasHoro 4OCTOUHCTBA?

v

5 p. 11 p. 50 k. 20 p. 70 k.
2. BctaBb nponyueHHble 4vucrna, 4Tobbl 3anncu 6binu
BEPHbLIMM.

1p.=? k 300 k. =
6 p.=7? K. 900 k. =

4 p. 10 k. =? K.

? p.
? p. 720 k.=2 p. ? k.
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CpaBHu 3agaydn. PaccmoTtpu Tabnuuy.

e 3a oauH 6unet 3annatunn 4 p. Ckonbko pybnen 3a-
nnaTaT 3a 2 Takux ounerta?

e LleHa 6uneta — 4 p. KakoBa CTOMMOCTb ABYX Takux
bunetoB?

LleHa (p.) Konunyectso (wt.) | CtommocTs (p.)
4 2 ?

Buibepu cxemy. Pewn 3agauy.

LleHa ogHoro TanoHa ans npoesaa B ropogCcKoM TpaHC-
nopte — 80 k. KakoBa CTOMMOCTb YeTbIpEX Takux Ta-
NOHOB?

T 80 2 2
J— —
A J A J
? 80
XBatut nu Bape 7 p., 4TobbI KynnTb %
8 Takux TasrioHoB? &

Hangu 3HaveHns soipaxeHna 490 + 4 - ¢, ecnu ¢ paBHO
80; 100; 120; 0; 10.

¢ [ononHn npegnoxeHus.

e LleHa — 31O cymMMa geHer, KOTOPYH HY>XHO 3annatutb
3a ...

e CTOMMOCTb — 3TO CyMMa AeHer, KOTOPYH HY>XHO 3a-
nnaTtnTb 3a ... .

1. Bbiuucnn.
290 -3-780 930:3-950:5
4 - (140 + 110) (670 —-390): 14

2. LleHa kHMrM — 16 p. KakoBa CTOMMOCTb MATU TaKuX

KHUT?
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CpaBHu 1 pelun 3agaym.

e LleHa anbboma — 6 p. Kynunun HECKONbKO Takux asib-
6omoB. CtonmocTb nokynku coctasmna 30 p. CKoNbKo
Takux anbbomoB Kynunm?

Llena (p.) Konnyectso (wt.) | CrtommocTs (p.)
6 ? 30

e Kynunu 5 ognHakoBbIx anbb6omoB. CTOMMOCTb MOKYMKK
coctaBuna 30 p. Hangm ueny ansboma.

Llena (p.) Konnyectso (wt.) | CrommocTs (p.)
? 5 30

1. TlocTtpon cxemy. Pewwn 3agayy. CoctaBb M pewm gBe
obpaTtHble 3agayn.
Kynunn 3 kr rpyw no ueHe 2 p. 70 K. 3a Kunorpamm.
Hanan ctouMmMocTb 9TUX FPYLL.

2. CpaBHwu.
7 p. ? 700 k. 3 p. 20 k. ? 302 k.
10 p. ? 100 k. 2p. 5k ? 250 k.

3. Bbluucnu.
2-300-270:3 1000 — (140 - 5 - 320)
360:3+150:30 24 +(480:16 +170)

4. CocTtaBb U peln ypaBHEHUS.

D& 0 (D& €29 QQ

T TS —
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5. lepumetp kBagpata ABCD paBeH nepumeTpy npamo-
yronsHuka MLNO. nuHa npamoyronbHuka MLNO paBHa
6 cM, 4TO B 3 pasa 6onblLue LWNMPUHbI 3TOro NPSIMOYrofb-
Huka. HavepTtn kBagpat ABCD.

6. B wectn awukax nexat manHgapuHbl, no 40 Kr B KaXXgom
” s AMKe. M3 YeTbIpéX ALWKMKOB BbICkINanu no 5 kr maHaa-
pUHOB. CKOSbKO KMNOrpamMmMoB MaHOapMHOB OCTanoch?

§% Anecb roBopur:

K 3apgaye nogxoguTt Takaga cxema:

o S

AHa roBopuT:

)

HerT, K 3agade nooxoguT Takaa cxema:

(I (I Js

KTo npas?

9 [onosnHu npeasioxXeHus.
“ e ECNN CTOMMOCTb HECKOMbKUX OMHAKOBbIX UrpyLLek
pas3genuTb Ha UX KONMYECTBO, MOXHO Y3HaThb ... .
e Ecnn cTtommMocTb HECKONbKUX OAWMHAKOBbLIX UrpyLUEK
pasgenuTb Ha UX LEeHY, MOXHO y3HaTb ... .

1. Pewwn ypaBHeHuUs.
210 - x = 840 780 :y =260 a:5=170

2. Pewwn 3agadvy. CoctaBb YCTHO obpaTHble 3agauun.
Kynunu 5 ognHakoBbix OyTbirien NMTLEBON BOALI.
CtoumocTtb nokynkn — 20 p. Hangu ueHy ogHowu

OyTbINN.
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1.

Pewwmn 3agady. CoctaBb obpaTHble 3agauyw.
LleHa buneta Ha noe3g — 60 p. Kynunu 4 Takux bunera.
KakoBa CTOMMOCTbL BCEN MOKYMKN?

Mama kynuna 5 Kr noMuaopoB Mo LeHe 2 p. 3a KUIO-
rpamm 1 3 Kr nepues Mo LeHe 6 p. 3a kurorpamm. Hangu
CTOMMOCTb BCEW MOKYMKN.

Llena (p.) KonunuyectBo (kr) CtoumocTb (p.)
?
2 3 ? 3
6 3 ? I

LleHa oTkpbITkn — 60 K. BITOKHOT B 2 pa3a OopoXxe OT-
KpbITKKU. MoxeT nn Bepa kKynutb 1 oTKpbITKY 1 1 BNok-
HOT, eCfin y Heé eCTb TPU MOHETbI JOCTOMHCTBOM 1 p.
Kaxpaa?

Kakyto caady nonyyut Bepa, ecnu oHa Kynnut 2 OTKPbIT-
Kn n 1 GNOKHOT?

[lononHu go ogHoro py6ns.
10 k. 1 k. 99 k. 85 k. 61 K. 13 k.

BbinonHu gencreus.

350 p. + 180 p. 25k. -4 1 p. 20 k. + 60 K.
770 p.—190 p. 150 k. : 3 5p.40k. —170 k.
Hangn sHadeHus1 BblpaXeHUn.

3-330-280:4 (470 +80): 11
2-480+720:24 (860 —-720) - 6

[Ans nokpbITUS NATHaQUATU OAWMHAKOBbLIX TENnuu, uc-
nonb3oBanun 450 M nNnNéHkn. CKONbKO Taknx Tennud
NoNy4YnTCA, ecnu ucnonb3oBaTtb 360 M NNEHKN?
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Hanon 3akoHOMEpPHOCTb, KOTOopasi CBsAA3bIBaeT 4ucna
B Tabnuue. Onpegenu nponyLieHHbIe YNCIia U COCTaBb
paBEHCTBA.

270

250

230

210

2

2

2

?

?

?

540

500

460

420

?

?

10.

11.

” s

Ha copeBHOBaHMUSX MO CNOPTUBHOMY OPUEHTUPOBAHUIO
Ha nepBoM aTane anctaHuum Aptém npobexan 220 M, a
Ha BTOpoM — B 2 pasa bosnbLue, 4em Ha nepBoM. KakoBa
ANWHa nocriegHero, TpeTbero artana AuUCTaHuum, ecnu
annmHa scen gauctaHumm — 1000 m?

B Tabnuue kaxkgas krnetka obo3HavaeT Kynopy AOCTO-
nHcteom 10 p. Kynunu oguMHakoBble UIPYLLKKM U oguHa-
KoBble KHUrn. OnpegennuTe CTOMMOCTb KaXKaon NMOKYMKMK.

CtonmocCTb
NrpyLuexk

CTtonmocCTb
KHUT

OTBeTbTE Ha BOMPOCHLI, UCMONb3ysl AaHHble Tabnuubl.
e KakoBa LeHa O4HOW UrPYLLKW, ecrin ux Kynunn 57?
e KakoBa ueHa OgHOW KHUIK, ecnn ux Kynunn 127?

1. BbinonHu gencraeus.
(540 k. + 180 k.): 20
(290 k. — 130 k.) - 3

(7p.30k.+2p.60kK.):30
Op.67kK.—6p.47K.):2

2. Kynunu 12 vyawek, no 3 p. Kaxxgasi, U 6 ctakaHoB Mo
Takomn e ueHe. KakoBa CTOMMOCTb BCEN MOKYIMKN?



,D,J'IFI namepeHmna n cpaBHEHUA bonbLmx y4acCTKOB MyTu
NCMNonb3yrwT egnHnuy ONMUHblI — KUJTOMeTP.

¥ Bunenka 43
MonopeuyHo 63
137

B ogHOM KunomeTtpe Tbicss4a METPOB.
1 km =1000 m

Kakne eguHuubl onNnHbLI NogxoaaT?

e Camonét nponeten 400 ?.

e KaTsa npowna 500 ?.

e YnuTtka npononana 3 ?.

e Katep npowén 16 2.

e TonuwmHa KHUrK paBHa 2 2.

e CnopTCMeH npbirHyn B anuHy Ha 700 2.

[lononHu.

400 m go 1 Kkm 830 M 0o 1 KM

330 m go 400 m 170 m go 220 m
CpaBHu.

720 M 2 1 km %KM?ZOOM

1Tkm ? 100 m %KM?50D,M
Bbiyncnu.

910:7 480-120:3 840 : 2 + 580
6-130 220+60 -2 250-4-170
880:40 150 - 6 — 300 400 —-340: 17



5. Bblbepu cxemy. Pewn 3agauy.
PacctosiHne mexay oepeBHs MM A n B paBHO 7 KM, a
mexay gepesHamn A n C pacctosiHue B 2 pasa 6ornb-
we. CKonbKo KunomeTpoB mexay gepesHamm A n C?

1 2 3
cC A Bl B A C A B C
A J \ A J h¢ A

J

6. 3a 3 m wénka sannatunun 18 p. Kakosa ctonmocTtb 15 m
3TOro Wénka?

7. Kynunu 4 kr cnue, 3annaTtme 3a NOKynky 5 p. 60 k.
CKOSbKO KUIiorpaMMoB CfUB MO TOMW Xe LueHe MOXHO
KynuTb Ha 4 p. 20 k.?

8. Onpegenun Bpems, ecnn vacbl cnewar Ha 15 MUH.

1. Hangu 3HayeHusa BolpaxeHusa a : 70 + 20, ecnn a
paBHo 280; 350; 490; 770.

2. lNoes3n npowén go nepson octaHoBKM 250 KM, OT

nepBoun 4o BTOpoOW ocTaHOBKM — 140 KM, a OT BTOPOU
no Tpetben — 70 kM. CKOSbKO BCEro KMIOMETPOB

npowén noesn?



3a 1 yac newexoq npowén 5 kM. CKONbKO KUNOMETPOB
OH NpPonAET 3a 2 Yaca, ecnu OyaeTt ABUraTtbCs Tak Xe
paBHOMEPHO: HU BbICTpee, HN MeasieHHee?

A\ E 9 5km -2 =10 km

5 km 5 km

MyTb, NPONAEHHbIN 32 BCE BPEMS ABUXKEHMS,
Ha3blBalOT PaCcCTOAHMEM.

PacctosiHne namepsetca B eanHULAxX ONUHbIL: KUMo-
MeTp (kM), meTp (M), AeunmeTp (OM), caHTUMeETP (CM).

PaccTosiHne, NpolileHHOe 3a eAVHULY BPEMEHMU
Npy¥ paBHOMEPHOM [BUXEHUMU, Ha3bIBAOT CKOPOCTLIO.

CKopoCTb n3MepseTca B eguHuLax CKOPOCTU:
KUNOMETP B 4Yac (KM/4), MeTp B MUHYTY (M/MVH),
KUITOMETP B MUHYTY (KM/MUH).

YToObl ONpeaennTb pacCcTOAHUE, HY)XHO CKOPOCTb
OBWXEHUS1 YMHOXUTb Ha BPEMS ABMXKEHUS.

1. Tloctpon cxemy. Pelun 3agavy.
Benocuneanct exan 3 4 co ckopocTbio 15 km/u. Kakoe
paccTosiHue OH npoexan?

CkopocTb (Km/4) Bpemsa (4) | PaccTtosiHue (km)
15 3 ?

2. Bbibepu cxemy. Pewn 3agauvy.
[paknHa MAOET B WKOMNY cO ckopocTbio 50 M/MUH. OT
AoMa [0 LWWKorbl OHa goxoguTt 3a 5 muH. KakoBo pac-
CTOSIHME OT AoMa A0 LKOnMbI?

1 ? 2 50 M

yal N yal N
_  J «_  J

50 M ?



CocTaBb 1 pelun ypaBHEHUS.

e HewusBecTHoe 4ucrno ysennuunu Ha 340 v nony4mnnum
1000.

e Ypcno 910 pasgenunm Ha Hen3BeCTHOE YMCOo U No-
ny4dunnn 130.

e HeunseectHoe 4ncno ysenuuunu B 14 pas n nony4um-
nn 840.

CpaBHu.

1000-400-2 ? 80:2+ 160
(960 -640):4 ? 960-640:4
6-130-130 ? 659-50-9

20-(30:6) ? 100+ 10 +1

BbInonHu n npoBepb AeneHne ¢ OCTaTKOM.
37:4 29:3 48 :5 16 : 20

B natn ognHakoBbix MoTkax 700 M HUTKU ONSA BA3aHUA.
CKONbKO METPOB HUTU B CEMU TaKUX MOTKax?

N3 ogHOM TpeTn Bcero ypoxas sbrnok cgenanu Cok.
Ckonbko kunorpamMmmoB 6510k 6bino cobpaHo, ecnu Ha
cok nowno 50 kr s6nok?

HazoBu eanHuLbl paccTosHusA. HasoBu eguHuLbl CKO-
poCTW.

200 km 6 KM/ 1000 m 500 m/mMuH

1. Hangmn 3HaveHns BblpaxeHuM.
100 +3 - 19 200+4 -180 6 - 130 - 220

2. ABTOOYyC 6bIT B NyTM 5 4 M exan CO CKOPOCTbIO
90 km/4. Kakoe paccTtosaHue npoexarn aBTobyc?
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.
O6bscHM pelleHns 3agau.

e PacctosiHne B 320 kM noesa npowén 3a 4 4. C kakomn
CKOpPOCTbIO ABUranca noesa?

CkopocTb (km/4) | Bpems (4) | PaccTtosiHue (Km)
? 4 320

\/

320 km
320 :4 =80 (km/v)
YToObl HANTN CKOPOCTb ABWXEHUS,
HY>KHO pacCTosiHMe pasfenuTb Ha BpeMsi OBUMXKEHUS.

e CkopocTtb noesga — 80 kM/4. 3a kakoe BpeMsi OH CMO-
xet npontn 320 Km?

CkopocTtb (km/4) | Bpems (4) | PacctosaHue (km)
80 ? 320
320:80=4 (u)

UToObl HAUTN BpeMA OBUXEHUS,
HY>KHO pacCTosiHWe pasfenuTb Ha CKOPOCTb ABMXEHUS.

1. Tloctpon cxembl. Pewu 3agayn.
e MoTouwnkn 3a 3 4 npoexan 360 kM. C Kakon cKopoc-
TblO exarn MOTOLMKN?
e ABTOMOOUNb Npoexan 540 kM, ABUrasdcb CoO CKOpPOC-
Tbto 90 kKM/4. CKONbKO BPpEMEHU exan aBToMoOunb?

2. Pewwm 3agavy. CoctaBb ABe obpart-
Hble 3agaun.
Kocmuyeckuin kopabnb neTuT co
ckopocTbio 490 km/MuH. Kakoe pac-
CTOSIHME OH MPOSIETUT 3a 2 MUH?
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UToObl coenatb 3 oguMHaKkoBble OTKPbITKM K 8 MapTa,
Hy»*Ho 630 cM? uBeTHOI Bymarn. dununn xo4vet cae-
naTb MO OAHOM TaKOW OTKPbITKE ANs Mambl, 6abyLuKn,
CECTPbI U yuYnTenbHULUbI. XBaTuUT N1 anga atoro dununny
1000 cm? uBeTHOWN Bymaru?

Bbiyucnu.
900 : 300 - 110 600:12+500+5
800 : 200 - 220 900:15+ 3 + 600

e Beipasn B meTpax. Bblpasun B geummertpax.
100 cm 300 cm 500 cm 600 cm

e Bbipa3n B caHTUMmeTpax.
4mMm3am7 cm 8mM7 am 4 M6 cm

3amMeHu 3BE3004YKM UmMdpamu, 4YTobbl 3anucu Gbinu

BEPHbLIMU.
2%4 < 224 48+* > 486 *63 > 825
38* > 388 *57 < 291 94+ < 943

[lononHu NpeanoxXeHus.
e YTOOblI HANTU CKOPOCTb OBMXEHUA, HYXHO ... .
® YTOObl HANTN BPeEMS OBUMXEHUSA, HYXHO ... .

1. Bblyucnu.
(120-40) - 4 (970-700): 3 (300-50):50

2. Pewwn 3agadvy. CoctaBb YCTHO obpaTHble 3agauM.
KaTtep wén co ckopocTbio 32 KM/4 1 npeogonen
96 km. Onpepenu BpeMsi ABMKEHUS KaTepa.
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OObACHWN, KaK BbIMOMHSAT CHOXEHME U Bbl4MTaHME
TPEX3Ha4YHbIX 4Yncern B CTONOWK.

:

o

1. BblY4MCIU N OOBACHMN.
+ 146 + 546 _ 647 734
212 32 133 21

2. 3anuwu B cTOnOUK. Bblumncnu.
134 + 532 303 +44 459 — 235 577 - 24

3. 3anuwu B cTonduk. Belumcnu.
25+ 45 61+ 39 33 +67 58 +12

4. BbinonHu 1 npoBepb AerneHne ¢ 0CTaTKoM.
71:8 28:12 5:11 14 : 30

5. BbinonHu pencreus.
36 am + 8 am (650 M—150 m—350 m) - 6

6. CpaBHM 1 pelun 3agayun.
e AxTta wna 4 4 co ckopocTtbio 13 kM/4. Kakoe paccTo-
sSHMe npowuna axra?
e fAxTta 3a 4 4 npowna 52 kM. C Kakon CKOpPOCTbIO LWsia
axTa?
e fAxTa npowna 52 kM co ckopocTbio 13 kKM/Y. CKOSbKO
YacoB LWna axra?

7. Pewwu 3agady pasHbiMn cnocobamu.
Kynunu 3 m atnacHoun TecbMbl Mo ueHe 70 K. 3a MeTp
N CTONbKO X& METPOB KPY>XEBHOW TeCbMbl MO LEeHe
1 p. 30 k. CkonbKo cTouna Bcs NOKynka?



4 ()

MacTtep 3a 3 4 paboTbl MOXET OTPEMOHTMPOBATL 18 CTYIb-
eB, a Y4eHMK MacTepa 3a TO Xe BpeMd — 9 CTyIibeB.
CKOMnbKO CTyNbeB OHN MOTYT OTPEMOHTMPOBAaTbL BMECTE
3a14? 3a24?

CocTtaBb U pelun 3agady.
360

-l —

. nnHa ogHoro 3BeHa nomaHon — 20 cM. DTO TpeETb

ONWHbI BCen nomaHon. Hanan D,J'IVIHy NTOMaHOMN.

. BbibepuTe pucyHoOK, KOTOpbIN noaxoamT K 3agadve 10.

R N N VA V4
Buibepu BepHyto 3anucb cnoxenuma dmcen 431 n 52
B CTONGWUK.

1. 3anuwun B cTonOuK. Bblumncnu.
214 + 374 356 + 102 535-214 783-71

2. PacctosHune B 12 KM OAVH TYPUCT NpoxoauT 3a 3 u,
a gpyron — 3a 4 4. Hangm ckopocTb OBMKEHUS KaX-

[ooro TypucTa.
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1. [y COTHM Nog, COTHAMMU, OECATKU Nof, %g
JecATKaMun, eanHnLbl noa eanHULaMu. ¢4

2. CknagbiBato eguHuubl, nonyyvato 4. MNuwy 4 nog egu-
HULaMW.

3. CknagbiBato gecatku, nonydato 10 gecartkos. [ecaTtb
necatkoB — 310 1 coTHA n 0 gecartkos. Nuwy 0 noa
aecatkamun, a 1 coTHO NpubaBnio K COTHSAM.

4. CknagbiBato coTHU. lNMonyyat 4 cotHu. lNpubasnsto
ewé 1 coTHto, nonyyat 5 coteH. Nnwy pesynstart noa
COTHSIMMW.

5. Yntato oteBetr — 504.

C eaVHUL, a NOTOM — HayMHas C COTeH. | |
B kakom nopsiake yoobHee BbINOMHATL Bbl-
yncneHums? MNoyemy?

2. 3anuwu B cTonOuK. Bblumncnu.
167 + 313 726 + 139 367 + 65 87 + 436

3. 3anuwu B cTondOuk. Beluncnu.
60 — 27 80-19 40-15 90 -52
63 — 27 85-19 42 - 15 100 - 52



Buibepu cxemy. Pewun 3agauy.
TypuCTbl CHa4arna wnu 3 4 CO CKOPOCTbIO 4 KM/Y, NOTOM
caenanu npuearn. lNocne npmBana oHU ObIN B NyTH
2 4 1 WK co ckopocTbio 5 kKm/Y. Kakoe paccTosaHue
NPOLUSN TYPUCTbI 3a 3TO BpeMS?
1 2

? ?

& — & Y

3a pasroBopbl Mo MobunbHOMY TernedoHy JleHa JormkHa
3annaTtutb 1 p. JleHa 3BOHUNa 4 pasa 1 pasroBapuBana
no 5 MuH. CKOMNbKO CTOUT MUHYTa pasroBopa no Mo-
BunbHoOMy TenedgoHy?

JleHa xo4yeT NoMeHATb Tapud Ha CBOEM MOOUNBHOM
TenedoHe. En npegnoxunnu tapud «Btopon» n Tapud
«Tpetnin». Ha Tapudge «BTopon» Hy>XHO 3annaTtuTb 3a
Kaxkable 5 MmH pasroBopa 15 k., a Ha Tapude «Tpe-
TMn» — 3a Kaxgble 10 muH pasrosopa 40 k. Kakon n3
TapudoB gewesne?

[Moyemy crioxxeHune B CTONOGUK HaYMHAKOT C eANHUL, Nep-
BOro paspsaga?

1. 3anuwun B cToNnOUK. Bbluncnu.
329 + 451 623 + 295 675+ 125 48 + 496

2. OT ropoga A oo ropoga B moToumkn exan 2 4 co
ckopocTbto 90 km/4 1 oT ropoaa B go ropoga C— 2 Y
co ckopocTbio 100 kM/4. Kakoe paccTtosiHMe npoexar

MOTOLIMKN 3a BCE BpeMsi ABMXKEHUS?
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1. MLy COTHM NOA, COTHAMMW, OECATKU nopa %é
0ecATKaMW, eAnHULbI NoA eAMHULAMM. .

. Bblautato eanHmubl, nonyyato 2. MNuwy 2 nog eanHiuamu.

. Beiuntato gecatkn. 13 0 Henb3a BblbecTb 4. Bosbmy
1 coTHIO 13 paspsiga coteH. OgHa coTHs — aTto 10 ge-
catkoB. M3 10 BbiuuTaro 4, nony4ar 6. MNuwy 6 nopg,
JecAaTkamm.

4. Bbluntato coTHU. N3 TpEX COTEH B3sATa OfHA COTHA.
Octanocb 2 coTHU. 3 2 BbluuTato 1, nonyyato 1. MNuwy 1
Nnoa COTHAMMW.

5. YuTato otBet — 162.

W N

1. TNonpoByn BbIMNOMHUTL BblMUTAHWNE, HAaYMHASA | | |
C eAunHuL, a NOTOM — Ha4dYuHasi C COTEH. _
B kakom nopsiake yaobHee BbINONHATL Bbl- |
ymcnenua? MNovemy?

2. 3anuwu B cTonOuK. Bblumcnu.
750-434 532 -317 834 — 557 712 —-437
409 — 225 615—-193 746 — 377 614 — 385

3. CocrtaBb Bblpa>XeHnAa " HanOn UX 3HaYEHUA.

Cnaraemoe 500 490 5-120 | 140 - 5
Cnaraemoe 2-180 | 3 - 170 220 300
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Mwupocnas nponnbiil 30 M co ckopocTbto 15 M/MUH, a
notom — 40 m co ckopocTbio 10 M/MUH. CKONMBbKO MUHYT
OH MNbIN?

Kak nameHuTb ynMcna B yCnoBun 3aaudn Tak, %
4TOObI OTBET YBENUYMNCA? &

YTobbI pacnnatntbCcsa 3a NOKynku, nc-
NONb3YIT HE TOSNTIbKO MOHETHLI U KyMto-
pbl, HO U cneuunanbHble BaHKOBCKME
KapTOUKM.

[MpounTan n pewun 3agavy.
BaHKOBCKOW KapTO4YKOW pacnnaTtuiincb 3a MNOKYMKy
YeTbIpEX OOMHAKOBbIX OunetoB B UMpK. KakoBa ueHa
buneta, ecnu ¢ KapTo4ykn cnucanocb 240 p.?

CKkonbko pencoB AgofmkHa caenatb MaluHa, 4ToObl
nepese3t™n 480 awmkoB ¢ orypuamu n 360 AWMKOB C
noMmagopamu, eCnn 3a OANH PENC MallnHa MOXET nepe-
Be3t™n 120 awmkoB?

HayepTtn B TETpagm Takon npsamo- B C
yronbHuk. [poBeaun 2 oTpeska
Tak, YTobbl Nony4unock 4 Tpe-
YronbHUKa. A D

[Moyemy Npu BblYMTAHUM B CTONOUK CHa4yana BblYMTalOT
eanHuLbI?

1. 3anuwun B cTonodbuk. Beyucnw.
612 — 351 509 - 238 441 -276 725—366

2. [1na getckoro caga Kynunv Ma4dm n ckakarnku. LleHa
MsA4Ya — 2 p., @ CTOMMOCTb BCEX KYMJIEHHbIX MSYEN
paBHa 120 p. Ckakanok Kynunu B 2 pa3a MeHbLUe,

yeM Maven. CKOMbKO KYNunu ckakanok?



1.

3anuwu B ctonobuk. Belyucnn.
452 + 344 328 + 459 246 + 37 35 + 486
758 —412 567 — 249 461 — 92 623 —-74

CocTaBb Bblpa>XeHnAa " HananM nx 3Ha4YeHus.

YMeHbLuaemoe 320 - 3 960 : 2 2 - 450
Bbluntaemoe 200 - 40 220 + 80 | 160 + 240

Hangn 3HayvyeHunsa soipaxeHus 100 + a : 50, ecnu a
paBHO 350; 400; 450; 500; 650; 900.

CpaBHMw.

%‘4?50MI/IH 30MI/IH?%‘-I
%,EI,M?GCM 3OCM?%M
%KM?500M 20M?%KM
CpaBHu 1 06bscHM cxeMbl. Pewn 3agauy.

Ha 6aHkoBckon kapToudke Ob1sio 750 p. ATON KapTOYKOM
pacniaTtunmcb 3a NOKynkKy ABYX Kpecers, no 120 p. kax-
poe. Ha ckonbko 6osblle geHer ocTanocb Ha KapTouke,
YyeM UCTPaTUIIM Ha MOKYMKY OBYX Kpecen?

1 2

120 p. 120 p. ?

— Y — —
: ? 750 p.
L

Kakum Oblno pacctodHne mexay nNpuUcTaHssMu, ecnu
MOSIOBUHY 3TOrO0 PacCTOSHUA KaTep MpoLwWeén 3a 2 4 co
ckopocTbio 20 KM/4Y?



10.
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CnoH wén co ckopoctbto 100 m/MuH. CHavana oH 3 MUH
lWEN A0 peku, a NoToM 5 MWUH WEN B 0OpaTHOM Ha-
npaBneHnn c TOM e CKOPOCTbIO. Kakon nyTb okasanca
AnnHHee? Ha cKkonbko MeTpoB ANUHHEE?

Cepreinn n 5 ero gpysen nposenu 1 4 20 MMH B AETCKOM
napke. HetBepTb 3TOro BpEMEHU OETU KaTanuncb Ha aB-
TOOPOME U CTOSIbKO Xe BPeMeHU NpoBenn B KOMHaTe
cmexa. OctanbHoe BpeMs AeTn KaTanucb Ha POSIMKOBbIX
KOHbKax. CKOSIbKO BPEMEHN AETU KaTanncb Ha POSIMKO-
BbIX KOHbKax?

HadepTn NpssMOyronbHuUK ¢ AfiIMHaMuU CTOPOH 3 CM U
1 cMm. Bblumcnun ero nepumetp. Hayeptn kBagpat € Ta-
KMM XXe NepuMeTpoM.

Onpepgenute nnowaan curyp, ecnu nnowagb O4HOM
KMNEeTKM paBHa 1 cMm2.

1. 3anuwmn B cTtondouk. Belumncnu.
568 + 254 85+ 126 475 — 296 312 -67

2. lepByto 4YacTb NyTK BenocuneaucT npoexan 3a 2 4
CO CKOpOCTbiO 15 KM/4, a BTOpYI YacTb NyTM — 3a
3 4 co ckopocTbio 18 KM/4. CKONMbKO BCErO KUNMOMET-

poOB npoexan BernocunegucT?
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[MpuBesnu 15 kr neveHbs B KOpobkax, Mo 5 Kr B Kaxaown,
N CTONMbKO e KOpobok c 3edonpom, No 3 Kr B KaxXOoW.
CKOnbKO KuMnorpammoB 3edupa npmBesnn?

e CHayana y3Hato, CKOIbKO %
NPUBE3NN KOPODOOK C NeYeHbeM.

e [ToTOM y3Halo, CKOMbKO MpUBE3NU
KnrnorpammoB 3edoumpa.

1. Kynunu ogvHakoBOe KONMMYECTBO KHUT U anbboMOoB.
LleHa kaxgown kHurm — 5 p., a kaxxgoro ansboma — 9 p.
3a Bce kHuru 3annatunu 55 p. KakoBa CTOMMOCTb BCeX
anbbomoB?

Llena (p.) Konuyectso (wT1.) | CrtommocTb (p.)

5 55
oJWHaKoBoe
9 ?
e e YTO HY)XHO 3HaTb, YTOObI OTBETUTH

Ha BOMNpPOC 3agadn?

9 ; e ® YTO HYXHO 3HaTb, 4YTOObI onpe-
LOEeNUTb KONMWUYECTBO KYMMEHHbIX

@ : 6 anbbomoB?

2. Hanmgwn 3HavyeHua BblpaXKeHUn.
536 960:(32-16):10 30-6+720:120
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Pewwun ypaBHeHuUS.

x —148 =259 604 —y =137 a+518 =923

BoinonHu gencreus. OTBeT Bblpa3n B CaHTUMETPaX.
3AM7am+5m1 am 6mM8am—-4 am
TmMm8am—-2m 3 am AM9am+5m

Pewwn 3agadvy. CoctaBb obpaTHble 3agayn.
3a 3 4y aBTomMobunb npoexan 330 km. C kakon ckopoc-
TbHO €xan aBToMobunb?

B natun knaccax 60 ctonos, NOPOBHY B KaxxaoM. CKOMbKO
CTOSIOB B TPEX Takux knaccax?

Norapanteck, Yyemy 6yner pasHa
MnnoLaab 3aKpaLleHHON YacTu Keaj-
para, ecnu nnowagb Kaxagown Knert-
K1, Ha KOTOpble pa3buT 3TOT KBaa- Rl N
paT, paBHa 1 cm2. O6bsAcCHUTE pe- 7 N
LIEeHWe. ‘ .

CocTtaBb 3agadyy no tabnuue.

CkopocTb (Km/4) Bpewms (4) PaccTtosiHne (km)

5 15
oOMHaKoBOEe

3 ?

1. Hangn 3HaveHuns BblpaXkeHUM.
170 -5+ 530 250 - (100 -96) : 50

2. Tpmnguatb NUTPOB A6NOYHOrO Coka pasnunn B GaHKu,
no 3 n B Kaxayto. CKOMbKO JIMTPOB COKa MOXHO pas-
NNTb B TaKoe e KONM4ecTBO BaHOK, Mo 2 1 B Kaxayto?



S
Ypok 99

Mpoganu 30 kapaHpawen B Habopax, no 10 kapaHaa-
LEen B KaXOoOM, U CTOSMbKO e HabopoB hnomacTepos.
dnomactepos 661510 NpogaHo 36 WTyK. Ckonbko doriomac-
TepoB ObINo B ogHOM Habope?

e CHayvana y3Hato, CKOIbKO %@
npoganu HabopoB KapaHgawen. L=

e [loTOM y3Hal0, CKOSIbKO (brioMacTepoB
6110 B ogHOM Habope.

1. Kynunun 20 kr kapToderns B YeTblpEXKMUNOrpaMmmMoOBbIX
nakeTax M CTOSIbKO Xe nakeToB Nnyka. Hangwm maccy
OLHOro naketa nyka, ecnu scero kKynunn 30 Kr nyka.

Macca ogHoro KonnyecTtBo Macca Bcex
naketa (Kr) nakeToB (LUT.) nakeToB (Kr)
4 20
OoVHaKoBOE
? 30

.
28

e Yt0 HY>XHO 3HaTb, YTOObI OTBETUTH

Ha BOMNpocC 3agadn?

® YTO HY)XHO 3HaTb, YTObbLI onpeae-
NUTb KONMNYECTBO MaKeToB C NyKOM?
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Bbiuncnun.

325 + 294 49 + 561 945 — 284 807 — 149

CpaBHu.
971 —-495 ? 238 + 372 536 + 295 ? 936 — 167

Pewun ypaBHeHUS.
70 - x =420 y:15=5 t-360=720

Benocuneguct npoexan 36 KM, ABUrasdCb CO CKOPOCTbHO
18 kM/4, 1 coenan octaHoBKY. [locrne ocTaHOBKM OH exan
CTOSIbKO XK€ 4YacoB CO CKOPOCTb 15 KM/4. CKOMbKO KK-
NOMETPOB Nnpoexan BenocuneancT nocrne OCTaHOBKN?

[na Toro 4ToObl OCyWNTL 6OMOTO, HYXKHO BbIPbITH Ka-
HaBy anuHon 1000 m. Yxe BbIpbln % YaCTb KaHaBbl.

CKonbKO METPOB KaHaBbl OCTasNoCb BbIPbITb?

CocTtaBb 3agadyy no tabnuue.

LleHa (p.) Konunyectso (wTt.) | CtommocTb (p.)

2 30
oAnHaKoBoe

? 45

— e e e e e e e =

1. Pewwu ypaBHeHuUs.
320: x=8 y-4=720 240:t =12

2. Cwunnn oanHakoBOE KONMMYECTBO MMaTbeB U KOCTHO-
MOB. Ha Bce nnatbs nowsio 55 M TkaHu, No 5 MeTpoB
Ha Kaxgoe nnaTtbe. CKONbKO METPOB TKaHM MOLUSIO
Ha OOWH KOCTIOM, €Cfin Ha BCE KOCTHOMbl MU3pacxo-

pgoBann 99 m TKaHu?
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[lononHn paccyxgeHue:
My ... . %
CknagbiBato eauHUubI ... . -4
. CknagbiBalo OecaTku ... .
. CknagblBato coTHW, nonyyato ... . Npubasnaw eweé

1 coTHio, nony4dato 10 coTeH. [JecATb COTeH — 3TO
1 Toicaya. MNuwy 0 nog paspsagom coteH, a 1 — nog
pas3psiaoM ThICSM.

. Yptaro otBetr — ... .

3anuwu B cTonbuk. Belumncnu.
344 + 656 518 + 482 935 + 65 333 + 667

Kakne undpbl nponyweHbl? BocctaHoBM 3anucu.
*D* 5*4 *03 *40

+ + — +
2+7 *9* 2% 26
873 732 230 41+

BcTaBb nponyueHHble 4ymucrna, 4tobbl 3anmcn 6binu
BEPHbIMWU.

? :6 =13 (ocT. 3) ? : 5 =140 (ocT. 1)
? :4 =16 (ocT. 2) ? 1120 = 6 (ocT. 100)
CpaBHu.
1 1
2 1 1 p @ —
56K..2p. 4p..71|<. 47 k.
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5. Ha 60 p. kynunu caxxeHueB s16roHK, No 5 p. 3a caxxeHew,
N CTONbLKO Xe CaXeHueB rpywun. Hangm ueHy caxeHua
rpywu, ecnm CTOMMOCTb 3TUX CaXkeHLeB paBHa 96 p.

6. CocTaBb 1 peLun 3agaqy.

CkopocTb (Km/4) Bpewms (4) PacctosHne (km)
110 ?
90 OOVHaKoBOe 540

7. Hanmawn % YyacTb Yaca; % YyacTb Yaca.

8. T[lo3HakombCAa C pas3HbIMU cnocobamn YTeHUsa nokasa-
HUN YacoB.

J 63
12 4 15 MuUH 12 4 45 MUH
UeTBepTb MonoBuHa bes yeTBepTH
nepBoro nepBoro yac

¢ [ononHu npeasioxeHune.
JlecaTtb coTeH cocTaBnawoT ... .

: 1. 3anuwmn B cTonOUK. Bblumncnu.
: 367 + 633 79 + 921 345 + 655 429+ 71
|

2. lMocagunu 75 KycTtoB po3, No 15 B Kaxagom psay,
N CTONbKO Xe psagoB drnokcoB. CKOMbKO KyCTOB
¢orioKCOB Nocagunu B KaXkaoMm psiy, ecrin Bcero mnx

nocagunmn 507?



—_—
[lononHun paccyxaeHuve: 2
1. MNuwy ... . ey

2. Boiuntato eguHunubl. 13 0 Henb3sa BbldecTb 5. Hago
B3ATb 1 OECATOK N3 paspsiga OecATKOB.

B paspsage pnecatkos 0 gecsatkoB. Hago B3ATb 1 COTHIO
N3 paspsiga COTEH.

B pa3psige coteH 0 coteH. Bosbmy 1 Thicsuy 13 paspsiga
Tbica4y. OgHa Teicsya — 3710 10 coTeH. Bo3bMy 1 COTHIO
N nepeHecy B paspag gecatkoB. Octaétca 9 coTeH.
OpHa coTHsa — ato 10 gecaTtkoB. Bo3bMmy 1 gecaTok u
nepeHecy B paspsg eamHuy,. OctaéTtca 9 OecATKOB.
N3 10 egmuHUL BblYMTAKD S eguMHUL, nomyyato ... .
Bbluutato gecatkm ... .

Bbluntato cotHu ... .

. Yutato otBetr — ... .

oA w

1. Bbluucnu.

1000 — 368 250 -4 -393
1000 — 283 2 -500-649
1000 — 406 200 -5-571

2. Bbluncnu.
500 — 164 + 664 243 +319 +438
472 + 378 — 444 592 +184 + 95



3. 3a 3 4 Benocuneguct npoexan 51 km, a 3a cnegytowme
2 4 OBMXEeHNA — 28 KM. Ha CKOSbKO KMNOMETPOB B Yac
N3MeHunacb ero CKOpocCTb?

4. Kynunu ogMHakoBO€ KOMMYEeCTBO NakeToB C PUHUKaAMMU
N YepHocnMBoM. PNHUKOB ObINO 60 WTYK, N0 12 B Kax-
Aom nakete. CKOSbKO LWTYK YepHOCNMBa Kynunu, ecnu
B KaXXOoM nakete mx owino no 107?

5. [JaHyta otragana ogHy 3aragky, ToHa — ase, a irHat —
” s TpU. Anecb pasgan gpysbam 18 KoOHeT no nx 3acryram.
CKOnbKO KOHGET Mony4ns Kaxabin?
~. f#lHa roBopwuT:
2 KapkOblil JOIMKEH MosyynTb Mo 6 KoHAET.

Anecb roBopur: @

( NaHyTa gormkHa nonyynTb oQHy 4acTb KOHMET, /
% & TOoHSI — /1B TaKue Xe YacTu KOHET, a rHat — i
TPW Takue ke 4YacTu KoHderT.

KTo npaB?

¢ [ononHu npeasioxeHue.
OgHa Tbicsya — 3TO ? COTEH.

@

pomm——m—-
: 1. Bbluncnwu.

| 1000 — 564 1000 — 908 1000 — 481
| 649 + 351 403 + 597 124 + 876

2. [Ina getckoro caga Kynunu ctynbs, rno 30 p. Kaxabin,
n 3annatunu 3a Hux 150 p. 3aTem Kynunm CTosbKO
Xe kpoBaTen. CTommMmocTb KpoBaTen 6bina 450 p.

Hangu ueHy ogHoun kposaTtu.



UTOobbl M3MEPATb U CpaBHMBATb MaccChbl NErkux npeame-
TOB, UCMOMb3YKT €ANHULY Maccbl — rpamm (r).
B ogHOM Kkunorpamme Tbics4a rpamMMoB.

1kr=1000r

1. Yto moxeT nmetb maccy 10 r, a yto — 10 Kkr?
NOXKa caxapa Begpo BOAbl  KapaHjaw  TbIKBa

AWKMK CO ClMBaMM oHa KOH(*)eTa MNakeTukK cemMsH

2. Onpenenu Maccy LpbINnéHKa U Maccy Kypulbl.
§€/§
€., ﬁﬁﬁ

3. B cynepmapkete kynunu 600 r gxema B 6aHo4kax, no
200 r B kaxxgon. NoTomM Kynunu CTONbKO e baHoYekK ¢
aetckum ntope. Hangm maccy ogHom 6aHOYKM ¢ OETCKUM
ntope, ecnu macca Bcex 6aHo4vek ¢ ntope 6bina 450 T.

o g r1 50750150

4. CpaBHu.
200r+700r ? 1 kr 1Tkr—=500r@? 100r+200r
620 r+380r ? 1 «kr 1Tkr—999r @2 999 r+1r
1Tkr—10r1r ? 1000 r 1Tkr—=510r? 1 kr—610Tr

B Kakmx cnyyasix MOXXHO BbINOSTHUTb IQ
cpaBHeHne 6e3 BblYUCITIEHUIN? %

5. Bbluucnu.
1000 — 452 1000 — 517 347 + 198 + 54

6. HononHu go 9 p.
6 p. 80 k. 7 p. 3K 206 k.



Mama moxeT 3a 2 4 cobpaTtb 20 KpyXeK 3eMNAHMKN.
Kacsa 3a 10 xe BpeMa MmoxeT cobpaTtb 12 kpyxxek. CMo-
ryt nn mama un Kacsa 3a 3 4 cobpatb 50 Kpyxek 3emnsa-
HUKN?

Beibepu cxemy. Pelun 3agady.

Ons yknagku gopoxek mcnonb3oBanun 400 cepbix u
KpaCHbIX TPOTyapHbIX NAMTOK. Cepbix NAMTOK ObIno
B 3 pasa bonblue, 4yeM KpacHbiX. CKONbKO CepbiX U
CKOMNbKO KpacHbIX TPOTyapHbIX MIIUTOK UCMONb30Banu?

1 2 3

Onpepgenu no Tabnuue, CKONbKO KNUITorpaMmMoB pasnuny-
HbIX MPOAYKTOB OCTasfioCb B LUKOMNbHOW cToroBon. Bo
CKOIbKO pa3 6onbLue ocTanoch KanycTbl, YeM MYKU?

Maco | Myka | Kpyna | KanycTta
(kr) (kr) (kr) (kr)

[Mony4yeHo 390 250 400 710
N3pacxogosann | 290 220 350 650
OcTanocb ? ? ? ?

#"  CKOnbKO rpaMMOB COOEPXUTCSA B OOHOM Kunorpamme?

1. BbinonHu gencreus.
1 kr—300r 960 r—740r 670r+330Tr

2. B natnpecatn oanHakoBbix naketnkax 100 r vyas.
CKONbKO rpamMMOB 4Yasi B COpOKa Takux nakeTukax?

D



[Ans nsamepeHnsa n cpaBHEHNA Macc TSHXKENbIX NpegMeTOB
NCNONbL3YIOT €ANHULBI MAcChbl — LleHTHep (L) U TOHHY (T).

114 =100 kr 11 =1000 Kr 11T=10y

Y KOro 13 XMBOTHbIX Macca MOXET ObITb 1 T, a y KOro —
1 u?

CpaBHMw.

800kr?2 1T 112 1000 «kr 1172 1000 r
1.9 > 1 1.9 1

2T.500|<r 300 kr % 5T 2T. 5T
50kr ? 1y 100 kr ? 1y Tyu? 1T

BbinonHu pencreus.
1T7T—100kr-2-1u 5u+130 kr+460 kr: 2

Kakne undpbl nponyweHbl? BoccTtaHoBM 3anucu.

+ 36* *23 + 6*3 7*0
o R 29« e
700 281 *17 *91

Ha ctpoiky npusesnu 100 4 rpaBmusa B camocBarnax, rno
2 T B KaXAOM, N CTONbKO Xe camMocBarioB necka, no
3 T B KaxxgoM. CKONbKO LIeHTHEPOB Mecka npuBesnu Ha
CTPONKY?
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CkopocTtb (M/MuH) | Bpems (MuH) | PacctosiHue (M)

150 750
OOVHaKoBOE

? 600

CocTtaBb U pelun 3agady.

XKypHan B 3 pasa Jopoxe raseTbl, a raserta gewlesne
XypHana Ha 90 k. KakoBa ueHa XXypHana v LieHa rasetbl?

B Tabnuue kaxpaa knetka obosHadaeT 1 meTp OBU-
XeHusa B MUHYTY. [lononHmn ycnoeue 3agadn AaHHbIMU
Tabnuubl. Pewn 3agadyy.

Uepenaxa BoHA nNON3&t K MOPKOBKE CO CKOPOCTbIO
? M/MUH, a yepenaxa Jluka — Cco CKOpPOCTbIO 2 M/MUH.
YcnewT nNn OHW Jonon3T 40 MOPKOBKK 3a 3 MUH, eCin
pacCTosiHME OT Kaxgow yepernaxm 0o MopkoBkn 10 m?

BoHsa

LOycsa
Jlnka

7P CKOnbKO KUIIOrpamMMoB COOEPXKUTCS B OOHOW TOHHE?
Y B ogHOM LeHTHepe?

1. Bbinonnuu gencreus.
1 u—31kr—29 kr 1 17— (250 kr + 840 «r: 4)

2. 3a 5 gHen B cTpouTeENbHOM MarasnHe npoganu 45 u
LeMeHTa, NOPOBHY B Kaxabl AeHb. CKOMNbKO LIEHT-

HEpPOB LEeMeHTa npoganu 3a 2 gHa?



Yooku 104106

1.

BcTtaBb nponyuweHHble Yncna.
3u=7?kr 20u=2rT 9 u 60 Kkr=72 Kkr
400 kr=2 u 51=2 1y 9 6 Kr=7? Kr

Bblumcnn v BbINOMHU NPOBEPKY.

562 + 345 207 + 549 614 — 205
452 — 168 1000 — 334 159 + 841
Hangun 3HauveHns1 BblpaXXeHui.

167 +210 - 3 279+180 -4
840:4-105 150:5+ 795
1000 — 680 : 20 180 - 3 + 455
(920 -430):7 3:(900:15)

BbinonHu n npoBepb AeneHne ¢ 0CTaTkoM.
78:15 59:28 86 : 20 3:7

78 :36 86 :42 96 : 46 30:54
CpaBHMw.

480:2 ? 480:4 120-3 2 2-120
36+36:2 ? (36 +36):2 360:10 ? 370:10
120:2-1 2 120-2:1 125:125 ? 125-125
B kakmx crnyyasgx MOXHO BbIMOMHUTb %
cpaBHeHne 6e3 BblYUCIIEHUN? X

Pewwu ypaBHEHUS.
480 + x =990 b—-91=49 c-4=960

CocTaBb Bblpa>XeHnAa 1 HanaM nx 3Ha4YeHus.

YMmeHbwaemoe | 503 — 275 | 289 + 456 | 496 + 427
Bbluntaemoe 400 — 272 | 376 + 169 | 713 — 437




10.

11.

12.

13.

14.

15.

Yiokut 104106

ApCeHUI ckadarn HeCKObKO ABYXMUHYTHbLIX BUOEOPO-
KOB, BCero Ha 12 MuH npocmoTpa. Poma ckadan ctonbko
Xe TPEXMUHYTHbIX BMAEOPONUKoB. CKONMbKO BPEMEHMU
3aTpatuT Poma Ha npocMoTp CBOUX PONMUKOB?

Cwwunm 8 nanaTok, uapacxonosBas Mo 15 mM? TKaHU Ha
Kaxgyto. CKONbKO TEHTOB AN Nanatok MOXHO CLUMTb
N3 TaKOro e KONMMUYecTBa TKaHW, eCrin Ha Kaxabl TeHT
naéT 20 M2 TkaHn?

B 12 naketoB paccacosanu 60 kr abpnkocoB, MOPOBHY
B Kaxabln nakeT. CKONbKO NOMy4YnTCA NakeToB TaKOM e
Maccebl, Korga pacdacytot 45 kr abpmkocos?

Mexay aomamun AHa n Mutn 840 M. Manb4mkn BbILLNK
HaBCTpeYy Opyr Apyry U 4Yepes3 2 MUH BCTPETUNUCH. AH

NpoLWén % YyacTb paccTosiHUs Mexay Aomamu. Kakoe

paccTosiHMe NPOLUEN KaXabl Manb4mk?

CkopocTtb noesga — 110 km/4. 3710 B 3 pasa MeHbLUe
ckopocTn BepTonéTta. Kakoe pacctosiHne nponeTuTt Bep-
TONET 3a 3 4?

Pewwn 3agadvy. CoctaBb obpaTHble 3agayn.
CTOMMOCTb YETbIPEX OQMHAKOBLIX KHUI — 72 p. KakoBa
LieHa ogHOW TakoW KHUTn?

LLnpnHa npamMmoyronbHuka — 2 cMm, a ero grnvHa —
B 3 pasa bonblue. Haueptn aToT NpsiMOYrosnibHUK. Bbl-
4YMCIIN €ro NepumeTp.

MepumeTp kBagpata — 12 cM. HavepTn Takon kBagpar.
Onpegenu nnowaab 3TOro KBagpara C NOMOLLbHO NaneTku.

75



Vipokvt 104106

NMpoBepb cebs
1. YKaxu HeBepHOe paBEHCTBO.

A =) B r
860:2=430| 320:16=2 540:90=6 [900:18=50

2. YKaxu, B KaKOM cny4yae HeBepHO BbINOJIHEHO Bbl4YUTA-

HMe Yucern.

- 409 = 577 & _ 614 r_1000
225 324 385 346
184 253 238 654

3. YKaxu, B KAKOM Crnyyae HEBEPHO BbINOMIHEHO CpaBHEHME.

A 5
1kr—20r<800r 150 r+850 r>900r

B r
3kr+4 kr>600r l Tu—-30kr<1T

4. YKaxu BepHbI/ OTBET 3ajauu.
3a HeCKOSbKO KUCTOYEK LeHoM no 3 p. Hago 3annatuTb
18 p. CKonbko pybrnen Hy>XHO 3anfaTtuTb 3a Takoe Xe
KONIMYEeCTBO KMCTOYEK LieHOW no 2 p.?

A b B r—

6 12 3 | 27

5. CKOnbKO TpeyronbHUKOB n300paxxeHo
Ha PUCYHKe?

A b B M —

10 12 14 | 16




Vioky 104106
® 9

3agaHnAa U NPOeKTbl

1. [Ansa Toro 4tobbl onpenenntb, XBaTUT N AeHer Ans no-
KYNKn HeobxogmmbliXx npeameToB, yaobHO cocTaBnsTb
Tabnuubl. B Takmx Tabnmuax ana o6o03Ha4YeHns1 3Ha4YeHUs
LeHbl ToBapa 4acTo MCMOMb3YyHT COKpaLLEHHYIO 3anuchb.
Hanpumep, 3anuck 2.20 obosHayaeTt 2 p. 20 k. PaccmoTt-
pute Tabnuuy n ob6bACHUTE 3HAYEHUS LleHbI 1 CTOUMOCTMW.

ToBap LleHa Konnyecteso | CtommocTb
MopoxeHoe 1.20 2 2.40
HanunTok 0.50 2 1.00
KoHdbeTa 0.20 4 0.80
TopT 12.00 1 12.00

2. Anecb 1 AHa nnaHupyoT OeHeXHble pacxodbl Ha
(4 MOKYMKY LUKOSMbHbIX NpUHaAnexHocTen. [Ans atoro
OHU 3anonHunn Tabnuuy. Onpegennte no Tabnuue,
.\ CKONnbKO AeHer noHagobutca Anecto n Axe, 4yToObl
i{ _ cAenaTb BCe MOKYMKW.

ToBap LleHa | KonunyectBo | CTOMMOCTb
TeTpadb B KIETKY 0.25 6 ?
TeTpadb B NMHenKy | 0.25 ?
Menan 4.00 2 ?
Pyuka 1.25 6 ?
dnomacTtep 1.50 8 ?
KapaHgalu 0.30 8 ?
Bcero ?

CocTaBbTe Tabnuuy ANA NOKYMKW APYrMx TOBapOB.

7



PaccmoTpu pucyHok. O6bAcHM ABa cnocoba BbIYUCIIEHWUI.

OO0 HE AAAA
©00 HE AAAA

Cnocob6 1. (3+2+4)-2=9-2=18
Cnoco62.3:-2+2-2+4-2=6+4+8=18

3+2+4)-2=3:-2+2-2+4:-2

PaccmoTtpu prucyHoK. OBbACHN BbIYUCTIEHUS.

] s I

234 -2=200-2+30-2+4-2=400+60+8 =468

~

1. Bblumncnu gByms cnocobamm. O6bacHu.

6+4+2)-3 40+20+3)-2
(30+1+3)-4 (20+10+30)-5
2. Bbluncnn.
324 - 2 132 -3 212 - 4 11 -5
2421 3-:-213 4 - 121 5-119
3. Bbluncnn.
156 + (659 — 268) 368 — 159 + 479
854 — (480 + 120) 1000 — 257 — 368
4. Pelwn ypaBHeHUA.
120 - x =480 840:a =42 y:5=150
t-13 =260 m:6 =60 600: n =120



5. 3a 3 4 nbbKHUK npowén 45 kM. CKONbKO KUMOMETPOB
OH NpOoNAET 3a 6 4, ABMrasiCb C TOW XXe CKOPOCTbO?

45 km

6. [lpoymTal nokasaHus HYacoB C NMOMOLLbLK CIIOB «MOJIo-
BUHAY, «4eTBEPTb», «0e3 YeTBepTu».

7. Bbibepu BblpaxeHne, KOTOpoe SABMSETCA peLleHneM 3a-
Aayn. Hangm sHadeHne BbipaXxeHus, ecrnn ¢ paBHoO 45.
Kynunu ¢ Tetpagein B kneTky, a Tetpagen B NUHENKY —
B 3 pasa MeHblle. CKOmMbKO BCEro TeTpagen Kynunu?

c-3 c:3 c+c:3 c+c-3
8. 3axap CcorHyn ma Kycka npoBOJSIOKM KBagpaTt ¢ ONIMHON
CTOPOHbI 12 cM. 3aTtem pa3orHyn NPoBOSIOKY U COrHyI n3

Heé TpeyrornbHUK C paBHbIMU OASIMHAMW CTOPOH. Hanaun
ONNHY CTOPOHbI 3TOrO TPeyroribHUKa.

& OBbACHU, KaK YMHOXUTb 333 Ha 3.

1. Hangmn 3HaveHus BblpaxeHus 235 + a, ecnv a paBHO
2: 3; 4.

2. [nwvHa wara otya — 80 cm, a AnNuHa wara cbiHa —
B 2 pa3a MeHblle. CbiH caenan 5 waroB. CKoOMbKo

METPOB MPOLLEN CbIH?



Ypok 108

PaccMoTpu pUCyHOK, Ha KOTOPOM MOKa3aHO YMHOXeHue
yucna 321 Ha 4ducno 3.

CpaBHUM OBe 3annucu peLleHust.
321 -3=300-3+20-3+1 -_3=900+60+3=963

ERwe WA BB
1. YMHOXato 1 eguHuly Ha 3, nony4ato %ﬁ
3 eauHuubl. MNMuwy 3 nog eguHnuamu. t-4

2. YMHOXal 2 gecdaTka Ha 3, nony4vaw 6 OeCATKOB.
Muwy 6 nog gecaTkamu.

3. YMHOXak 3 COTHW Ha 3, nonyyato 9 coTteH. lNuwy 9
noa COTHAMMW.

4. Yutaro otBeT — 963.

1. Bbluucnu.

><113 ><232 ><143 ><312
_3 _2 _2 _3
2. Hangw 3HayeHna BblpaXxeHun.
720:6 -3 + 640 3180 + (860 — 489)
850-2-250:10 860:2 - (170 + 150)

3. TNopbepu no NATb 3HAaYEHUN NEPEMEHHON, NPU KOTOPbIX
HepaBeHCcTBa 6yayT BEPHbIMM.
66:b>2 c-120<1000 15-a>20



Ypok 1 ©

Buibepu cxemy. Pewun 3agauy.

B oByx dwukax 180 nomuagopos. Konnyectso nomMngo-
pOB B MEPBOM SLLMKE COCTaBnsAeT NOSIOBUHY NOMWUOO-
pPOB BO BTOPOM sLluKe. CKOMbKO NOMMOOPOB B KaXaoM
AWmnKe?

1 2

G—— 3
}180

G——

}180 }180

mm—— | 0 el

Paga 3a 5 muH npoxogmt 400 m OoT foMa A0 My3blKarb-
HoW WwKorbl. Ha kakoM pacctosiHum oT goma oyaet Paga
yepes 2 MUH OT Havana ABuXeHna?

3a 15 M Tpoca nana 3annatun 75 p. Y nanel ocTanocb
ogHa Kyntopa goctomHctBom 20 p. U TPU MOHETLI A0-
CTOMHCTBOM 2 p. Kaxgasi. XBaTUT N1 nane 3TuUX AEHer,
4TOObI KYyNUTL €eLWwé 5 m Takoro Tpoca?

Hanon 3HayeHne macchl, nsarasi YaCTb KOTOPOW COCTaB-
naer:

200 r 150 r 32 kr | 200 kr 1T 13 4

O6bAacHM, Kak YMHOXUTb 333 Ha 3 B CTOMNOMUK.

1. 3anuwun B cTondbuk. Beyucnu.
112 - 4 213-3 332-3 131 -2

2. Kynunn oguHakoBOe KOSNMYeCTBO CKakanok u ob-
pyyen. LleHa ckakankm paBHa 7 p., a ueHa obpy-
Yya — 9 p. KakoBa cToumocTb 0b6pyyen, ecnu 3a Bce

ckakanku sannatunm 91 p.?



Ypok 109

CpaBHu OBe 3anuncu peLleHus.
326:-3=300-3+20-3+6-3=900+60+18=978

1. YMHOXat0 6 egunHuy Ha 3, nonyyato 18.

B uncne 18 cogepxuntca 1 gecaTtok

=

n 8 eguHuy. EgnHnubl nuwy nog eguHuuamu, a 1 ge-
CATOK 3anoMHI0 1 NOTOM NpudaBmnto K AeCATKaM.

2. YMHOXal 2 pecdatka Ha 3, nonyyal 6 [OeCATKOB.
[MpnbaBnsto ewé 1 4ecaToK, KOTOpbIA NOMAyYnsica npu
YMHOXeHUN eauHuy. onyyaro 7 gecaTtkos, nuwy 7

nog Aecatkamu.

3. YMHOXat0 3 COTHUM Ha 3, nony4ato 9 coteH. MNuwy 9 noa

COTHAMM.

4. YuTaro otBeTr — 978.

1. Tonpobyn cHa4vana BbIMOMHUTL YMHOXe-

HWe, Ha4YMHaa ¢ eguHUL, a NOTOM — Ha-
YmHasa ¢ coTeH. O6bACHKU, nodemy npu
MMCbMEHHOM YMHOXEHUN HaynHaT Bbl-

YUCINATb C eANHNL.

2. 3anuwu B cTonOukK. Bblumcnu.
214 - 3 324 -3

216 - 4

117 - 3

3. CocTtaBb Bblpa>XeHnAa n Hangn nx 3Ha4YeHus.

YMeHbLlaemoe

60 - 9

840 : 2

310 - 3

900 : 9

Bbluntaemoe

12 - 8

64 : 2

550 : 5

4 -13




Ypok 109 _%'

CpaBHM.1 1

2 1 i 2 2 1
9150 Kr % 2T 4|<M 1220M 2100r. 5|<r
LNV, D | M2
10|v| 2 OMm 5Ll,.2T 5M.3OCM

MoToumknucT 3a 2 4 npoexan 220 kM, ABuUrasicb ¢ ogu-
HaKOBOW CKOPOCTbLID. Kakoe paccTtosiHue npoenet aT1oT
MOTOLMKIUCT 3a 4 4, eCrnn ero CKOPOCTb HE N3MEHUTCSH?

Crteda Hawna B 2 pasa bonblwe rpndos, Yyem WHra,
a BukeHTnn — B 3 pasa bonbue rpnbos, yem WHra.
Ckonbko rpnboB Hawna MHra, ecnun Bcero AeTu Hawunm
60 rpnbos?

N. o——e
C.
B. e—————e

K Anecto npuwnun tpun gpyra. CKONbKO MOXHO HanTu
cnocoboB, 4ToObI paccagutb Anecs n ero gpysemn Ha
4 ctyna? (

60

Anecb rosopur:
A Hawén 4 pasHbix cnocoba.

Bce nu cnocoObl Hawén Anecb?

Movemy Npu YMHOXEHUN B CTONOKUK CHa4Yana yMHOXatoT
eavHULbl NepBoro paspsaa?

— e e e e e e =

1. 3anuwun B cTondbuk. Beyucnw.
146 - 2 115-5 218 - 4 439 -2

2. Pbibak yTpoMm Bblexan 13 ropoga Ha pblbanky. Pac-
CTOosiHME OT ropoda go pevkn — 28 km. K cemun va-
cam yTpa pblbak yxe npoexan YeTBepTb BCEro MnyTHu.
CKOnbKO KMIIOMETPOB OCTasiocb exaTb pblbaky?



CpaBHu OBe 3anncu peLleHus.
123-5=100-5+20-5+3-5=615

[lonosnHun paccyxgeHue:

1. YMHOXato 3 eauHuubl Ha 5, nony4yato
15 eanHUL, — 3TO ... JECATKOB U ... %
eavHny. Muwy ... . 'z

2. YMHOXal 2 gecdTtka Ha S5, nonyyaio 10 gecsaTkos.
Mpnbaenaw eweé 1 gecaTok, KOTOpbIA Nonyyuncsa
npun yMHOXeHun eauuHuy. lNonydar 11 gecatkoB —
310 1 coTHa 1 1 gecsarok. MNuwy 1 gecaTtok nog gecAatka-
MU, @ 1 COTHIO 3aNOMHIO 1 MOTOM NMPMBABMO K COTHSIM.

3. YMHOXato 1 coTHIO Ha 5, nony4ato 5 coteH. Npubaensio
ewé 1 COoTHI, KoTopasa nonyyuracb Npu yMHOXEHUU
pecaTtkoB. [onyyato 6 coTeH.

[Mnwy 6 nog coTHAMN.

4. YnTar otBeT — ... .

1. 3anuwwu B ctonbuk. Belumncnu.
254 - 3 368 - 2 4 - 165 3257

2. BbinonHu gencreus.
3M7am+4m2am 2moeam4cm+ 38 am 2 cm
6mMm15cm—4 M7 cm 9m54cm—-—4am 8 cm

3. Pewwn ypaBHeHus.
800: x =40 22-2=1000-F 30 -y =450

4. Bbluucnu.
(194 + 189) - 2 (1000-703) - 3

5. CocTaBb BblpaXXeHUs U HaNaW UX 3HAYeHUs.

Cnaraemoe 500 490 5-120 | 140 - 5

Cnaraemoe | 2180 | 3170 220 300




6.

3a oauH OeHb nepsas MawuHa genaet 12 pewncos, a
BTOpasa MawunHa — 8 pencos. NepBasa malumHa caenana
3a Heckonbko AHen 60 pencos. CKOMbKO PENCOB MOXET
caenartb 3a 3TO Bpemsi BTopad MallunHa?

[ononHun ycnosue gaHHbIMKU Tabnuubl. Pelwun 3agady.
N3 ropoga A B ropoag B cembsa exana no Liocce Ha
aBTomobune, a n3 ropoga B B ropog C nnbina Ha Ten-
noxope no peke. Kakon nyTtb 6b1n KOpode — Mo Locce
nnn no peke? Ha CKonbko KNITOMETPOB Kopoye?

CkopocTb aBuXeHusi | Bpems aBuxeHus
Benocunen 200 m/MuH 2 MVH
ABTOMOGUITBE 90 kM/Y 34
Tennoxon 40 km/M 64

Bbluncnn nepumeTp npsiMoyrofibHMKa ¢ AfiHamMm CTo-
poH 10 cM n 7 cwm.

N3meHn uncna B 3agade 8 tak, 4ToObI NEPUMETP Npsi-
MOYrosfibHMKa yBenuyunca Ha 4 cwm.

CKONbKO OecATKOB coaepxutcs B 63 eanHmuax? Ckonb-
KO COTeH coaepxutcs B 48 gecatkax?

— e e e e e e e -

1. 3anuwmn B cTonOUK. Bblumncnu.
122 - 7 253-3 2268 4 -234

2. Kartep 3a 4 4 npoxogut 120 km. Tennoxog MaéTt co
CKOPOCTbIO 48 KM/4. Ha CKONbKO KMNOMETPOB B Yac
CKopoCTb Tennoxoada 6onblue CKOPOCTM Katepa?



1.

KanbKyndaTtopa.

283 - 3 228 -
474 - 2 317 -
175 -4 356 -

Bbluncnun. BbinomnHy NpoBepKy ¢ NOMOLLbIO

4 4 -187
3 5168
2 6129

Bbluncnn.
(176 + 197) - 2 1000 — (139 + 156) - 3
7 - (800 -681) 594 + 199 -137 - 5
Hangu 3HauveHns BblipaXXeHui.
720:2+680:4 320:80-1+970
960:4-850:5 420:60:1+ 100
Pewwu ypaBHEHUS.
254 + x = 1000 b:6=10-9
a—-823=177 20-¢c=6-30
100:2=25 y-80=2-200
CocTaBb paBeHCTBa.
325 + 75 649 — 409
V' N
?2 1|2 ? )12
V' V'
? ?
CocTtaBb 1 pelun 3agady.
CkopocCTb Bpewms PaccTtosiHne
(cm/MuR) (MnH) (cm)
YnuTtka 4 20
OOVHaKoBOE
Kyk 120 ?




10.

11.

KacTtycb 3a 4 muH npobexan 600 M. CKkonbko MeTpoB
OH npobexan 6bl 3a 9T BpeMsi, ABUrasiCb CO CKOPOCTbIO
Ha 30 M/MUH BonbLie?

Oumunnomy gepyuwke 70 net. OH Ha 25 net ctapwe [u-
MunHoro otua. Camomy [ume 15 net. Bo ckonbko pas
[vma mornoxe cBoero otua?

CToMMOCTb TPEX OOAMHAKOBLIX MAKETOB C CaxapoM paB-
Ha 3 p. 60 K. CKONbKO AEHer HYXXHO 3annaTtuTb 3a ABa
Takux nakerta?

[nuHa npamoyrosibHMKa B 2 pasa 6onblue LWNUPUHBI.
Ero nepumetrp — 18 cm. Hangm onunHel CTOPOH 3TOro
NPSIMOYronbHUKa.

Onpenenu nnowaan guryp ¢ noMoLLbio nanetku. Ino-
lWaab Kakon dourypbl 6onbLie?

1. CpaBHwu.
165-4 ? 3275 3:288 ? 216 - 4

2. B 6ouke 66110 450 n kBaca. 3a 3 4 Npoganu NATyto
YacCTb KBaca, a 3a crnegywwme 2 4 — ewé 127 n.

Ckornbko JINTPOB KBacCa OCTaJ10Cb B bouke?



[ o112
 Ypoc 12 )
Kynunu 3 nyyka peguca, no 6 WTyK B Kaxkgom. babyLuka

pasnoXxuna Becb peanc Ha Tapenku, no 9 LWTYK Ha Kax-
ayto. CKonbKo Tapernok noHagobunocs?

s Y > oy

e CHavana Y3Hako, CKOJIbKO %
BCEro pegnca Kynusrin. =

9 ' 9 e [loTOM y3Hal0, CKONbKO Tapernok
Q noHagoobumnocs.

1. bbIno 2 Kycka TkaHW oanHakoBoW AnuHbl. 3 ogHoro
Kycka TKaHu cwunn 12 pybawek. Ha kaxgyto pybalu-
Ky nowno 4 m TkaHu. /3 gpyroro Kycka TKaHu cLuunu
nnatba. Ha kaxxgoe nnarbe nowno 6 M TkaHu. CKonbko
cwmnu nnatbeB?

Pacxon TkaHu Ha KonunyecTtBo Becb pacxon
ofHo unsgenue (m) nsgennn (LT.) TKaHW (M)
4 12 .
OAVHAaKOBbIN —
6 ?
Q ® YTO HY>XHO 3HaTb, YTOObI OTBETUTL Ha

BOMNpPOC 3agayun?

Q : @ ® YT0 HYy)XHO 3HaTb, YTOObI onpeaenuTb
e @ pacxof TKaHW Ha Bce nnatbsa?

2. Bbluncnu. BbinonHU npoBepKy C MOMOLLbI KanbKyna-
Topa.
233 -4 128 - 3 2-479 5184



S
Pewun ypaBHeHUS.

1000 - b =111 a—614 =386

e [lononHn oo ueHTHepa.
73 Kr 29 Kkr 66 Kr 13 Kkr

e [1oNOsSfiHM OO0 TOHHBbI.
568 kr 649 kr 4 4 1u

Ecnn 6bl geHer B kacce 6bino B 3 pasa bonblue Tex,
4YTO TaM ecTb, 1 eweé 250 p., To B Heun Bbino 6bl 970 p.
CkonbKo geHer B Kacce?

Mana rynan ¢ cobakon 1 4 30 MMH. TpeTblo YacTb 3TOro
BPEMEHW OH NOTpaTUI Ha Aopory Ao napka n obpaTHo, a
ocTanbHoe BpeMs npoBén ¢ codbakon B napke. CKONbKO
BpeMeHn nana npoBén ¢ cobakon B napke?

Bo Bpemsa TpeHUpPOBKK Benocuneauct exan 4 4, asu-
rasicb Co ckopocTbto 18 KM/4. Ha CKONbKO KMNOMETPOB
B YaC €My HY>XHO YBENUYUTb CKOPOCTb Ha BESIOrOHKE,
4TOObI NPEOaONETh TO Xe paccTosiHne Ha 1 4 bbicTpee?

B wectn Habopax 6bI10 No 4 NUPOXHBLIX. TN MUPOXK-
Hble PasnoOXWUNKM Ha Taperku, No 2 NMUPOXHbIX Ha Kax-
ayto. Ckonbko 6b1510 Tapenok?

1. Bblyucnu.
(516 —389) - 3 2- (175 + 264)

2. B gBeHaguaTtu cnopTUBHbIX KOMaHAdax no 8 geten.
CKOnbKO Mony4nTca KOMaHg, ecrnn Bcex aeTen pac-
npeaenuTb No 6 YenoBek B KaXXayk KomaHay?



Henywka kynun 3 ctakaHa ManuHbl, no 80 r B KaXgom.
Bcto manuHy oH nepecbinan B 2 Yallku, MOPOBHY B KaX-
ay. Hangu maccy marnuHbl B KaXOoun Yallke.

e CHa4vana ysHato, CKOSIbKO %
BCEro rpaMmoB MarsivHbI X
Kynun geayluka.

e [loTom y3Ha Maccy ManuHbl
B OOHOMN YallKe.

1. Tennoxon WEéN 44 no TEYEHUK PEKN CO CKOPOCTbHO
30 km/4. OBbpaTHbIN NYTb OH Npeoaoren 3a 6 4. C kakon
CKOPOCTbIO LWEN Tennoxoq Ha obpaTtHoM nyTu?

CkopocTb (km/4) | Bpemsa (4) | PaccrtosiHne (Km)

30 4
oOuHaKoBoe ——

? 6
Q ® YTO HY>KHO 3HaTb, YTODObLI OTBETUTL Ha

BOMpOC 3agayun?

Q ; @ ® YT0 HY>XHO 3HaTb, YTOObLI ONpeaennTb
paccTosiHue, NPOMAEHHoe Tenroxo-

@ . 9 AOM Ha obpaTHOM nyTn?

2. Hangn 3HayeHust BblpaXkeHUM.
3752 3327 646 + 287 — 454
149 - 4 2 - 467 397 — 259 + 862

3. Hangwu 3Ha4veHunsa BbipaxeHua a - 34 + 397, ecnu a
paBHO 3; 5; 7.



CocTaBb ypaBHEHUA N peLun UX.

e HensBecTHoe 4yncno ysenuuunnum B 5 pas n nony4yu-
nn 750.

e Yucno 17 yBenuuunm B HECKONbKO pas v nony4nsnv 68.

B 3anoBegHuke Ha gBa OHA 3yOpy
BblOalOT LEHTHEP 3enéHON Macchl.
CKOsbKO KMnorpamMmmMoB 3enéHon mac-
Cbl BblgagyT naTu 3ybpam Ha 4 aHa?

Y Arnecsa ecTb BeApo BMECTUMOCTLIO 8 1, 3anofMHEHHOE
BOAOW, N nycTtasa baHka BMecTumocTbio 3 n. Kak Anecto
HanNUTb M3 NOSIHOrO Bedpa B KacTpHoSito 2 N BoAbl AN
NPUroToBIEHMA Kawmn cobake Ty3uky, ecnun NINLWHIOW
Bony MOXXHO BblfiIMBaTb B PaKOBUHY?

';4-

“4 Sna roeopwT:

UTobbl OTMepuTb 2 n BoAbl, Anecto noHago-
Y butca 1 pa3 nepenntb Bogy M3 Befpa B HGaHKy.
- o

MpaBa nu AHa?

B 4yeTbipéx naketax 6bino no 20 koHdeT. Bce koHe-
Tbl pasgenunn NOpoBHY MeXay AecATbio aetbMu. [lo
CKOJbKY KOH(EeT nonyumn kaxabln pebE&HOK?

— e e e e — — — -

1. Bbuucnu.
131 -5-289 6 - (500 — 366)

2. Xosganka npogarna Ha pblHKe 6 MELLKOB MOPKOBU, MO
40 Kr B KaXXOOM, U CTOSTbKO Xe KNITOrpaMmMoB CBEKIbI
B BOCbMW OMHAKOBbIX MeLllkax. CKOMbKO Kuorpam-

MOB CBEKI1bl ObISI0 B OQHOM MeLUKe?



PaccmoTtpu pucyHok. O6bsicHn aBa criocoba BbIMMCIIEHWI.

© HE AAA
O HE AAA

Cnocob6 1. (2+4+6):2=12:2=6
Cnoco62.2:2+4:2+6:2=1+2+3=6

2+4+6):2=2:2+4:2+6:2

Paccmotpu pucyHok. O6bacHM ABa cnocoba BbIMUCIEHWI.

W OrIrrrrro
[TT11

N ITTTTT1T11]

+ T

O [T T111]
- o [Ty

o
o+IIIIIIIIIII

246 :2=(20 6):2=200:2+40:2+6:
= +20+3=123
1. Bblumncnu gByms cnocobamm. O6bacHu.
(6+9+12):3 (30+10+40):5
(36 +6+18):6 (60+20+4):4
2. Bblyucnu.
824 : 2 844 : 4 999: 3 684 : 2
482 : 2 484 : 4 666 : 3 486 : 2
3. Pewwn ypaBHeHus.
545 : x =1 a:284=0 b-1=375
y:2=270 480:t=4 k-70=910
4. Bblyucnn.
112 -4 + 200 1000 - (612-351) - 3

3-213-400 (245 +91) - 2370



[Maccaxnpckmin noesq 6bin B NyTU 6 4, ABUrasiCb CO
ckopocTbio 90 KM/Y. ToBapHbIN Noe3a NPOLLESN 3To pac-
cTosiHMe 3a 9 4. Onpenenn ckopocTb TOBAPHOro rnoesaa.

Buibepu 3agady, kKoTopas nogxoauT K KpaTKon 3anucu.
Pewwun 3agauy.

BmecTtumocTb KonnyecTtso BmecTtumocTb
oaHon BGaHku (n) BGaHoK (WT.) Bcex 6aHok (1)
5 ?
— OAMHaKoBas
6 18

e B BOoceMHaguaTn ogMHAKOBbIX BaHKax nomellaeTcs
6 n komnoTa. CKOMbKO Takmx GaHOK HYyXXHO Ans 5 n
komnoTa?

e CKOIbKO NMUTPOB KOMMOTA B NATU OQMHAKOBbLIX 6aHKax,
€eCcnun B LWeCcTu Takux baHkax 18 n komnoTa?

Beibepu cxemy. Pelun 3agady.

Cembs Kynuna gmBaH v CTON M 3annaTtuna 3a NoKymnky
960 p. LleHa cTtona 6bina B 3 pasa MeHblUe, YeM LieHa
AvBaHa. Hanmgn ueny ctona.

2 3
O.— .

C.o— C.o— C. >—s

ﬂ'_o—o

ObbsacHuK, kak pasgenutb 396 Ha 3.

— e e e e e e e = =

1. Bbiuucnn.
682 : 2 468 : 2 884 : 4 936 : 3

2. Kynunn 6 caxeHueB yepellHn, no 12 p. Kaxabin, n
Ha Ty Xe CYMMY CaXeHUeB CIMBbI, N0 9 p. KaXxabl.

CKOMNMbKO CaXKeHLEB CrMBbI Kynunun?



PaccMmoTpu puUCYHOK, Ha KOTOPOM MOKasaHOo AeneHue
yucna 963 Ha 4ducrno 3.

:

o
§ —
8

CpaBHM OBe 3anncu peLleHus.
963:3=900:3+60:3+3:3=300+20+1=2321

1198
14 ]
16

i

1. [lento coTHU: 9 coTeH — 3TO nepBoe B
HenonHoe genumoe. B 3anucu 4YacTtHoro 595
6yayT Tpun uudpbl. Jento 9 coteH Ha 3, nony4ato
3 COTHM. 3anucbiBato NepByt UNGpPy YacTHOro — 3.
CoTHM pasgenunu Bce.

2. [lento gecsaTkn: 6 0ecATKOB — 3TO BTOPOE HernosfiHoe
aenumoe. [lento 6 4ecATKOB Ha 3, nonyyato 2 aecsTka.
3anucbiBalo BTOPYIO LUMPpPYy YacTHoro — 2. [decaTku
pasgenunu Bce.

3. dento eanHnubl: 3 eAnHULbI — 3TO TPeTbe HernoJsiHoe
aenumoe. [lento 3 eanHuubl Ha 3, nonyyato 1 eguHULLy.
3anucbiBalo TpeTbio LUndpy YyactHoro — 1. EgmMHmubI
pasgenunu Bce.

4. Yurtato otBeTr — 321.

27




()
Bbiuyncnu.
264 }i 336 }i 848 }i 628 }i

Bbiyucnu.

521 +197 - 578 (167 = 27) - 2
246 + (1000 — 327) 3 (348 — 258)
259 — (803 — 544) (859 — 789) : 35

BbINONHM 1 NnpoBepb AeneHne ¢ OCTaTKOM.
25:3 59:6 65:15 7:8

[MonoBuHY NyTKM BEPTONET nposieten 3a 3 4 CO CKOpo-
cTbto 240 kM/4. OcCTanbHOE pacCTOsAHME OH nponeTen
3a 4 4. C KakoW CKOpOCTbIO BEPTONET nposieTen BTOPYHo
NONOBUHY NyTN?

PaccmMoTpu Kyntopbl 1 MOHETbLI Ha pUCYHKe. XBaTuUT Jn
9TUX OeHer Ha MOKYNKy ABYX KanbKynsaTOPOB LEHOW
13 p. 10 K. 1 Tpéx e)KeJJ,HeBHI/IKOB ueHom 8 p. 20 k.?

o _\

E Ak ) ff BO
T I LLeer

? O6bAacHuK, Kak pasgennTb Yncro 639 Ha yncno 3 yrrom.

1. 3anuwwu yrnom. Beluncnu.
663 :3 448 : 4 288 : 2 396 : 3

2. Cwunun 25 KypToK, n3pacxogoBas No 4 M TKaHW Ha
KaXxayr KypTKy. [1oTOM M3 Takoro e kKonu4yecTtsa
MeTpoB TKaHu cwmnu 20 nnawen. CKonbko METPOB

TKaHW NOoLWso Ha oguH nnaw,?



CpaBHM ABe 3anncu peLleHust.

546:2=(400+140+6):2=
=400:2+140:2+6:2 =
=200+70+3=273

3.

. MepBoOe HenonHoe genumoe — 5 COTEH.

B 3anucm wactHoro 6yayTt Tpu undpsbl.
Odento 5 Ha 2, nonyyato 2. CTONbKO COTeH 6yueT
B YAaCTHOM.

YMHOXato 2 Ha 2, nonyyato 4. CTOnbKO COTEH pasgenunu.
Bbiuutato 4 n3 5, nonyyato 1. CTonbLKo COTeEH OCTanochb
pasgennTb.

CpaBHuBalo octaTok ¢ genutenem: 1 < 2.

BTopoe HenonHoe genumoe — 1 coTHA 4 OecATka,
unn 14 pecaTkos.

Hento 14 Ha 2, nonyyato 7. CTonbko aecaTkoB 6yaer
B YaCTHOM.

YMHOXat 7 Ha 2, nony4dato 14. CTONMbKO OEeCATKOB
pasgenunu.

Boiuntato 14 ns 14, nonyyato 0. Octatok paBeH Hyrito.
CpaBHuBato octaTtok ¢ genutenem: 0 < 2.

TpeTbe HenosnHoe genumoe — 6 egunHuL,.

Mpodomnkun paccyxaeHue.

Bbluncnun.

364 : 2 755:5 856 :4 592 :4
786 : 6 928 : 4 496 : 2 831:3
Pelwwn ypaBHeHuUS.

x—87=286:2 541 -y =339:3
167 +a =848 : 4 k+57=555:5



Buibepu cxemy. Pewun 3agauy.
Ha Benocunege gaaa Muwa exan u3 gepesHu B ropos
3 4. Ecnu 6kl OH LWEN NELLKOM CO CKOPOCTbIO 5 KM/Y, TO
eMy npuwock 0bl MATKM 6 4. C Kakon CKOPOCTbIO exan
aana Muwa Ha Benocunene?

1 2

B kadgbe ong npurotoeneHna kodpe acnpecco noceture-
nam napacxogosanun 250 r kode, YTO cocTaBuUIo Tpe-
TblO0 YacCTb Kope, KOTOPbIN NOLUEN AN MPUroTOBNEHUS
Kodbe Kany4ymHo. XBaTusio N asist NpUroToBrieHnst Koge
KanyymHo nsTn naketoB Koge, no 170 r kaxabin?

Y xo3aunkn 16 kyp. Kyp B 4 pasa Gonblue, yem rycem,
M B 2 pa3a MeHblUe, YeM YyTOK. CKONbKO BCero nruy,
Y XO3ANKN?

Hangute oOLwiyto AnuHy Joporu, ecnv cymma asivH nep-
BOr0O M BTOPOro y4actkoB paBHa 138 M, BTOpoOro u
Tpetbero — 180 m, TpeTbero n yetBéptoro — 204 m,
YyeTBEpPTOro n nepsoro — 162 m.

O6bAacHK, Kak pa3genuTb yrinom 573 Ha 3.

1. Bbluucnu.
516 :3 917 : 7 528:3 924 :7

2. 3a 5 y cTtaHok-aBTOMAaT MOXeT caenatb 350 peta-
nen. 3a Kakoe BpeMs 3TOT CTAaHOK MOXET caenaTtb

560 petanen?



1.

Bbluncnun.

548 : 2 847 : 7 892:4 741 :3

748 : 2 771:3 945:7 968 : 4

Hangu 3HadeHns BblipaXXeHui.

326 : 2 + 598 1000 — 262 - 2
98:7+714:3 187 -4-91:13

Pewwu ypaBHeHuUS.

x+273 =532 n-—385=128 y-4=23888
417 + a = 639 4-1=280 720: m=90

BctaBb nponyuieHHble 4ynucrna, 4tobbl 3anmcn 6binu

BEPHbIMW.

? .6 =9 (oct. 3) ? .5 =8 (ocT. 4)
?:.7=28(

?2:9=9(oct. 7) oCT. 6)
[lononHu:

482 r po 1 kr 31cm go 1 wm 15 MunH go 1y
736krgpo 1T 93 M go 1 km 48 MUH go 1y
32krgo 1u 524 m 0o 1 Km 6 MUH 0o 1y

[MepBbIl NbDKHUK 3a 2 4 npoexan 18 KM, a BTOPOW NbIX-
HUK 3@ 3 4 — 24 kM. CKOpPOCTb KaKoro InbhkHMUKa 60nb-
lwe? Ha ckonbko KMNOMEeTpoB B Yac bonblue?

Kak nameHuTb Yucrna B yCcnoBuu 3agaudn Tak, /
4YTOObI OTBET yBENMU4YUNCA?

UT10o6bl NOOEgNTb B KOMMNLIOTEPHOW Urpe, HYXXHO Ha-
6patb 1000 o4koB. Kasummnp Ha nepBom atane Habpan
240 o4koB, 4YTO Ha 60 OYKOB MEHbLUE, YEM Ha BTOPOM
aTane. CKoONbKO OYKOB OcCTanocb HabpaTb Kasumupy,
yTOObI NOOEAUTL?



8. B 4 nakerta pacdacoBanu 720 r gpaxe, NOPOBHY B KaX-
Abln nakeT. CKOMbKO TakuUxX NakeToB HY>XHO, YTOOLI pac-
dacosatb 900 r gpaxe?

9. B 154 20 MunH Havanca mynstdunbM, KOTOPbIN ONUICS
10 MnH. B KOTOpOM 4Hacy MynbTduUIIbM 3aKOHYMIICA?

10. Ha kakom umdepbnarte nokasaHo, B KOTOPOM 4acy 3a-
KOHYMNca mMynetcpunbm? lNpoymtanm nokasaHMsa 4acoB
C NOMOLLIbIO CIIOB «MOJSIOBUHAY», «YETBEPTLY, «De3 veT-
BEPTUY.

11. CocTaBb 3agady, KoTopasi pellaeTcs Tak:
1) 210 - 3 =630
2) 630 + 180 =810

12. B TpeyronbHuke ABC OSfIMHbI CTOPOH paBHbl 5 cM, 3 CM
no6 cm.
e Bblumcnn nepumetp TpeyronbHuka ABC.
e Haueptn npsamoyronsHnk MNPK ¢ Takum xe nepu-
METPOM.

: 1. Bbluucnw.
: 4293 528 : 2 765:5 831:3
|

2. MNMoes3n npowén 480 km 3a 6 4. Onpegenu, Kakoe
paccTosHMe nponaéT 3TOT noesnd 3a 8 4, ABUraschb

C TOM e CKOPOCTHHO.



Ypok 118

[1Ba newexoga ogHOBPEMEHHO BbLILLSIN U3 OEPEBHU B
NPOTMBONOMNOXHbIX HanpaBneHusax. CKoOpoCcTb OAHOro ne-
lwexona — 4 KM/Y, a CKOpoCTb Apyroro — 6 KM/4. Ha ka-
KOM pacCTOsiHAM ApYr OT Apyra OHM OKaXyTca yYepes 2 4?

Ea’
&7

*@ 4 km/M r 6 Km/4

y L

N—]
. : e CHayana ysHato, CKOIbKO =
KWIIOMETPOB NPONAET 0
e m @ nepBbIv Newexoq 3a 2 u.
e [loToM y3Hato, CKOMbKO KUIIOMETPOB

NPONOET BTOPOW newliexon 3a 2 u.

e Tenepb y3Halo, Ha KAKOM paccTosi-
HUM OHM OKaXyTCsa Apyr OT gpyra
yepes 2 u.

1. [lBa Benocunegucta OQHOBPEMEHHO Bblexann U3 nocén-
Ka B NPOTUBOMOSIOXHbIX HanpasneHusax. Mx ckopoctn —
15 kM/4 n 18 km/4. Kakoe pacctositHne dyoeTt mexay
HUMK Yepe3 3 Y?

o 15km/M | 18 kv/y ”
> (
Q e YTO HYXXHO 3HaTb, YTOObI OTBETUTL

Ha BOMpPOC 3agayn?

e + e ® YTO HYXXHO 3HaTb, YTOObLI onpeae-
NUTb paccTosHue, NPeoaoneéHHoe

@ @ @ nepBbIM BerocunegucTom?
® YTO HYXXHO 3HaTb, YTOObLI onpeae-

NUTb paccTosHue, NPeoaoneéHHoe
BTOPbIM BenocmnegncTtom?



Y 118 (&)
Bbluncnu.

856 : 4 976 : 4 519:3 955:5

Onpegenn, 3HavyeHWe Kakoro BblpaxkeHusi Bonblue
M Ha CKONbKO OonbLue.

e YacTHoe uncen 333 1 3 unmn ux npomnsBeneHue.

e [NponsseneHune yncen 248 n 2 nnn nx YactHoe.

Pewun ypaBHeHuUS.
x+7=140 6 -a=360 84 :y =21

B nome 210 ogHOKOMHaTHLIX kBapTup, 150 gByXKOM-
HaTHbIX KBapTUP 1 125 TpéxkomHaTHbIX. CKOSbKO BCEro
ABYXKOMHATHbIX U TPEXKOMHATHbIX KBAPTUP B TPEX TaKNX
gomax?

Macca 4eTbIipéx nayek crnmBoyHoro macrna — 800 r. Ham-
AN mMaccy Tpéx nadek mMaprapuHa, ecnu macca ogHoWn
nadkn maprapuHa Ha 50 r 6onblue maccbl 0QHOW Nayku
macna.

¢ CoctaBb 3agavy.

=

-

@ O CcM/MVH | 4 cmivimH @

N— 7
?

— e e e e e e e = -

1. Bbiuucnn.
486 : 3 655:5 784 : 4 672 :2

2. [1Be MalnHbI OQHOBPEMEHHO Bblexanu U3 O4HOro
NOCE&nka B NMPOTUBOMOMOXHbLIX HanNpaBneHUsIX co
ckopocTamm 90 km/4 n 80 km/4. Hangn pacctosHue

MEXAY HUMKU Yepe3 2 Y ABUKEHUS.



[1Be MallnHbI OAHOBPEMEHHO Bblexariv ¢ 3anpaBku B Npo-
TMBOMOJSIOXHbIX HanpasneHusx. CKopoCcTb 04HOM Mallu-
Hbl — 90 KM/4, a ckopoCTb Apyron mawmHbel — 110 KM/,
Kakoe pacctosiHue byget mexay mawmHamu vyepes 2 4?

e ,

>

ﬁ :90 KMl 110 Km . &

N— 7

?

@ + @ e CHavana y3Hato, Ha CKOJbKO %

KUNOMETPOB yaansaTcs
@ MaLLWHbI 32 1 4 (CKOPOCTb yaaneHus).

e [loTOM y3Halo, Ha KaKOM PacCTOAHUN
OHUW OKaXyTCs Opyr OT Apyra yepes 2 u.

1. [1Ba BepTosiéTa OOAHOBPEMEHHO BbIfNleTeENU B NPOTUBO-

NONOXHbIX HanpaBneHmnax. CKOpPOCTb OAHOro BEPTONETA

6bina 180 km/4, a ckopocTb Apyroro — 220 km/4. Ha
KakoOM pacCTOSIHUW OHW ByayT Apyr OoT Apyra vyepes 2 y?

o 180 KM/ r220 KM/Y 57
s\ < > Co \7
9 _ i e
?
e * YT0 HYXHO 3HaTb, YTOGbI OTBETUTb

Ha BOMpOC 3agayn?

e @ ® YTO HYXHO 3HaTb, 4YTOOLI onpe-
OennTb CKOPOCTb yaaneHus Bep-

TONETOB?



()
2. Bbluncnu.

864 : 4 736 :2 891:3 855:5

3. Hawngun 3Ha4vyeHuns BblpaXKeHUN.

(258 + 367): 5 3-(535-317)
4. CocTaBb [Ba BEpHbIX paBeHCTBA N OBa BEPHbIX Hepa-
BEHCTBA.
111 80 - 3 666 : 6 4 - 60

5. byxaHka xneba nmeet maccy 1 kr. Uto Takenee — no-
noBuHa ByxaHkn unn 4etBepTb ByxaHkn? Ha cKonbko
rpaMMoB Tsxenee?

6. CocrtaBb 1 peLun 3agaqy.

LleHa (p.) KonunyecTtso (WT.) CtoumocTs (p.)
30 6
? 9

OOMNHaKOoBaA —

? CocTaBb 3aaauy.

120 cm/mnH Q 180 cm/MuH
e «ngd)ﬂ Dot

?

1. Bblyucnu.
(476 + 388) : 2 (439 -267) -4

2. [1Ba TypucTa BbILIM N3 OQHOrO NOCErkKa B NPOTUBONO-
NOXHbIX HaNPaBEHNSIX CO CKOPOCTAMM 6 KM/Y 1 5 KM/,
Kakoe pacctosaHune ByoeTr mexay HumMu vepes 4 4?



CpaBHVI AB€ 3arncu peLueHns.

328:4=(320+8):4 =
=320:4+8:4 =
=80+ 2=82

2,

. MepBoOe HenonHoe genumoe — 32 OecsATKa. %@
% >

B 3anucm yactHoro OyayT Ase undpsbl.
Hento 32 Ha 4, nonyyato 8. CTonbKo gecATkoB byaer
B YaCTHOM.

YMHOXat 8 Ha 4, nony4dato 32. CTONMbKO OEeCATKOB
pasgenunu.

Bbiuntato 32 3 32, nony4yato 0. OctaToK paBeH HyIso.
CpaBHuBato octaTtok ¢ genutenem: 0 < 4.

BTopoe HenonHoe genMmoe — 8 eauHULL.

[Mpopormku paccyxgeHue.

Bbiyncnu.
168 : 4 279:3 355:5 328:8
Hangon 3HadeHus BblpaeHusa a . 6 — 21, ecnu a paBHO

246; 366; 846, 888.

BbinonHu gencreus.
14 71-6 980 r: 14 (270 u +120 u) - 2
64 7:16 250r-4 (420 4 —-260 u): 20

CocTaBb BblpaXeHUa N Hauan UxX 3HaYeHus.

e PasHocTb 4Yucen 180 n 100 yBenuyb B 9 pas.

e YacTtHoe 4vncen 480 u 60 yBenuyb Ha 20.

e Cymmy ymcen 380 n 40 ymeHblwn B 7 pas.

e [NponsseneHune yncen 90 n 9 ymeHbLun Ha 140.



Pelwn 3agady asyms cnocobamw.

3ocd 1 ToHA BbIWANM U3 Nogbe3aa B MPOTUBOMONOXHbIX
HanpaBneHnax co ckopocTamu 60 M/MUH n 70 M/MuH.
Kakoe pacctosiHue Oyaet mexay geBovkamMu 4vepes
6 MUH?

Beibepu cxemy. Pelwun 3agady.
[py3oBas mawmHa npoexana 150 km. 3T0 paccTosiHue
COCTaBWIO TPeTb OCTaBLlerocs nyTu. Kakoe paccrtosiHue
ocTarnocb npoexaTtb MalmHe?

1 2
150 km ? 150 km ?

HeckonbKko XEnTbiXx KadenbHbIX MINTOK, KaXkaas nno-
waabio 100 cm?2, nmetoT obuwyto nnowanb 600 cm?2.
O6Lwaga nnowagb Takoro Xe KonmnyecTBa CUHUX NIUTOK
coctasnset 900 cm?2. Hangu nnowanb OOAHON CUHEWN
NANTKN.

CKOrnbKO KMNorpaMmMoB CaxapHOW CBEKNbI NoHagobutcsa
ana nonydenua 1 u 50 kr caxapa, ecrnn macca caxapa
COCTaBMSET WECTYI YaCTb MacCbl CBEKIbI?

Ob6bAacHK, Kak pa3genuTb yrinom 287 Ha 7.

1. Bbluucnu.
729:9 648 : 8 + 119 349 -357:7

2. Pewwn 3agady aBymsi cnocobamu.
N3 ogHOWM OepeBHW OOHOBPEMEHHO B MPOTMBOMO-
NOXHbIX HanpaBfieHNAX Bblexanun ABa TpakTopa co
ckopocTamu 42 km/94 n 36 km/y. Kakoe pacctosiHue

byaeTr mexay HUMK yepes 2 4?



CpaBHKM OBe 3anucu peLleHus.

138 :3 = (120 + 18) : 3 =
=120:3+18:3 =
=40 + 6 = 46

1. NMepBoe HenonHoe aenumoe — 13 OeCATKOB. %
B 3anucu yactHoro 6yayTt ase umdpsbl. 2
Hento 13 Ha 3, nonyyato 4. CTonbko gecaTkoB byaer
B YaCTHOM.

YMHOXat 4 Ha 3, nony4dato 12. CTONMbKO OECATKOB
pasgenunu.

Boiuntato 12 u3 13, nonydato 1. CTONbLKO OECATKOB
OCTasnocb pasgennb.

CpaBHuBatlo octaTok ¢ genutenem: 1 < 3.

2. Bropoe HenonHoe gennmoe — 1 gecaTtok 8 eamHul,
unu 18 eguHunL.

[Mpooormku paccyxgeHue.

1. Bbluucnw.
268 : 4 174 : 3 582:6 425 :5
198 : 6 198 : 9 441 : 7 592 :8

2. BmecTo * BCcTaBb LMpPbI Tak, YTOObI HepaBeHcTBa Oblny

BEPHbIMMU.
12% > 123 5*%4 < 52* *Q7 > 347
4* < 168 : 4 5% <108 : 2 /3% > 246 - 3

3. 3anuuwu BbIpaXeHUs1 U Hangn Ux 3Ha4YEHUs.
Cnaraemoe 309 | 510:3 | 270-3 | 200:2
Cnaraemoe 15-6 98:2 [ 650:5 | 614




OT npucTtaHun BBEPX U BHU3 MO peke OQHOBPEMEHHO
OTOLUNN ABa KaTtepa Co CKopocTaAMU 32 KM/Y 1 36 KM/\.
Ha kakom pacctosaHuu apyr OoT gpyra OHWU OKaXyTCs
yepes 4 y?

Ecnn Ha gady exaTb Ha MawnHe, TO NoHagobuTcsa 2 u.
Ecnn natn newkom co cKopocTbio 5 KM/Y, TO NoHano-
butca 32 4. C kakon CKOpOoCTbio DyaeT exaTb MalinHa?

Kaxkgasa knetka B Tabnumue nokasbiBaeT 3Ha4YeHne Macchbl
9 kr. CMOXET N BCSA CeEMbSI NOAHATLCS HA OAHOM NUd-
Te, ecnu NUAT MOXET NEPEBO3UTb YETLIPEX B3POCIbIX
yenoBek maccon He bornble 90 Kr Kaxabin?

Mana

Mama
HaHyTa
meb
Meuncnas

PaccmoTpu pucyHok. Beinuwim Ha-
3BaHNSA OCTPOYrOSbHbLIX N TYMO- Q
YTronbHbIX TPEYronbHUKOB. A D

Ob61bscHU, Kak pasgenuTtb yriom 234 Ha 3.

1. Bblducnu.
164 : 4 215:5 324 :6 245 .7

2. C BoK3ania ogHOBpeMEHHO OTNpaBMNnUChb ABa noesaa
B NMPOTUBOMOJSIOXHbIX HANpaBfeHUSX CO CKOPOCTSAMMU
90 km/4 1 100 km/4. Ha kakoM pacCTOSIHUM OHU OKa-

XYTCs Apyr oT gpyra vyepes 5 4?



PaCCMOTpVI, KakK BbIlNOJIHEHO AerneHne C OCTaTKOM.

[lononHu paccyxaeHue:

1. MepBOe HenonHoe genumoe — ... .
2. Bropoe HenonHoe genumoe — ... .
3. TpeTbe HenomnHoe genumoe — ... .
4. Yurtaro otBet — 175 (ocT. 2).

4

1. BbIinonHun geneHne ¢ ocTaTKoM.
487 : 2 658 : 5 565 :4 275:3

547 : 2 258:5 165: 4 329:3

2. Bbluucnn.
222:3-5 625:5:2 303-3-1000:25
186-4:6 2-476:7 2-134 +3:244

3. BcTtaBb nponyleHHble 4yucna, 4Tobbl 3anucu Gbinn
BEPHbLIMM.
149 kr = 2 u ? kr 318u=20u
1Byu=27172uU 6L 6 K = ?Kr

4. B wWKONbHOM My3ee HapodHbIX pemécen 476 aKCnoHa-
ToB. OgHY ceabMyto YacTb BCEX 3KCNOHATOB MPUHECHN
poaouTenn, a ocTtanbHble 3KCNOoHaTbl — AeTn. CKosbKo
9KCMNOHAaTOB NMpuHecnn Aetn?



W
\&a =
- o

R Anecb roBopurT:

CoctaBb 1 pelun 3agady.
80 KM/4 |60 Km/Y
2 | >

?

B Tennuuax cobpann ogMHaKoByK Maccy MEKUHCKOW
KanycTbl U pegunca. Bcio NekKMHCKY0 KanycTy pasBesnu
B ABa cynepmapkeTa, no 320 kr B kaxabln. Becb peaunc
pasBeanu B 4 cynepmapkeTta, NOpoBHY B Kaxabin. [lo
CKOJIbKY KMIorpamMmMoB peauca npmBessin B KaXabln Cy-
nepmMapkeT?

KapaHngawom, anvHa kotoporo 15 cm, MOXHO NMpoBeCTHr
nHUO annHon 60 Km.

AHa rosopuT:

Ecnu a nspacxogyto 5 cm atoro kapaHgatiua,
TO CMOry NMpPoOBECTU NNHUIO AnuHou 10 Km.

Ecnn s nspacxogyto 5 cm 310ro kapaHgaiua,
TO CMOrY MPOBECTU NNHUIO AfnHON 20 KM.

KTo npas?

[lononHn npeanoXeHue CcrnoBoM «Oonbliey wunm
«MEHbLLEe».

OcTaToK npu AeneHun AomkKeH ObiTb 2 genuTens.

1. BbinonHu aeneHne ¢ octaTkoMm.
439 :6 217 .5 128 : 3 659 :4

2. B 3putenbHom 3ane 300 mecT B TpEX CeKTOpax.

KonnyectBo mMecT B nepBoM CEKTOpE COoCTaBldeT

% YyacTb BCex MecT. Bo BTOpOM 1 TpeTbeM ceKkTopax

MECT NOPOBHY. CKOSIbKO MECT B KaXXAoMm ceKTope?



1.

Bbluucnn.

486 : 2 855:5 564 :4 548 : 2

328 : 4 426 : 6 968 : 4 526 : 2
BbInonHu 1 npoBepb geneHne ¢ OCTaTKOM.

331:4 716:5 817 :3 436 : 6

Hangu 3HauveHns BblipaXXeHui.

724 : 4 + 249 631-369:9 (284 + 262) : 6

521 +826:2 1000-549:9 784 : (203 —196)

CocTaBb 1 peLln ypaBHEHMUS.

e Ynucno 140 yMHOXUNN HaA HEM3BECTHOE YMUCIO W MO-
nyynnn 980.

e HeunsBecTHOe 4nCcno yBenuuunu Ha 245 1 nonyymnm
612.

Hangu % YyacTb 3HA4YEeHUA OSUHbI:

248 cm 272 om 520 m 744 m 1 KM

Hanan 3HayeHne BennyunHebl, % 4acCTb KOTOpOVl paBHa:

29 p. 38 k. 1 p. 30 k. 1p. 15k

CpaBHun.
3445 mMuH ? 220 MUH
8412 muH ? 500 MuH

2459 MyH ? 199 MuH
7448 myH ? 460 MuH

N3 540 Kkr cBeXunx 610K nonyymnnu cylwéHole aonoku. Mx

mMacca paBHa % MaccCbl CBEXUX 6MnoK. NoTom cyLLéHble

SA0M0oKN pasnoXxunun nopoBHy B 5 kopobok. Hangm maccy
CYLLEHbIX 16noK B 0gHON Kopobke.



10.
11.

12.

N3 wkonbl ogHoBpeMeHHO Bbiwn CeHst u CoHsA. CeHs
lwén co ckopoctbio 80 M/MuUH, a CoHss — 70 M/MUH.
BepHo nu, 4To AETU WNu B NPOTUBOMONOXHLIX Hanpas-
neHnax, ecnn yepes 5 MUH paccTositHMe Mexay HUMMK
obino 600 m?

OTtBeTb Ha Bonpoc 3agayun 9, ecnu CeHs u CoHA wnun
CO CKOpOCTAMU 65 M/MUH 1 55 M/MUH.

CocTaBb 3a4a4u, KOTOpble peLlalTcsa Tak:
(90 + 85) - 3 90 -3+85-3

[ononHun ycnosue 3agayn gaHHbIMW Tabnuubl. Pewin
3agady.

[na Kpy>xka no pyucoBaHuIo Kynunn 2 HabopoB Kpacok
no ueHe ? 3a oaMH Habop M ? KNCTOYEK Mo LeHe ? 3a
WTyKy. KakoBa CTOMMOCTb BCEW MOKYMNKN?

HasBaHue nokynku LleHa KonunyecTtBo
KapaHgauw 80 k. 6
Kpacku 1p. 10 k. 5
KucTtouka 50 k. 8
dnomacTtep 1p. 70 k. 2

1. Bbluucnn.
438 :6 315:5 126 : 3 856 : 4

2. TopHONbLRKHUK cnyckanca ¢ ropbl 16 MUH CO CKO-
pocTbto 1 KM/MUH. C Kakon CKOPOCTbIO €My HYXHO
criyckatbCs, YToObl NpeofoneTb 3Ty AUCTAHLUMIO 3a

8 MUH?
)



[1Ba MapLlIpyTHbLIX TakCU OLHOBPEMEHHO OTMpPaBUIINCH
HaBCTpe4vy Opyr Apyry vM3 OBYX roponoB M 4epes3 2 4
BCTpeTunucb. CKOpoCcTb ogHoro Takcu 6bina 80 km/y, a
apyroro — 70 kMm/4. Hangu pacctosiHne mexay ropogamu.

gmmiy, 80 kMM JO kmM
B 0 — —

?

e CHavana y3Hato, CKOSIbKO
KMNoMeTpoB NpoeaeT O4HO
Takcu 3a 2 u.

e [loTOM y3Ha0, CKOSIbKO KUIOMET-
POB NMpoefeT Apyroe Takcu 3a 2 u.

e Tenepb y3Halo paccTosHNE MeXay
ropogamu.

1. [Ba Benocunegucra ogHOBPEMEHHO Bblexanu u3 gByx
NOCENKOB N BCTpeTunucb Yepes 3 4. CKOpoCTb OOHO-
ro senocunegmcta — 16 KM/4, CKOpOCTb Apyroro —
14 km/4. Hangm pacctosiHue mexagy nocérnkamu.

?

e YTO HYXHO 3HaTb, 4YTOObLI OTBE-
TUTb Ha BOMpPoOC 3aga4vn?

® YTO HY>XHO 3HaTb, YTObbLI onpeae-
NNTb paccTosiHMe, NPeoaoNiEHHoe
nepBbIM BenocunegucTom?

@ @ ® YTO HY>XHO 3HaTb, YTObbLI onpeae-

NUTb paccToaHMe, NpeodoneHHoe

BTOPbLIM Benocmnegmctom?

S



YMeHbLlun B 6 pa3 uncna: 324; 726; 486; 966.
YMeHbln Ha 126 yucna: 286; 312; 561; 823.

BbINonHM 1 npoBepb AeneHne ¢ 0CTaTKkoM.
269 :4 175:3 135:2 426 :5

BbinonHu gencreus.
(25 k. +5p. 75k.):2 (7p.81K.—3p.61kK.)"2

Lkona kynuna 160 6unetoB B UMpK. XBaTUT NN 3TUX
bunetos, 4TOObLI B LUMPK cxoamnn 3 Kknacca, no 23 yde-
HUKa B KaXXOOM Knacce, n 5 knaccos, no 26 y4eHMKOB
B KaXXOoM Krnacce?

HauyepTtn nomanyto MNOP anunHon 1 am 2 cm.
Macca Tpéx XENTbIX MSYEN paBHaA

Macce YeTbIpEX KpacHbIX. CKOMNbKO @ @
KENTbIX MSYEN HAAO B3SITb, UTOObl et s
ypaBHOBECUTb 12 KpacCHbIX?

CocraBb 3agauy.

M

110 cM/MUH ( 180 cM/MUH
ia!—> 1 < sg
N— ‘ 7
?
1. Bbiuucnn.
186-4:6 2-476:7 159-2+544 : 4

2. [1Ba aBTobyca OOQHOBPEMEHHO BblEXann U3 AOBYX
ropogoB HaBCTpeYy Apyr Apyry u 4Yepes3 3 4 BCTpe-
TMnuck. Kakoe pacctosiHne 6bino mexay ropogamu,
€CIin CKOpPOCTb ofHoro astobyca — 85 km/v, a apy-

roro — 75 km/M?



[Ba nca — bobuk n bapboc — ogHOBpPEMEHHO BbIOE-
Xann u3 AByx OepeBeHb HaBCTpedy Apyr Apyry u yepes
2 MUH BCcTpeTunucb. CkopocTb bobunka bbina 150 M/MuH,
a bapboca — 250 m/mMuH. Hanamn pacctositHne mexay
AEepEBHAMM.

_— < .5?'8
150 m r 250 M .
— — Y ’ﬁf

?

@

e CHavana ysHato, %
Ha CKOSbKO METPOB -
cbnuaatca bobuk n bapboc 3a 1 4

' @ (CKOpPOCTbL CONMXKEHUS).

e [loTOM y3Hal paccTosiHue

Mexay AepeBHAMM.

1. OT gByx npuctaHen ogHOBPEMEHHO HaBCTpeYy Apyr
Apyry BblWnn gBa kaTtepa co ckopoctamu 30 KM/
n 40 km/4. Katepa BCcTpeTunuce Yyepes 2 4. Hanam pac-
CTOSIHME MeXAYy NPUCTaHAMMN.

: iOKM/q r .40 KMi-I— @

?

® YTO HY)XHO 3HaTb, YTOObI OTBETUTH
Ha BOMpoC 3agayn?

e _ @ e YTO HYXHO 3HaTb, 4YTOObLI onpe-
AEenNNTb CKOPOCTb CONMXeHuns Ka-
TepoB?
+ (40)

2. Bbluncnu.
639 : (741 -738) (450+174):4 (1000-756) - 4



BcTtaeb nponyLweHHblIe Yncna.

75:2 =37 (ocT. ?) 109:4 =72 (ocT. 1)
?:3=49 (oct. 1) 102 :? =25 (ocT. 2)
CpaBHu.
1u2 2 1 1wl
4M.25CM 5CM.2p,M 10CM 5CM
1ym 2 1 Tyn
6‘-I.1OMI/IH 5MVIH.12‘-I 3q.4t-|
CocTtaBb 1 pelun 3agadqy.
100 kr ?

1000 kr

Y mambl Ha 6aHkoBckon kapTodke 100 p. Mama 3annatu-
na 63 p. 3a KOMMYyHarbHble ycryrm u 15 p. 3a anekTpu-
4yecCcTBO. XBaTUT NN OCTaTKa AeHer Ha KapToyke, 4ToObI
KynuTb 2 M TKaHu no ueHe 13 p. 3a meTp?

Ha kakoe HanbonbLuee YNCOo YacTen MOXHO pasgenmTb
nucT bymarn Tpems NPSAMbIMU JIMHUAMKN?

CoctaBb 3agauy.

&
. 130 cm/MuH é 170 CM/MMHréR\'
% S— ? e ¥

1. Bbluucnn.
386 + 539 — 764 567 :3+199 -2

2. C OByx aspogpoMOoB HaBCTpeYy Apyr Apyry Bblnetenu
ABa BepTonéta co ckopoctamm 240 km/4 n 180 KM/M.,
BepTonétbl BCTpeTunuce Yyepes 2 4. Hanaun paccrosi-

HUe Mexay aspoapomMaMu.



MwuHyTHas
cTpenka
CekyHaHas
cTpernka
YacoBas
cTpernka

MuHyTHas cTpernka genaeT MonHbI Kpyr 3a OAMH 4ac.
CekyHOHas cTpernka genaet NomHblA Kpyr
3a OfIHY MUHYTY.
CeKkyHAa — eauHMLA BPEMEHMW.

B ogHOM MUHYTE LLIECTbAECAT CeKyHA.
1 MmmH =60 c

1. Bblpasu B cekyHAaax.
1 MUH |5 MI/IHI [9 MUH 9 C] [3 MUH 14 c]

|2 MVIH! 8 MuH | [2 MUH 6 c] |6 MuH 40 C]

L

|

|

2. BbinonHu gencreusa. Pesynbtart Bbipasn B MUHYTaXx.
12c+48 c 600 c:5 (25c+35¢)-4
93c-33c 90c-4 (720c-180¢c): 3

3. CocTaBb BblpaXeHusi, C MOMOLLbI KOTOPbIX MOXHO Ham-
TN NponyLlEeHHble Yyucna. Hanan sHadeHnsa aTux Bblpa-

KEHUN.
Cnaraemoe 486 ? 267 381
Cnaraemoe ? 536 423 419
Cymma 709 880 ? ?




CkopocTtb cnaboro Betpa — 4 Mm/c, 4To B 8 pa3 MeHb-
LLIe CKOPOCTW yparaHHoro BeTpa. Ha ckonbko METpPOB B
CEKYHOY CKOPOCTb yparaHHOro Betpa 6onbLie CKopocTu
cnaboro Betpa?

Pewwn 3agady aBymsa cnocobamu.

C OBYX KOHLOB JOPOXKN OQHOBPEMEHHO HaBCTpeYy apyr
Apyry noexanu Ha camokartax eneHa u AnuHa. 'eneHa
exana co ckopocTbto 3 M/c, a AnnHa — 2 m/c. [1eBo4kn
BcTpeTunmch Yepes 30 c. Ha kakom pacctosHuu gpyr
OT Apyra oHu 6binNn 40 Hayvana ABuXeHua?

Y Tpéx xo3aeKk 6bino 96 ubIinnaT. Y BTOPON XO3AMKK
Obino B 2 pasa 6onblue UbINAAT, YeM y MNepBon, a
y TpeTbenn — B 3 pasa bonblue UbINAdaT, YeM y NepBOn.
CKOMbKO UbINAAT ObINO Y KaXaon X03sMKn?

[MepumeTp y4acTka kBagpaTtHon goopmbl — 320 M. Ham-
OV ONNHY CTOPOHbI 3TOro yyacTKa.

BepHo nun, 4To NnepumeTp yyacTka yBenmynTCS 45
B 2 pasa, ecnv ONVHY KaXkaou ero CTOPOHbI o
TOXe YBENuUYuTb B 2 pasa?

CKONnbKO CeKyH[ COAEPXXUTCA B OAHON MUHYTE?

1. CocTaBb BblpaXXeHUs U Hangu X 3Ha4YEeHUS.
e PasHocTtb yncen 256 n 105 yBenuyb B 6 pas.
e YacTtHoe uucen 549 n 3 ysenuyb Ha 320.

2. [éc MNonkaH npobexan 320 M co ckopocCTbio 8 M/cC.
CKOnbKO METPOB OH MPOBEXUT 3a TaKoe Xe Bpems,
€CNnn ero CKoOpocTb CTaHeT 6 m/c?



CerogHs FOpa BcTan B 7 4 yTpa. 3aBTpa OH TOXe BCTaHET
B 7 4 yTpa. Mexay 7 4 yTpa cerogHda n 7 4 yTpa 3aBTpa
npoxoauT 24 4. OTOT NPOMEXYTOK BPEMEHWN Ha3biBaOT
CyTKamm.

B ogHux cyTkax ABaguaTtb YeTbipe yaca.
1cyr. =24y

YTpo, AeHb, BEYEP U HOYb — 3TO YacCTH CYTOK.

1. Ckonbko 4acoB npoxoant mexay 13 4 B cpeagy n 13 4
B yeTBepr? Mexay 18 4 B naTHUUYy 1 18 4 B BOCKpece-
Hbe? Bblpasu B cyTKax.

2. OTBeTb Ha BOMpPOCHI.
e CKONnbKO 4YacoB B TpEx cyTkax? B uyeTblpéx cyTkax?
e CKOSbKO CYTOK B ABYX Hegensx? B natu Hegenax?

3. CpaBHu.
2Cyr. ?2 72 4 154:5 72 3 cyr.
4 cyt. ? 100 v 960 4:8 ? 5 cyT
2 MnH ? 100 c 60c-6 ? 5 MuH
240 ¢ ? 3 MuH 720 c:6 ? 2 MUH

4. Hangwn 3HavyeHua BblpaXKeHUN.
15-8:3 70 -6:21 (320 + 240) : 70
6-25:5 8-60:12 (1000 —640) : 30

5. Bbluucnwu.
279 -3 458 - 2 726 : 2 858:3

6. CTOpOX OOMKEeH AeXypuUTb CYTKU. YeTBepTb BPEMEHMU
ero gexypcrea yxe npoiuno. CKonbko BPeEMEHU ocTa-
NOCb OEXYPUTb CTOPOXY?



7.

[MocTpon cxemy k 3agade. OTBETb HaA BOMPOC 3a4ayn ¢
NMOMOLLbK CXEMbI, HE BbINOJTHASA BbIYUCNEHNNA.

Ctacsa n Kara copesHoBanucb B 6ere Ha 30 m. Ctacs
npobexana guctaHuuio 3a 4 ¢, a Kata — 3a 6 c¢. Ybsa
CKopocTb bonbLie?

Mexay OByMS nocénkamu pacctodHume pasHO 10 Kwm.
N3 9Tnx NnoCc&nkoB OAHOBPEMEHHO B MPOTUBOMOMOXHbIX
HanpaBreHUsaX Bblexanu asa Benocunegucrta. Ha kakom
PaCCTOAHMUN OHM OKaXyTcsa Opyr OT Apyra vyepes 2 \,
ecrnm nx ckopoctn 12 km/4 n 15 km/y?

LUnpuHa npsmoyronbHnka — 2 cM, a ero grnHa — Ha
2 cm 6onblue. Hayeptn Takon NnpamMoyronbHUK. Belumncnn
ero nepumeTp.

10. Jawa poxoamT Ao napka 3a 18 MmuH, a eé b6pat J1éHd
2 noberaet go napka n obpartHo 4o goma 6e3 oCTaHOBKM

3a 12 muH. Bo ckonbko pa3s ckopocTb [alin mMeHblue
ckopocTu JIEHN?

&4 Ana rosopwur:
ﬁf Ona pelleHns 3agaum HYXXHO Y3HaTb, CKOMbKO
f"; BpeMeHu 6yaet uatv [awa oo napka u obparHo.

QS [MpaBa nu Axa?

'fg?'
&

[lononHu npeanoxexHue.
B ogHux cyTkax — ? vaca.

1. Bbluucnu.
608 —248 - 2 (852 -536): 4 585:9-7

2. lNoes3ng noért or ogHoro ropoga A0 APYroro O4HW
cyTku. LLlecTyo yacTb CyTOK noesq yxe HaxoauTcs
B nyTn. CKONbKO YacoB OCTanocb UATK noesny?



Ypok 128

[MonHoYb NonpeHb
Hauyano cyTtok [MonoBunHa CyTOK

1. KoTopbln Yyac nokasbiBaloT Yacbl? CKONbKO BPEMEHMU
npowno oT nonyHoun? OT nonyaHa?

2. Onpepgenun, CKONbKO BPEMEHM MPOLUJSIO.
e 1ana ®ens nowén 3a rpmbamn B nongeHb, a Bep-
HYNCS B MOSIOBUHE TPETbEero Toro Xe OHS.
e CaMOnéT BbIfeTen B NOMHOYb, a npuneten 6e3 4ver-
BEPTM YeTbIpe TOW Xe HOYbIO.

3. Bcrtasb nponyuieHHble Yncna.

180 ¢ ='? MuH 360 MUH =2 4 480 4 =172 cyT.
4. CpaBHu.

3cyT. 124 ? 84 y 10 cyT. 14 ? 240 4

4 cyt. 24 ? 100y 2¢cyt. 124 ? 60y
5. Bbluucnn.

182 -4 +465:5 121-7+243:3

349 -2-831:3 754:2-118 -2



12 ()

[lBe nogku oTnNbINM B NongeHb OT nNpuyana BBeEpX U
BHM3 No peke. Jlogka, koTopada nsibifa no TeYEHUIO PEKMU,
ABuranacb co CKopocTblo 8 KM/4. OTo B 2 pa3a bonbLue
CKOPOCTW NOOKKU, KOTOpas niibina npoTuB TEYEHUS PEKMN.
Kakoe pacctosHue 6yaet mexay nogkamu depes 4 y?

CocTtaBb pasHble 3aga4un, UCNOoNb3ys AaHHble Tabnuubl.
Pewwn ogHy 3agauy.

Kon6aca | Cocuckn | Coeip | KoHeTbl
Kynnnu 300 r 500r [400r 1 kr
Cben KOTEHOK 50r 120 r 10r —
Cben LweHoK 100 r 180 r — 50r
Coven et 150 r 200r 100 r 100 r
Ocranocb ? ? ? ?

Hangute 3akOHOMEPHOCTb M NPOOOIKUTE psia Ymcen.

213

223

243

273 ?

?

?

,D,OI'IOJ'IHI/I npennoXxXeHunaqa cnoBammn «noJiaeHb» Uin «nor-
HO4Yb».

12 4y gHa — 310 2. 12 4 HOYM — 310 2.

1. Hangu 3HadeHus BblpaxkeHun.

716 —-348:2 552 :3 + 295 148 - 6 — 199

2. C ogHOM aBTOCTaHUMN OQHOBPEMEHHO B MPOTMBOMNO-
NOXHbIX HanpaBeHUsIX Bblexasniv ABa MapLUPYTHbIX
Takcu 1 Yyepes 3 4 caenanu ocTaHoBKY. Ha kakom
pPacCTOAHUM OHW OKasanucb Jpyr oT Apyra, ecnu
Asuranucb co ckopocTtamm 90 Km/4 n 85 km/4?

21



1.

Bbipasu:

® B yacax: 3 CyT.; 6 cyT.; 4 cyT. 9 y;

® B MMHyTax: 5 4; 8 4; 9 4 35 MUH;

® B cekyHaax: 4 MUH; 5 MUH; 3 MUH 6 C.

CpaBHMw.
1 1
2 1 il ?
2OMMH.3L| 5MVIH.200
1 1
2 1 L ?
34 % 8cyT. 6cyT..6q
[lononHn Ao CyTokK.
[13q 14 20 4 [23‘-{10MI/IH]

Onpenenu, CKONbKO BPeEMEHU NPONAET:

® B NoHeaenbHUK ot 18 4 4o nonyHouw;

® BO BTOPHMK OT 8 4 yTpa A0 NonyaHs;

® B cpeay OT MOMYHOYM A0 NOnyaHs;

® OT NONyAHS B YeTBepr A0 MonyaHs B NATHULLY.

BbINonHu n npoBepb AeneHne ¢ 0CTaTKkoM.
537 : 4 956 : 6 472 :3 893:4

[ony®bb n Bopoben BbiNeTenn B NongeHb U3 CBOUX
FHE3Q HaBCTPeYyY ApYr Apyry u yepes 5 ¢ BCTPETUSUCD.
CkopocTb ronydss — 20 m/c, a ckopocTb BOpobba —
B 2 pa3a MeHblle. Hanam pacctosiHue Mmexay rHésgamm
rony6s n Bopobbsi.

4yn 6. Pewwn 3apavy.

[onybb 1 BOpoben BbINeTENM N3 CBOUX FHE3M, paccTosi-
HMe Mexay KoTopbiMu 2, B NPOTUBOMNOSIOXHbLIX Hanpae-
neHnax co ckopoctamn ? n 2. Kakoe paccrosiHue éyget
Mexgy HUMn vyepes 5 c?

22



10.

CocTtaBb 3aga4n Ha OBWXKEHME HaBCTpe4dy U Ha OBWXe-
HUWEe B MNMPOTUBOMNOJTIOXKHbLIX HaMnpaBlieHUAX.

CkopocTb (Km/4) Bpema (4) | PacctosiHue (km)

?
12 3 . 1@
14 3 7 |

Ha pucyHke nokasaHo, Kakue ckuaku éyayT B marasnHe
Ha rpeyHeByl0 Kpyny 3aBTpa. [LononHun TeKCT 3agayun
YMCNOBbIMWN AAHHbLIMU, YKa3aHHbIMW Ha pUCYHKe. Pelun
3agauy.

CerogHa ueHa naketa rpevyHeBON Kpy-
nbl — 2. 3aBTpa B MarasnHe OyayT CKUAKM,
N LieHa NakeTa rpe4yHeBOM Kpynbl CTaHET 2.
CKONbKO OeHer COKOHOMUT Mama, ecnu
KynuT 3 nakeTa rpe4yHeBoOu Kpynbl 3aBTpa?

CKOmnbKO NOMHbIX O60pOTOB caenaet YacoBas CTpeJ'IKa?
3a CYTKU 3a Heaero 3a ariperb

. Macca cnuBbl U1 maHgapuHa paBHa 120 r, cnuebl K

kmBn — 90 r, kuBn n maHgapuHa — 150 r. Hangute
MaccCy Kagoro opykta B OTAEMNbHOCTH.

1. Pewwu ypaBHeHuUs.
640—-x=100"-3 a:4=450-425

2. N3 pByx AOMOB HaBCTpe4y Apyr Apyry BbiWnv ABa
mManednka — AH un Tétp. CkopocTb AHa Obina
58 M/MuUH, a ckopocTb lNetpa — 72 M/MUH. OHM
BCTPETUNMCL Yepe3 3 MUH. Hanam pacctoaHne mexay

aomamun Axa v lMNeTtpa.



PaccmoTpy 3anunch pelleHnsa 3aaadu.

dunbm Havancsa B 15 4 20 MMH, a 3aKoH4YUNCS Yepes
1 4 30 muH. B kOoTOpOM Yacy 3akoHuyuncs punbm?

15420 muH + 1 4 30 MMH = 16 4 50 MUH

1. MawwuHa Bblexana n3 MuHcka B 7 4 10 MuH, a npuexana
B Butebck yepes 4 4 18 muH. B KoTOpOM Yacy MalunHa
npuexana B Butebck?

2. BepTonéTt Bbineten ¢ aspogpoma B nongeHb. [o no-
cagkn oH nponeten 600 km co ckopocTbio 300 KM/M.
B koTopom yacy BepTonéTt npmusemnunca?

3. BbinonHu gencrteus.
5412 MUH + 36 MUH 7 MMH 4 c+9 muH 50 ¢
1424 MuH + 24 MuH 4 MMH42 c+13 MUH 7 C

4. e YMmeHbln B 4 pasa uucna: 872; 548; 396; 912.
e YBenuyb B 3 pasa uyucna: 219; 251; 197; 315.

5. Pelwwn ypaBHeHus.
700 :x =35 y - 6=960 50 - z2=650
a-7=525 b:2=368 8¢ =608

6. Kotopbl cenyac 4ac, ecnu ocTaBlUAsACA 4YacTb CYTOK
Ha 4 4 MeHblUe npoweawen?

7. PaccmoTtpu cxemy. OB6bsicHKu, 4To 0603Ha4aloT Bblpa-
XeHust.

55 km/M {60 km/M
< i >

60 - 4 60 + 55 60-4+55-4 (60 + 55) - 4




10.

® s

Buibepu cxemy. Pewun 3agauy.

daconu cobpanun Ha 48 Kr MeHbLUE U B 4 pa3a MeHbLLUe,
yem nommnaopoB. CKOMbKO KMNorpamMmmMoB NOMUOOPOB
cobpanu?

1 2

e DY & Y

B kopobke octanocb 54 naketuka c yaem. XBaTuT nu

CeMbe 3TOro Yyasa Ha Hedenw, ecnu KaXXabin AeHb CeEMbSA

ncnonb3yeTt % YacTb 3TUX NAKETUKOB?

B Tabnuue kaxpas a4yerka obo3HavaeTt 30 MUH aBuxKe-
HMS MalMHbL. B KOTOpoM Yyacy ocTtaHoBMNach Kaxaas
MaLLWHa, eCrnin BCe OHW Havanu apmkeHme B 9 4 12 MuH?

FoE

CnekTtaknb Hadyancsa B 18 4y 30 MuH, a 3akoH4YMncsa Yve-
pe3 2 4 25 MnH. Kak BblYUCNUTB, B KOTOPOM Yacy 3aKOH-
4YUICcs crekTaknb?

1. Bbiuucnn.
(269 +39) - 3 (724 — 246) : 2

2. TaHa Ha4ana TpeHupoBky B 16 4 30 MUH, a 3aKOH-
yuna dvepes 1 4 25 mmH. B KoTopom vacy TaHs

3aKoH4uIia TPEHNPOBKY?



PaccmoTpu 3annch pelleHns 3agayw.

Ypoku 3akoH4YUNucb B 12 4 45 MuH, a Havyanucob 4 4 15 MuH
Ha3ag. B KOTOpoOM yacy Havanucb ypoku?

124945 MvMH — 4 4 15 muH = 8 4y 30 MuH

1. BbabyLlika Xo4eT yrocTnuTb BHYKOB nNMporom B 17 4 20 MuH.
Ha npuroTtoBrneHne nupora Hy»Ho 2 4 5 MyH. B koTopom
Yacy 6abylka gorkHa HavaTb roToBUTL NUPOr?

2. [Mpountan 3apgavy. Boibepu pelueHue. Boluncnn.
[aHa 3akoH4una pewartb 3agady B 16 4 30 muH. B ko-
TopoM 4yacy [laHa Hadana pewartb 3agadvy, ecrnn eun
noHagoobwunock Ang atoro 15 MuH?

1 2

16 4 30 MuH — 15 MuUH 16 4 30 MUH + 15 MUH

3. Ha kakom uudepbnarte nokasaHo, korga [aHa Havyana
pewatb 3agadvy? [MpounTan nokasaHmsa 4acoB C NOMO-
LLIbIO CINOB «MOMIOBUHAY, «4EeTBEPTb», «0e3 YeTBepTny.

4. BbINONHW AENCTBUS.
8 452 MUH — 19 MUH O9MMH 48 c—2 MMH 5 ¢

5. BbInonHu n npoBepb AeneHne ¢ OCTaTkoM.
23:6 52:6 91:10 18:30



6. CocTtaBb Bblpa>KeHNA n Hangn nx 3Ha4vYeHus.

YMeHbluaemoe (294 - 2| 251 -3 |1000-241(792 : 4
Bbluntaemoe |[726: 3413 +237| 119-4 |594:3

7. Kopabnb npowén 180 kKm, gBUradcb CO CKOPOCTbIO
60 KMm/4, n NpmbbIN B NOPT HasdHa4yeHust B 15 4. BepHo
nKn, 4To Kopabsib BbiWes U3 nopTa B NosfgeHb?

8. 3a 9 m TkaHu 3annatunn 72 p. CKOMbKO METPOB TKaHU
MOXHO KYyNUTb Ha 3Ty CyMMYy, €Cnn LeHa TKaHun byaet
B 2 pa3a MeHbLue?

9. VY AHbl ecTb Tpu hoTorpacuu, nnowagn KoTopbix pas-
” s Hbl 15 cM2, 16 cm?, 24 cMm2. Y Anecs ecTb pamKa nps-
M MOYrornbHou popMbl C ANMMHAMU CTOPOH 4 CM 1 5 CM.
[leTn ¢ nomoLLblo NaneTkn XOTAT onpeaesniuTb, MOXHO
nn pasMecTuUTb B 3TON pamKke dpotorpadpum AHbI.

AHa rosopuT:

B pamMKy MOXHO pasMecTuUTb Kaxayl u3
& Moux dpoTtorpadumn.

| MpaBa nn Ana?
w -

7 [loesg NpubbIN Ha KOHEYHYH CTaHuuo B 22 4 55 MuH,
(8 ]

a 6bin B nytn 10 4 55 MmunH. B KOTOPOM Yacy noesn oT-
npasusca B NyTb?

1. Pewn ypaBHeHus.
3:-x=714 y:4=128 c-2=916

2. [letn BepHynucb ¢ nporynkn B 16 4 35 MuH. B Ko-
TOPOM 4acy OeTW BbILWMW Ha MNPOrynky, ecrin oHu

rynanmm 2 4 10 MuH?



PaccmoTpy 3anunch pelleHus 3aaadu.

Cembs Bblexarna u3 MuHcka B 7 4 20 MuH, a npuexana
B Nonouk B 11 4 45 MuH. CKONbKO BpeMEHN ceMb4 Obina

B NyTn?

M 445 MMH — 7 4 20 MUH = 4 4 25 MUH

1. ®unbm Havanca B 18 4 15 MWH, a 3akKoHYUNCH
B 19 4 50 MunH. CkonbKO BpeMeHn Anuncsa ouribm?

2. [loesp otnpasunca ns fomensa B 17 4 15 MuH 1 NpuobIn
B MuHck B 22 4 15 muH. OT N'omens 0o MuHcka 320 km.
Hangn ckopocCTb ABMXEHUS rnoesaa.

3. Ha kakmx yacax rnokasaHo BpeMsi OTrpaBneHuda rnoes-
~7s na u3 [omend, Ha Kaknx — BpemMsa npubbiTna noesga

B MuHckK? lNpountamte nokasaHMa 4acoB C NMOMOLLbIO

CJ10B «HOHOBMHa»,«HeTBepr»,«683HGTBepTM».

4. CpasHu.
5412 muH ? 371 MuH
3MuH 4 c ? 184 ¢

5. BctaBb nponylieHHble undpbl.

><*64 y 118 y %%
_2 _* _3
Q% *%( *79

2cyr. 124 ? 30 4
Scyr.64? 100y

4%9

X
*

878



[1Ba MmypaBbsa 0gHOBPEMEHHO MOMOSI3NMN OT OAHOIMo My-
paBenHnKa B NPOTMBOMOSIOXHbLIX HanpaBneHusx. Kakoe
paccTtosiHue bynet mexay HUMU 4Yyepes 7 MUH, ecnu
CKOPOCTU UX ABMXeHUs 6binm 1 M/MUH U 2 M/MUH?

B kacce marasuHa 6binu Kynopbl M0 5 p. HA cymmy
260 p. 1 MOHETbI MO 2 p. HA cyMMy 52 p. Yero 6bIno
Bbonblie — NATMpybnésbIX Kynmop UM MOHET AOCTOUH-
cTBOM 2 p.? Bo ckonbko pas bonblie?

[na otonnenuss goma npueesnu 60 1 TopdsaHoro 6pu-

KeTa. B nekabpe nspacxogosanu % yacTb 6pukeTa, a B

1
AHBape n deBpane — 7 4YacTb ocTaBLIerocs OpukeTa.

CKonbKo LIeHTHepOB TopgsiHOro 6pukeTa nspacxonosa-
nn B AHBape n espane?

HauyepTtu npamoyronbHuk KLMN, anunHel cto- B C
POH KOTOpPOro B 2 pa3a bonblue, YeM ASIHbI
CTOPOH npsimoyrosnibHMka ABCD. CpaBHu 6e3
BbIYMCNEHUN NepuMeTpbl NPAMOYTrofbHUKOB
KLMN n ABCD. lNpoBepb BbIYUCIIEHNEM. A D

Kak BbIYNCNUTL, CKOSTbKO BPEMEHW NPOLUSTO OT 9445 MUH
0o 12 4 55 mun?

1. Hangn 3HayeHus BblpaxeHus a:2—a: 3, ecnv a
paBHO 762; 894.

2. ABTobyc Bblexan u3 MuHcka B 15 4 18 MUH 1 npu-
exan B lNnHck B 19 4 58 MMH. CKONbKO BpPEMEHM

exan aBTobyc?



1.

B koTopom yacy anekTpuykm npudbieaoT B MonogeyHo,
€eCnn BpeEMSA UX OBMKEHUSA — 2 4?

OTtnpasneHne [MpnbbiTHEe
MwuHck, 7.00 MonopeyHo, ?
MwuHck, 10.30 MonogeyHo, ?

B koTopom yacy anektpuykm otnpasnstotcs nsd MmHcka,
ecnun go bopucosa anektpuyka naét 1 4 40 muH?

OtnpasrneHne MpnbbiTHe
MwuHck, (2 Bopucos, 10 4 40 MuH
MwuHck, ? Bopucos, 8 4 50 MuH

Ckornbko BpeMeEHU Obina B nyTn Kaxgas aneKTpqua?

OTnpaBneHne MpubbiTHE
MwuHck, 9.00 Monopae4Ho, 11.00
MwuHck, 12.00 Opuwa, 16 4 15 MuH

[Moe3ng MuHck — bpecT otnpasnseTtca B 6 4 30 MuH.
B KOTOpOM 4acy HyXXHO BbINTU U3 AoMa, YTOObI yCreTb
Ha noesn, ecnv gopora oT JoMa 40 BOK3ana 3aHumaeTt
15 MUH, a Ha nocagky B noesn HY>XHO 10 MuUH?

e [lononHwn o 4vaca.
29 MUH 57 MyH 6 MUH 44 MmuyH

e [lononHM 0O MUHYTHI.
59 c 31c 8c 48 ¢

e [lononHu 0o CyTOK.
20 y 2y 12 4 22 Y




6. BbInomnHu 1 npoBepb AerieHne ¢ 0CTaTKoM.
721:4 942 :3 654 :5 363:9

7. Hangu nponyuieHHble Yncna. CocTtaBb paBeHCTBA.

YMmeHblaemoe | 219 : 3 ? 62 - 2 ?
Bbluntaemoe 57 475 : 5 ? 21 - 3
Pa3HocTb ? 413 :7 | 144 : 3 | 594 : 6

8. [Ba weHKa ogHOBPEMEHHO Bbibexanun HaBcTpedy apyr
Apyry u3 oByx Oyaok un yepes 2 M1H BCTpeTunmcb. Cko-
pOCTb nepBoro weHka 6bina 120 M/MUH, a CKOPOCTb
BTOporo — Ha 60 m/muH 6onblue. Kakoe paccTosiHue
6bino mexagy éyokamm?

9. Macca Tpéx ognHakoBbIX MalWWH C KapTodernem — 4 T,
a Macca TpEx Takmx MalluH ¢ kapTodenem u naTn oam-
HaKoBbIX MawWKWH ¢ MopkoBblo — 90 u. Hanan maccy
MaLUMHbl C MOPKOBbIO.

10. B 3anucu 5555 noctaBbTe Mexay HeKoTopbiMU Ludpa-
” s~ MU 3HAK CIOXEHMUS TaK, YTOObI NONYYUNUCH BblpaXKeHWs,
3Ha4YeHMA KOTOPbIX paBHbI:

20 110 560

1. BbINnonHu 1 npoBepb AerneHne ¢ OCTaTKOM.
187 : 6 498 : 7 556 : 5 667 : 6

2. Mama pana MapuHe 5 p. CKofibkO cgayu nonyyut
MapwuHa, ecnun Kynut 4 nopummn mopoxeHoro, no 90 k.

3a Kaxgyt?



Yoku 134-140

MoBTOpPEeHMe nsyyeHHoro B 3-m Knacce

1. Bbluyucnw.
900 - (720 — 200) (610-100) +10 (500 +100)-1

2. Bbluncnn.
28 -7+ 210 249 :3+426:6
310+ 120 : 40 198 + 257 - 2 - 374

3. Bblumncnn. BeinonHu npoBepky.
369 + 311 690 — 367 112 - 8 711:9

4. Hawngu sHayeHus BblpaxeHuda a + 7 — 11, ecnu a paBHO
14; 29; 58; 113.

5. BcTaBb nponylieHHble YMcna.

500 700 900 1000
140 7 ? 1305 294 | ? ? 1282
? 1280 524 | ? ? 417 451 7
330 | ? ? 523 589 | ? ?7 1624
? 1410 306 | ? ? | 730 845| ?

6. Pewwn ypaBHeHUs.
70 - x =280 80 - y =400 a - 80 =560
b:30=9 750: m=3 630:n=3

7. BbluMcnu v BbINOMHM NPOBEPKY.
152 -3 318 - 2 236 - 4 235-3
428 : 2 696 : 3 636 : 3 464 : 8

8. BbInonHu 1 npoBepb AeneHne C OCTaTKOM.
429 : 2 698 : 3 359:3 825:2

9. CpaBHu.
14014 -62 1400y -5+ 140y
150r-42150r-6-150r
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Yoku 134-140

10. B nepBbI AeHb cobpanu 2 L, BUHOrpaga U BO BTOPOW
AeHb — CTOSNbKO e KunorpammoB. M3 Bcero BuHorpaaa

caenann natom. CKonbko KnnorpammoB M3tOMa nosy-

4YMNJ10Cb, €Clln ero Macca paBHa % MaccChbl C06paHHOFO

BUHOrpaga?

11. B wectn ogmHakoBbix yrnakoBkax 144 kHuru. CKosibko
KHUI B TPEX TaKUX ynakoBKax?

12. Kynunn 9 pyyek n 6 conomactepoB. 3a BCe py4Kku 3anna-
TUNKU CTOSBbKO XXe AEeHEr, CKOSIbKO 3a BCe (priomactepsbl.
Hangu ueHy donomacrtepa, ecnu ueHa pydykn — 60 K.

13. Ha cemb oanHakoBbIX 6/y30K HY>XHO MpuWnTb 56 ny-
roBuL, NOPOBHY Ha Kaxayto. Y wBeun ectb 80 nyrosull.
XBaTuUT N en aTUX Nyrosul, Ans 4eBatn 6ny3ok?

14. CocTaBb U pelun 3agayn.

1 2
80 km/y 90 km/v 80 km/v ?
? 500 km

15. [1ea noes3ga B 21 4 oTNpaBuInCb OT BOK3ana B NpoOTu-
BOMOJIOXHbIX HanpaBneHusax co ckopoctammn 95 km/4
n 87 KM/4. Ha KakoM pacCTosiHUM OHW OKasanucb Opyr
OT apyra yepes 3 4?

16. ABTObYC Bblexan ns Kobpuna B 11 4 20 MmuH, a npuexan
B bpecT yepe3 1 4 15 muH. B KOoTOpOM Yacy aBTobycC
npuexan B bpect?

17. HavyepTn npaAMoOyronbHUK ¢ AnnMHamMm CTOPOH 5 cM
3 cM. Bbluncnn nepumeTp aToro npsiMoyronbHuka. Ha-

4YepTn KBagapaTt C TakKuM Xe NnepunmMeTpom.



Yooku 134-140

NMpoBepb cebs

1. YKaxu, B KaKkOM Crlydae HeBEPHO BbINOSIHEHO AeneHne
C OCTaTKOM.

A b
683 :2 =341 (ocT. 1) 569 :5=113 (ocT. 3)

B r
800:7 =114 (ocT. 2)  [914:4 =228 (ocT. 2)

2. YKaxu, B Kakom cny4vyae HeBEPHO BbINMOJIHEHO YMHOXe-
HUEe 4Yncerl.

A 206 B 174 B 138 [ 169
"3 "4 7 "5
888 696 956 845

3. YKaxu, B Kakom Clly4yae HeBEPHO BbINOJIHEHO CpaBHEHUE.

b
14—-28 MUH < 36 MWH 124+194>1 cyt

-
24 c+54c>1\y | 1Teyr.—144<10 Y

4. YKaxu BEpPHbIN OTBET 3agauu.
3 AByX ropooB O4HOBPEMEHHO OTNPaBUINCL HAaBCTPe-
9y Opyr Apyry gBa noesga v BCTPETUNUCL vepes 4 u.
CkopocTb nepBoro noesaa 6weina 90 km/4, a BTOPOro —
110 km/4. Hangn pacctosiHue mMexay ropogamu.
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5. lansa npurnacuna Eropa Ha geHb poxaeHusi. B gome,
B KOoTopoM XMBET anga, 10 nogbe3nos, no 36 KBapTUp
B KaxxgoM. B kakom nogvesae XMBET ans, ecnu Homep
eé kBapTupbl 1887?
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3agaHusA U NPOEKTbI

1. Tlpountante 3agavy, 06bACHUTE Tabnuuy.
Ot nepesHu [pyxHasa oo nocénka Becénbin BeayT 4 Ao-
poru, a oT nocérnka Becénbin 0o ropoga 3HaMEHUTLIN —
3 goporn. CKonbkMMu goporamm MOXHo gobpartbcs oT

AepeBHU [0 ropoaa?
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énbin 7% R p | A
S 7 m? At

Hopora A Hopora b [opora B
Hopora 1 1A 16 1B
[opora 2 2A 2b 2B
Hopora 3 3A 3b 3B
Hopora 4 4A 46 4B

2. Anecb n fHa cocCTaBnsAlT CXeMy [OOPOXEK Ha
#4  WKONbHOM y4yacTtke. CKONMbKMMN OOPOXKKaAMMN MOXHO
AONTU OT KpbinbLa WKosbl 4o BopoT? Ob6osHaubTe
* AOPOXKM LUndopamum 1 bykBamun, coctaBbTe Tabnumuy.
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CocTaBbTe CXEMY OOPOXKEK U MOXOXyH Tabnuuy ans
BaLLIero LUKONbHOro y4yacTka.



(HasBaHue yupexaeHunsa obpasoBaHus)

CocrosHue | OueHka yya-
YuebHblit y4ebHoro | uwiemycs 3a
o Vima v dpamunmns yyatyerocs nocobusi | nonb3oBaHve
: npw nony- y4eOHbIM
YeHun nocobunem
20 /
20 /
20 /
20 /

YyebHoe nspgaHue

MypaBbéBa ["anvHa JleoHngosHa
Yp6aH Mapua AHatonbeBHa

MATEMATUKA

Y4yebHoe nocobue gns 3 knacca
yupexaeHun obuero cpegHero obpasoBaHus
C PYCCKUM $13bIKOM 00yYeHust

B AByx vacTtsx
Yactb 2

Hau. pepakunoHHo-u3gatensckoro otaena C. 1. Manseko

Pepaktop H. H. Mamuuy,

Xypoxnukn U. B. Jlasepko, FKO. M. lonosetiko, A. A. JlamaHosa

XyOoxeCcTBeHHbIN pegaktop H. A. Xpomosa
KomnbtoTepHast BEpcTtka H. M. Apxunosol
KoppekTopbl H. B. ®edopeHko, B. I1. LLIkpedosa
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